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Нарешті! Нарешті ми презентуємо чергове, вже 
тринадцяте (і третє — за час дії воєнного стану), 
щорічне дослідження провідних українських 
банків. Цей випуск «25 провідних банків 
України» дещо запізнився, але його актуальність 
не втрачається протягом усього року, тому ми 
впевнені, що кожен із вас знайде на сторінках 
рейтингу багато цікавої та корисної інформації

Банківські перегони

Майже три роки банківська систе-
ма функціонує в умовах воєнного ста-
ну, і якщо на початку повномасштаб-
ного вторгнення найбільш активними 
гравцями ринку були держбанки, то у 
2024 році до них остаточно доєдналися 
банки з приватним як українським, так 
і іноземним капіталом. У результаті кон-
куренція зростає, що спонукає гравців 
шукати нові рішення, впроваджувати ін-
новаційні підходи та розробляти цікаві 
продукти й сервіси для фізичних і юри-
дичних осіб.

Уже традиційно ви побачите на сто-
рінках дослідження десятки перемож-
ців у продуктових рейтингах: «Ощадний 
вклад», «Класичний депозит», «Кредитні 
картки», «Кредит готівкою», «Зарплатні 
проєкти», «Обслуговування фізичних осіб у відді-
ленні», «Преміальний банкінг», «Мобільний бан-
кінг», «Кредити малому та середньому бізнесу, а 
також фізичним особам — підприємцям», «Овер-
драфти», «Лізинг», «Агрокредити», «Обслуговуван-
ня юридичних осіб», «Інкасація» та «Найкращий 
топменеджер».

П’ятірки традиційно залишилися в номіна-
ціях «Найкращий корпоративний банкір», «Най-
кращий роздрібний банкір», «Найкращий фі-
нансовий директор», «Найкращий операційний 
директор», а також у номінаціях «Автокредити» та 
«Іпотека».

У цьому рейтингу з’явилися дві нові номіна-
ції. Перша — персональна номінація «Найкращий 
банкір із розвитку». Функції топменеджерів банку 
не обмежуються роботою з роздрібним та корпо-
ративним сегментами. Розвиток банку — це ще 
й комунікація з органами державної влади, між-
народними фінансовими організаціями, різно-
манітними профільними об’єднаннями, іншими 
банками та партнерами (наприклад, із виробни-
ками, дилерами, імпортерами). Від них залежить, 
наскільки цікавими та вигідними будуть нові 
продукти банку, а також чи вдасться банку залу-
чити нових клієнтів і, відповідно, зростати. Тож 
ми вирішили оцінити внесок топменеджерів із 
розвитку бізнесу. Що з цього вийшло — шукайте 
на сторінках нашого випуску.

Ще одна нова номінація — «Банківські гаран-
тії». Банки вже давно пропонують своїм корпора-
тивним клієнтам спеціалізовані операції, і щоро-
ку їхня популярність зростає. Декілька років тому 
наша аналітична група почала досліджувати грав-
ців лізингового ринку, а зараз ми ухвалили рішен-
ня оцінювати послугу банківської гарантії.

Також нововведенням 2024 року стала публі-
кація «Бронзової ліги» — десятки банків, які вия-
вились найбільш близькими до переліку «25 про-
відних банків України». Незважаючи на поступове 

скорочення кількості гравців банків-
ського ринку (хтось добровільно йде, 
а когось до виходу «підштовхує» ре-
гулятор), банків, які бажають взяти 
участь у рейтингуванні, стає більше.

Для проведення дослідження 
«25 провідних банків України» ми 
аналізували дані банків за період 
із 1 вересня 2023 року до 1 серпня 
2024-го. Використовувалися відкриті 
дані Національного банку України, 
квартальна й річна звітність банків, 
а також інформація, ексклюзивно 
надана банками організатору рей-
тингу — «Фінансовому клубу». Дослі-
дження ґрунтується на аналізі понад 
100 показників роботи банків.

Другий рік поспіль у досліджен-
ні зростає роль експертної ради: тепер її чле-
ни — представники найбільших банків і ліде-
рів окремих сегментів ринку — голосують за 
переможців у кожній номінації. Ці результа-
ти враховуються під час формування таблиць 
лідерів. Новий підхід дав змогу врахувати не 
лише кількісні, а й якісні показники, які рані-
ше складно було оцінити.

Як показав досвід підготовки попереднього 
дослідження «25 провідних банків України», 
нова система дала можливість банкам, які не 
займають провідних позицій за обсягом, але 
пропонують високоякісні послуги, досягати 
значних результатів у продуктових рейтингах.

У 2025 році перед банками стоятиме чи-
мало викликів, але внаслідок впливу панде-
мії COVID-19 і початку повномасштабного 
вторгнення росії українські банки вже стали 
доволі стресостійкими. Тому ми впевнені, що 
за підсумками 2025-го вони стануть іще більш 
надійними, інноваційними, прогресивними та 
клієнтоорієнтованими.

Важливим напрямом для банків стане за-
безпечення інклюзивного обслуговування: 
кількість клієнтів, які потребуватимуть осо-
бливого підходу, постійно зростає. Приділяти 
увагу треба і тим клієнтам, хто виїхав за кор-
дон і поки що залишається там. Надання пос-
луг у дистанційному форматі стало не лише 
зручністю, а й необхідністю.

Вкотре нагадуємо, що наше дослідження не 
є рейтингом надійності чи стабільності банків. 
В умовах війни жодна ситуація не є постійною. 
Водночас наш випуск залишається інструмен-
том для аналізу продуктів, послуг і загального 
стану банківського ринку.

Бажаємо вам приємного читання! Та че-
катимемо зустрічі в наступному рейтингу 
«25 провідних банків України», який, сподіває-
мося, буде створений вже в мирний час.

2024-й став роком надприбутків банків. Дійсно, 
переважна більшість банків на третій рік пов-
номасштабної війни навчилася не зазнавати 
збитків. Основний заробіток був на державних 
облігаціях та депозитних сертифікатах НБУ. 
Водночас сформувався фінансовий тандем: 
держава дала заробити банкам, а банки про-
фінансували дефіцит бюджету, купуючи цінні 
папери завжди, коли просив Мінфін. Та ще й пе-
рерахували в казну 50% свого річного прибутку. 
Банкіри прогнозують, що таких прибутків біль-
ше не буде. НБУ знизив дохідність своїх серти-
фікатів, тимчасом як уряд заохочує до актив-
ного кредитування економіки, яке передбачає 
ризики і втрати. Та й кредитні ставки зараз 
настільки високі, що недоступні для більшості 
позичальників. Проблем додає також мобіліза-
ція працівників підприємств, яка вже призвела 
до закриття кількох заводів й унеможливила 
повернення ними кредитів.
І все ж банківський ринок рухається вперед, 
цифровізація та якість послуг поліпшуються. 
Про ці тенденції ви зможете прочитати в но-
вому випуску рейтингу, який тримаєте в руках.

Глобальна тенденція до посилення контролю 
за фінансовими операціями та підвищення 
прозорості банківської системи в українських 
реаліях посилюється необхідністю дотриму-
ватися численних санкційних заходів. Це сти-
мулює банки до вдосконалення своїх систем 
ризик-менеджменту, підвищення рівня комп-
лаєнсу та посилення внутрішнього контролю. 
Для банків ще більш актуальною стає необхід-
ність досконало знати не лише свого клієнта, 
але і його контрагентів. З іншого боку, банків-
ська таємниця поступово перетворюється на 
фікцію, а перелік органів, які можуть отримати 
доступ до фінансової інформації клієнтів бан-
ку, постійно розширюється. Адаптуватися до 
нових реалій змушені як банки, так і їхні клієн-
ти, дедалі частіше адресуючи такі запити своїм 
юридичним радникам. 
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На додаткові гривневі та валютні 
кошти могли розраховувати позичаль-
ники банків усіх груп. Найбільший 
приріст за дев'ять місяців показали 
банки з приватним, переважно укра-
їнським, капіталом (+25,2 млрд грн). 
Державні банки збільшили порт-
фелі на 20,7 млрд грн, а банки іно-
земних банківських груп — на 
18,75 млрд грн. «З одного боку, бізнес 
адаптувався до умов роботи в реаліях 
воєнного часу, перебудував логістич-
ні експортні шляхи, підлаштувався 
до зміни споживацького ландшафту 
всередині країни. Водночас незахище-
ність великих виробничих об’єктів 
від воєнних ризиків продовжує зали-
шатись вагомою перепоною для крат-
ного зростання кількості великих 
інвестиційних проєктів, як і дедалі 

відчутніший брак персоналу на ринку 
праці», — зазначив Юрій Каціон.

Відновлення кредитування банкі-
ри вважають позитивним сигналом, 
враховуючи, що на початку війни бан-
ки віддавали пріоритет вкладенням у 
депозитні сертифікати НБУ. «Банків-
ська система має ресурси для кредиту-
вання — як ліквідність, так і капітал. 
Але лише в поодиноких банків частка 
чистого кредитного портфеля в акти-
вах перевищує 30%. Тому просто вихід 
на довоєнний рівень є недостатнім», — 
вважає Володимир Пономарьов.

Навіть цей прогрес був би неможли-
вим без державної допомоги. «Для бан-
ків ключовим у зростанні кредитного 
портфеля стало зростання попиту з 
боку бізнесу за рахунок  пристосування 
до нових  ланцюгів  логістики, початку 

Банківський ринок України у 
2024 році продовжив відновлюватися, 
але темпи зростання загальмували: за 
перші дев'ять місяців чисті активи 
банків зросли лише на 8% порівняно 
з 12,6% за аналогічний період  2023-го. 
І хоча кошти клієнтів — юросіб та 
фізосіб — у цей період збільшились 
тільки на 7%, значний накопичений 
прибуток та висока ліквідність дали 
змогу банкам більш активно кредиту-
вати й інвестувати. Вкладення в облі-
гації внутрішньої державної позики 
(ОВДП) зросли на 18,2%, а портфель 
кредитів бізнесу та населенню — на 
16,6%.

КРЕДИТНИЙ БУМ
Відновлення корпоративного кре-
дитування стало головним трендом 

року. Портфель кредитів бізнесу у ве-
ресні перевищив довоєнний рівень і 
досяг 592,9 млрд грн. «Річне зростан-
ня чис того гривневого кредитного 
портфеля корпоративних клієнтів 
у серпні становило 20,5%. Утім, най-
більшим його драйвером є компанії 
сегмента мікро-, малого і середнього 
бізнесу, кредитний портфель яких ви-
ріс на 25%, а частка ММСБ в загально-
му кредитному портфелі юридичних 
осіб — майже до 60%», — розповів за-
ступник голови правління Ощадбан-
ку, відповідальний за корпоративний 
бізнес, Юрій Каціон. «Ми бачимо по-
пит як на фінансування оборотного 
капіталу, так і на інвестиційні проєк-
ти», — додав перший заступник голо-
ви правління Укргазбанку Володимир 
Пономарьов.

| ПІДСУМКИ РОКУ | МАСШТАБИ БІЗНЕСУ

В’ЯЧЕСЛАВ САДОВНИЧИЙ

Банківська система повернулась до бізнесу as usual: зростання кредитного 
портфеля, скорочення NPL, рекордний прибуток і накопичений капітал 
створюють ілюзію, що всі найбільші ризики залишились позаду. Нацбанк уже 
готує додаткові нормативи, а уряд заговорив про приватизацію державних 
банків. Проте війна у 2025 році ще може негативно вплинути на банківську 
систему, стійкість якої буде залежати від спільних зусиль банків та держави

Подвійний плюс
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копичити рекордні валютні резерви, 
які досягли історичного максимуму 
наприкінці березня — $43,8 млрд. 
Проте на кінець жовтня вони впали 
до мінімуму з квітня 2023 року — до 
$36,6 млрд. Нацбанк щомісяця витра-
чав мільярди доларів для задоволен-
ня попиту на міжбанку, але гривня 
продов жувала послаблюватись. За 
понад рік із моменту скасування в 
жовтні 2023-го фіксованого курсу і пе-
реходу до керованої гнучкості гривня 
девальвувала на 14%, зокрема на 9,7% з 
січня до початку грудня 2024-го. 

РЕКОРДНИЙ ПРИБУТОК
Відновлення кредитування та збере-
ження суттєвого заробітку на депсер-
тифікатах і ОВДП дали можливість 
банкам збільшити прибуток за де-
сять місяців на 12,6% — до рекордних 
163 млрд грн. Чистий прибуток після 
сплати 25-відсоткового податку також 
був рекордним — 125,6 млрд грн. Із 
62 банків, які працювали на ринку, 
збиткових у січні — вересні було лише 
вісім. Найбільший збиток становив 
139,6 млн грн у Правекс Банку. Тоді як 
найбільший чистий прибуток отри-
мав ПриватБанк — 48,4 млрд грн.

Саме завдяки високій рентабель-
ності банки без складнощів перейшли 
на нову структуру капіталу і зберегли 
практично двократний його запас. На 
початку осені всі банки виконували 
мінімальні вимоги достатності основ-
ного капіталу першого рівня і капіталу 
першого рівня (в середньому 15,7% за 
норми щонайменше 5,625% і 7,5% від-
повідно), а також регулятивного капі-
талу (16,2% за норми 8,5%). З початку 
2025 року цей норматив зріс до 9,25%, 
а ще через пів року доросте до 10%.

Рекордний прибуток банків, біль-
ша частина якого була зароблена 
вкладеннями в державні інструмен-
ти, на тлі значного дефіциту бюджету 
 сприяв ухваленню закону про сплату 
другий рік поспіль банками 50% по-
датку на прибуток. НБУ і Мінфін були 
проти, хвилюючись за бажання банків 
купувати ОВДП та можливу докапіта-
лізацію двох держбанків — Сенс Бан-
ку та Укрексімбанку. Але наприкінці 
листо пада закон все ж був підписаний 
Президентом і ставка зросла до 50%. 
У 2025 році банки мають повернутися 
до ставки в 25%, яку поч нуть сплачува-
ти і небанківські фінансо ві установи.

роботи  релокованих підприємств, а та-
кож можливості отримання кредитів 
за програмами державної підтримки 
(частково прогарантованими держа-
вою та/або із застосуванням пільгової 
ставки)», — каже директор департа-
менту з продажів корпоративного 
бізнесу Банку Кредит Дніпро Ігор Та-
таренко. В рамках програми  «5–7–9%» 
(ставки від 1% до 15%), попри намаган-
ня уряду звузити коло позичальників 
до малого бізнесу чи найбільш пріо-
ритетних галузей, видавалось щотиж-
ня в середньому 1,8 млрд грн, а сама 
програма, крім кредитування, також 
підтримує лізинг та факторинг.

Споживче кредитування стало 
другим вагомим фактором зростання. 
Приріст гривневого кредитного порт-
феля фізосіб на 49,4 млрд грн видаєть-
ся суттєвим навіть на фоні аналогіч-
ного показника юросіб (+61 млрд грн). 
Темпи зростання кредитування насе-
лення підстрибнули до 31,3%. Відчут-
ну частку зростання забезпечила дер-
жавна пільгова іпотека «єОселя». Але 
без заставне споживче кредитування 
також зростало значними темпами.

Банки для зниження своїх ризиків 
та здешевлення кредитів для клієн-
тів використовували, крім «5–7–9%» і 
«єОселі», також інші державні програ-
ми — від компенсування частини ви-
трат на купівлю вітчизняної аграрної 
техніки до отримання державної порт-
фельної гарантії за кредитами МСБ. 
Цей позитивний для банків вплив 
держави відчувається в усіх ключо-
вих сегментах кредитування. Завдяки 
такій підтримці, а тільки на «5–7–9%» 
та «єОселю» в бюджеті 2024 року було 
закладено 27,4 млрд грн, на третьому 
році вторгнення вплив війни на ба-
ланси банків майже не відчувається.

Це підтверджується багатьма інди-
каторами. У фінансовій звітності банків 
відрахування в резерви під проблемні 
кредити за десять місяців становили 
ледве помітні 1,9% від витрат банків. 
А непрацюючі кредити скорочувались 
як у відносному вимірі — з 37,35% 
до 32,43%, так і в абсолютному — на 
7,2 млрд грн, до 415,2 млрд грн. «За но-
вим портфелем, який сформувався з 
початку 2023 року, ми подекуди бачи-
мо якість, яка навіть краща, ніж та, що 
була до 2022 року. Тому ми не очікуємо 
значних доформувань резервів. Але си-
туація, на жаль, може змінитися в разі >>

погіршення безпекової ситуації», — по-
переджає Ігор Татаренко.

Зменшення ризиків у банківській 
системі заохотило міжнародні фінансо-
ві організації збільшувати ліміти за чин-
ними програмами підтримки та запо-
чатковувати нові. Тільки минулої осені 
Європейський банк реконструкції та 
розвитку (ЄБРР) вирішив покривати до 
50% кредитного ризику за новим фінан-
суванням ПриватБанку і Кредобанку на 
400 млн євро і 100 млн євро відповідно, 
Укргазбанк отримав від нього порт-
фельну гарантію на 150 млн євро, а 
Ощадбанк — другий транш у рамках ін-
струмента розподілу портфельних ри-
зиків на 75 млн євро. І подібних прог-
рам багато. Часто акцент вони роблять 
на аграрних позичальниках, «зелених» 
технологіях, енергонезалежності та ма-
лому бізнесі, зокрема релокованому, а 
також бізнесі жінок, молоді, ветеранів, 
внутрішньо переміщених осіб, осіб з 
інвалідністю. «Ми бачимо величезний 
потенціал у фінансуванні таких проєк-
тів. Укргазбанк підписав з ЄБРР угоду 
за програмою підтримки енергетичної 
безпеки і має пайплайн кредитів, які 
будуть профінансовані», — розповідає 
Володимир Пономарьов.

ГРИВНЯ В НАДЛИШКУ
Левову частку процентних доходів 
банків продовжували забезпечувати 
інвестиції в ОВДП Мінфіну та вкла-
дення в депозитні сертифікати НБУ. 
Хоча за рік портфель депозитних сер-
тифікатів скоротився на 11,1% — до 
457,6 млрд грн у жовтні, третина цих 
коштів була розміщена в найбільш 
дохідні 3-місячні депсертифікати. Нац-
банк не поспішав відмовлятися від 
цього інструмента, зменшивши дельту 
зі ставкою депсертифікатів овернайт: 
на початку року різниця становила 
4 в.п., восени — вже 2,5 в.п. Після змі-
ни нормативів 11 жовтня обсяг вкла-
день у 3-місячні депсертифікати обва-
лився втричі.

Обов’язкові резерви банків, час-
тину яких можна вкладати в ОВДП, 
збільшились протягом дев’яти мі-
сяців на 17% — із 334,1 млрд грн до 
390,9 млрд грн. Щоб стимулювати ще 
більший попит на ОВДП, Нацбанк з 
11 жовтня підвищив на 5 в.п. нормати-
ви обов’язкових резервів, а ліміт вкла-
день у бенчмарк- ОВДП — до 60%. Це 
спрацювало. Резерви підстрибнули на 

початку листопада до 515,5 млрд грн, 
і банки стали активніше скуповувати 
ОВДП. Це допомогло до 1 грудня збіль-
шити портфель облігацій на балансі 
банків на 32,2%, або на 211,8 млрд грн 
(до 869,9 млрд грн), що становить 96% 
зростання ОВДП в обігу за цей період. 
Хоча середньозважена дохідність но-
вих ОВДП в листопаді (15,36% річних) 
була суттєво нижчою, ніж на початку 
року (17,75%).

У 2024 рік Нацбанк заходив із прог-
нозом, що облікова ставка станови-
тиме 15% протягом усього року. Але 
стрімке гальмування інфляції ство-
рило підстави для зниження ставки 
на 0,5 в.п. в березні й 1 в.п. у квітні. 
Після зниження індикатора в червні 
до 13% НБУ заявив про зупинку циклу 
зниження ставки. Це відбулося на тлі 
подальшого розкручування інфляції, 
12-місячний показник якої зріс із 3,2% 
у квітні до 9,7% в жовтні й досяг онов-
леного прогнозу НБУ. В умовах приско-
рення інфляції та девальвації триман-
ня облікової ставки на рівні 13% мало 
зберегти привабливість гривневих 
інструментів. І якщо облікова ставка 
за 11 місяців втратила 2 в.п., то річні 
роздрібні депозити — 1,71 в.п.

Поки тривало монетарне пом’як-
шення, знижувалась дохідність усіх 
інструментів НБУ. Якщо на початку 
року за депсертифікатами овернайт і 
3-місячними депсертифікатами банки 
заробляли 15% та 19% річних відповід-
но, то з 15 березня — 14,5% і 17,5%, з 
26 квітня — 13,5% і 16,5%, з 14 черв-
ня — 13% і 16%, а з 20 вересня — 13% 
і 15,5%. Зменшення облікової ставки 
дало змогу удешевити рефінансування 
з 21% до 16% річних, але структурний 
профіцит ліквідності не сприяв появі 
попиту на ці кошти. Обсяг рефінан-
сування банків скоротився за десять 
місяців із 2,5 млрд грн до 1,6 млрд грн.

До 28-ї річниці появи гривні Нац-
банк вирішив позбутися «копійок» і за-
пропонував дерусифікувати розмінні 
дрібні монети шляхом запровадження 
в обіг нової монети «шаг». Саме ця наз-
ва найчастіше зустрічається в історії 
та літературі для опису дрібної монети 
на українських землях. Уже у  2025-му 
Нацбанк хоче відкарбувати перші 
20 млн монет «50 шагів», якщо рефор-
му підтримає парламент.

Значне зовнішнє фінансування 
бюджету України дало змогу НБУ на-
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Претенденти в номінаціях «Найкращий роздрібний банкір» і «Найкращий корпоративний банкір» відбиралися за результатами голосування представників банків, які взяли участь в анкетуванні дослідження «25 провідних банків України». Рішенням експертної ради з рейтингу також були виключені представники одного й того самого 
банку — від такої кредитної установи брав участь менеджер, за якого було віддано найбільшу кількість голосів. У підсумку в номінаціях «Найкращий роздрібний банкір» та «Найкращий корпоративний банкір» взяли участь 12 і 13 банкірів відповідно. Під час визначення найкращих банкірів в обох номінаціях, крім загальної кількості голосів, 
враховувалися якісні показники очолюваного менеджером напряму, а саме динаміка депозитного та кредитного портфелів фізичних або юридичних осіб (залежно від специфіки діяльності). Цей критерій став вирішальним за рівної кількості голосів.

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 МУСІЄНКО ДМИТРО ПРИВАТБАНК Член правління (з питань роздрібного 
бізнесу)

2 ТЮТЮН АНТОН ОЩАДБАНК Заступник голови правління, 
відповідальний за роздрібний бізнес

3 МАЛИЙ ВОЛОДИМИР ІДЕЯ БАНК Член правління

4 КАШПЕРУК АНДРІЙ УКРСИББАНК Заступник голови правління — директор 
із питань роздрібного бізнесу

5 КУРКІН ОЛЕКСАНДР КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК Член правління, директор із проксіміті 
банкінгу та мережі

МІСЦЕ  
В РЕЙТИНГУ

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 МАГДИЧ СЕРГІЙ ПУМБ Заступник голови правління

2 БІНІАШВІЛІ АЛЛА ОТП БАНК Членкиня правління

3 БОНДАРЄВА ЛАРИСА РАЙФФАЙЗЕН 
БАНК Заступниця голови правління

4 ЦАПЕНКО ДМИТРО УКРСИББАНК Заступник голови правління, начальник департа-
менту корпоративного бізнесу

5 КАЦІОН ЮРІЙ ОЩАДБАНК Заступник голови правління
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>> сових послуг українцям у селах та ма-
леньких містечках, де відсутні відді-
лення банків, НБУ у вересні ініціював 
створення банків фінансової інклюзії. 
За ідеєю НБУ, будь-яка юридична осо-
ба, що має розгалужену мережу — від 
поштового оператора до мережі про-
дуктових магазинів, зможе отримати 
обмежену банківську ліцензію та на-
давати послуги фізособам і невелико-
му бізнесу. Це б дало змогу нарешті 
стати «банком» не тільки Укрпошті, 
а й «Новій пошті», яка також бажала 
купити банк, а через фінансову ком-
панію «Нова Пей» (бренд NovaPay) вже 
почала випускати платіжні картки, 
відкривати рахунки та надавати кре-
дити. «Створення такого банку — це 
непросте завдання. Має бути ухвалене 
відповідне законодавство. До того ж 
регулятор заявив, що ці банки мають 
відповідати пруденційним вимогам 
та нормативам НБУ. Окрім стандарт-
ного набору документів, Нацбанк 
буде вимагати трирічну стратегію та 
бізнес-план. Якщо Укрпошті чи іншій 
організації вдасться розробити ефек-
тивну бізнес-модель банку фінансової 
інклюзії, це буде позитивом для насе-
лених пунктів, де наразі банківські 
установи не працюють», — вважає 
голова правління Ощадбанку Сергій 
Наумов.

Це особливо актуально для при-
фронтових зон. «Ощадбанк запустив 
у шести областях мобільні підрозділи 
на базі автотранспорту, які надають 
свої послуги там, де їх не надає жодна 
інша фінансова установа. Проте є бага-
то територій, куди не доїжджаємо на-
віть ми. Якщо там зможуть працювати 
банки фінансової інклюзії, то це без-
умовний позитив для мешканців цих 
регіонів», — каже Сергій Наумов. На 
початку грудня парламент відхилив 
законопроєкт про створення банків 
фінансової інклюзії.

Збільшення за час війни кількості 
одержавлених банків змушує уряд по-
вернутися до приватизації. Для цього 
парламент дозволив продаж часток 
у держбанках. Ще до 2022 року ЄБРР 
планував отримати міноритарну част-
ку в капіталі Ощадбанку, а Міжнарод-
на фінансова корпорація (IFC) — в Укр-
газбанку. Зараз до пріоритетів уряду 
додалася приватизація Сенс Банку, 
який перебуває у власності держави з 
липня 2023-го. За цей актив може бути 

запекла боротьба. Публічно інтерес до 
нього проявляла інвестиційна компа-
нія Dragon Capital Томаша Фіали, яка 
до війни придбала Юнекс Банк, непуб-
лічно — угорська група OTP Bank, яка 
володіє ОТП Банком.

Перший крок до розмороження 
пригніченого війною ринку M&A 
зробив Сергій Тігіпко, який володіє 
ТАСкомбанком та Універсал Банком 
(на його базі працює monobank). 
У жовтні група ТАС оголосила про 
купівлю за $34 млн Ідея Банку, який 
спеціалізується на споживчому кре-
дитуванні. Польський акціонер бан-
ку шукав покупця на український 
актив, оскільки Нацбанк визнав не-
бездоганною ділову репутацію як но-
мінального власника банку — Getin 
Holding S.A., так і кінцевого — Лє-
шека Чарнецкі. Успішне завершення 
угоди залежало від отримання покуп-
цем — кіпрською Alkemi Limited — 
дозволів регуляторів, а також відсут-
ності форс-мажорів, оскільки Ідея 
Банк уже мав досвід зірваних угод. 
Перед пандемією ковіду Ідея Банк 
прагнула купити ІК Dragon Capital, 
а перед російським вторгненням — 
ПУМБ Ріната Ахметова.

ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМИ
Під впливом війни змінилися і кадро-
ві проблеми банків. Якщо в перший 
рік російського вторгнення пробле-
мою № 1 для банків була організація 
дистанційної, безпечної та безпе-
рервної роботи персоналу, а в другий 
рік — його повернення в Україну та 
у відділення, то на третій рік війни 
головною проблемою став дефіцит 
кадрів на ринку, зокрема через мо-
білізацію працівників. Ця проблема 
відчувалась більш гостро невеликими 
банками, які не були визнані критич-
но важливими і не отримали квоту на 
бронювання працівників.

Проте з дефіцитом кадрів стика-
ються всі банки. «Вагомим викликом, 
який має потенціал до зростання 
рівня ризику на майбутнє, є нестача 
кваліфікованого персоналу. Наразі це 
пов’язано з необхідністю проведення 
мобілізаційних заходів для підтри-
мання обороноздатності України, а в 
майбутньому, після завершення воєн-
них дій, трансформується в питання 
зацікавленості та наявності стимулів 
для повернення тих, хто виїхав, або ж 

Остання оцінка стійкості найбіль-
ших банків показала, що у п’яти з них 
може виникнути потреба в капіталі 
через низьку операційну ефектив-
ність. З них найкраща ситуація була 
в Укргазбанку та Сенс Банку, а ось 
Укрексімбанку, Правекс Банку та МТБ 
Банку для досягнення цільових рівнів 
достатності капіталу в 3-річній пер-
спективі може знадобитися сумарно 
10 млрд грн капіталу. «З переходом вій-
ни в стадію довготривалого конфлікту, 
війни ресурсів та війни на виснажен-
ня фокус змістився більше на витри-
валість і запас міцності банківської 
системи в межах поточної стресової 
ситуації. Хоча ця система успішно про-
йшла вправу зі стрес-тестування, міц-
ність будь-якої системи визначається 
її найслабшою ланкою», — впевнений 
голова правління ОТП Банку Володи-
мир Мудрий.

ШЛЯХ ДО ПРИВАТИЗАЦІЇ
Державних банків знову стало біль-
ше. У 2024 році під контроль уряду 
остаточно перейшов Перший інвес-
тиційний банк (бренд PINbank), 88,9% 
акцій якого через суд були конфіско-
вані в росіянина Євгенія Гінера. Ці ак-
ції були передані Фонду державного 
майна, який оголосив про підготов-
ку установи до приватизації. Україна 
пообіцяла Міжнародному валютному 
фонду, що продасть усі банки, які пе-
рейшли і ще будуть переходити під 
її контроль. У переліку приватизації 
має з’явитися і Мотор-Банк. Суд вже 
стягнув із підозрюваного в держзраді 
експрезидента «Мотор-Січі» В’ячесла-
ва Богуслаєва в дохід держави 100% 
акцій банку і передав їх в управління 
Фонду держмайна.

Укрпошта не припиняла спроб вий-
ти на банківський ринок, які робить 
із 2017 року. На заваді цьому пос тійно 
ставав НБУ. Останніми роками держав-
ний поштовий оператор претендував 
на збанкрутілий банк «Січ» та Альпарі 
Банк, що був найменшим в Україні бан-
ком, який так і не знайшов свого місця 
на ринку і в червні добровільно здав 
банківську ліцензію. Не отримавши 
змогу купити Альпарі Банк, Укрпошта 
виявила ініціативу отримати собі наці-
оналізований Перший інвест банк.

Враховуючи постійний тиск Укр-
пошти, яка аргументує отримання 
банку необхідністю надання фінан-

заміщення попиту на робочу силу мі-
грацією», — каже Володимир Мудрий.

Зміни в керівництві банків від-
бувалися нечасто, головним чином у 
державних банках. Австрієць Герхард 
Бьош після трьох років керівництва 
ПриватБанком вирішив достроково 
звільнитися. Замість нього новим го-
ловою правління обрали іншого іно-
земця — шведа Мікаеля Бьоркнерта. 
Новим керівником Укрексімбанку 
став Віктор Пономаренко, який перед 
цим дюжину років очолював Про-
Кредит Банк, а очільником Сенс Бан-
ку був обраний Олексій Ступак, який 
розвивав усередині «Сенсу» корпора-
тивний напрям. Родіон Морозов став 
виконувати обов’язки голови прав-
ління Укргазбанку в лютому 2023-го. 
У липні 2024-го наглядова рада на-
решті обрала голову правління, але 
поляк Піотр Качмарек мав розпоча-
ти виконання обов’язків лише після 
погодження НБУ. До початку грудня 
Піотр Качмарек, який в 2023 році був 
президентом Getin Holding, все ще не 
отримав погодження НБУ.

Незначні зміни відбулися в На-
ціональному банку. Новостворене 
управління захисту критичної інфра-
структури НБУ очолив Роман Проску-
ровський, а управління моніторингу 
пов’язаних осіб — Дмитро Мухопад. 
Департаментом нагляду за ринком 
небанківських фінансових послуг 
замість Тетяни Мосійчук почав керу-
вати Михайло Федоренко, а департа-
ментом внутрішнього аудиту замість 
Вадима Миронюка — Олена Аврамен-
ко. Директоркою департаменту ліцен-
зування стала Дар’я Софіна. Олексій 
Лупін, пропрацювавши в НБУ понад 
чверть століття, в червні звільнив-
ся з посади директора департаменту 
відкритих ринків. А в серпні з НБУ 
пішов директор департаменту заку-
півель Андрій Телюпа, оскільки став 
заступником міністра економіки. До 
початку грудня НБУ не знайшов їм по-
стійної заміни. 

НБУ в листопаді реорганізував де-
партамент нагляду за ринком небан-
ківських фінансових послуг у депар-
тамент нагляду за небанківськими 
надавачами фінансових послуг і по-
чав шукати нового директора.

Мережа банків скорочувалась, але 
дедалі частіше банки займались рело-
кацією відділень, а не оптимізацією 

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 ЛАЗЕПКО ЛІЛІЯ ОТП БАНК Членкиня правління

2 КАЧМАРЕК МАРЮС ПРИВАТБАНК Заступник голови правління 
(з операційних питань)

3 КОСЕНКО НАТАЛІЯ ПУМБ Заступниця голови правління

4 САВОЩЕНКО ТАМАРА УКРГАЗБАНК Заступниця голови правління

5 ШЕВЧЕНКО ОКСАНА РАЙФФАЙЗЕН БАНК Заступниця голови правління

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «НАЙКРАЩИЙ ОПЕРАЦІЙНИЙ ДИРЕКТОР»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Претенденти в номінаціях «Найкращий фінансовий директор» і «Найкращий операційний директор» відбиралися за результатами голосування представників банків, які взяли участь в анкетуванні дослідження «25 провідних банків України». Рішенням експертної ради з рейтингу також були виключені представники одного 
й того самого банку — від такої кредитної установи брав участь менеджер, за якого було віддано найбільшу кількість голосів. У підсумку в номінаціях «Найкращий фінансовий директор» та «Найкращий операційний директор» взяли участь 10 і 11 банкірів відповідно.

МІСЦЕ  
В РЕЙТИНГУ

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 ШКОЛЯРЕНКО КОСТЯНТИН ПУМБ Заступник голови правління — 
фінансовий директор

2 ЧЕРНИШОВА ЛАРИСА ПРИВАТБАНК
Заступниця голови правління 
(з питань фінансів), виконувачка 
обов’язків голови правління*

3 ПРОЦЬ ТАРАС ОТП БАНК Член правління

4 МАТЕЙКА ТОМАС РАЙФФАЙЗЕН БАНК Заступник голови правління

5 СТРИНЖА ОЛЕГ ОЩАДБАНК Заступник голови правління, 
відповідальний за фінанси

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «НАЙКРАЩИЙ ФІНАНСОВИЙ ДИРЕКТОР»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ» * — СТАНОМ НА 26 ЛИСТОПАДА 2024 РОКУ.
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рантій на депозити членів кредитних 
спілок Фонд уже провів підготовчі за-
ходи (попередні розрахунки, технічні 
вдосконалення ІТ-систем, визначення 
необхідних законодавчих змін, кон-
сультації з представниками кредит-
них спілок, відповідних міжнародних 
організацій). Впровадження системи 
планується після скасування воєнно-
го стану», — заявила заступниця ди-
ректора департаменту дистанційного 
та інспекційного моніторингу діяль-
ності ФГВФО Вікторія Степанець.

РИЗИКИ МАЙБУТНЬОГО
Серед ризиків 2025 року банкіри на-
зивають збереження високого опо-
даткування. Але це можливо лише за 
дуже високої рентабельності. У разі 
зниження маржинальності бізнесу 
ставка податку, ймовірно, станови-
тиме 25%. Кредитні ставки навряд 
сильно знизяться. «Ми не бачимо 
фундаментальних передумов для 
зниження вартості ресурсів у націо-
нальній валюті, зважаючи на значну 
невизначеність та наявні проінфля-
ційні ризики. Водночас, конкуруючи 
за високоякісних позичальників та 
можливість кроссейлу, банки можуть 
знижувати процентну маржу за кре-
дитами», — розповів Володимир По-
номарьов. Не очікує зниження ставок 

і член правління Сенс Банку Андрій 
Соколов. «Подальші прог нози дуже 
залежать від безпекової ситуації та 
макрофінансової стабільності, в тому 
числі інвестицій іноземних партне-
рів», — вважає він.

Банки планують працювати над по-
ліпшенням своїх бізнес-моделей. «Важ-
ливим завданням 2025 року є збіль-
шення частки процентних доходів, що 
генеруються клієнтським бізнесом, а 
не казначейськими інструментами. 
Це допоможе як знизити собівартість 
послуг, так і підвищити стійкість на 
тлі звуження пропозиції на ринку 
праці», — зазначає Андрій Соколов. 
«Головним стимулом для зростан-
ня бізнес-активності і, як результат, 
зростання обсягів банківського креди-
тування є виникнення інвестиційно 
привабливих бізнес-сегментів. З того, 
що ми в Ощаді спостерігаємо в сегмен-
ті великого корпоративного бізнесу, 
це оборонно-промисловий комплекс 
та енергетика», — каже Юрій Каціон. 
Ощадбанк отримав проєкти з розбу-
дови децентралізованої генерації на 
$500 млн. «Ми очікуємо на суттєве  
зростання кредитного портфеля вели-
кого корпоративного бізнесу», — за-
значив він.

Найбільшим макроекономічним 
ризиком для банків залишається ри-

мережі. У більшості випадків йшло-
ся про корекцію мережі на 1–2 відді-
лення. Найбільш суттєве скорочення 
продемонстрували Ощадбанк (–19, до 
1163), який має найбільшу мережу в 
країні, ПриватБанк (–19, до 1113), Креді 
 Агріколь Банк (–14, до 126) та Полтава- 
банк (–9, до 73). Сумарно за січень — ве-
ресень банки закрили 85 відділень, або 
1,65% їхньої загальної кількості, змен-
шивши кількість офісів до 5053.

Кожне друге з них мало стати ін-
клюзивним. З 1 січня 2025 року міні-
мум 50% відділень банків у кожному 
регіоні мають бути зручними для лю-
дей з особливими потребами. НБУ ви-
рішив не відкладати вчергове вимоги 
до банків і навіть посилив їх, зобов’я-
завши банки забезпечити фізичну та 
інформаційну доступність офісів. Це 
має сприяти створенню інклюзивного 
фінансового простору для ветеранів 
війни, осіб з інвалідністю та людей 
старшого віку.

На початку грудня 2024-го НБУ ви-
знав неплатоспроможним Комінвест-
банк. Примусове виведення банку з 
ринку відбулося вперше з моменту 
падіння Укрбудінвестбанку у вересні 
2023-го. Ще два банки торік здали лі-
цензію добровільно — Альпарі Банк та 
банк «Портал», що скоротило кількість 
учасників ринку до 60. 

Поки не було нових банкрутств, 
виплати гарантованого відшкодуван-
ня з Фонду гарантування вкладів фіз-
осіб скоротились: якщо в січні вони 
становили 23,6 млн грн, то у вересні — 
7,3 млн грн, а в жовтні — 13,2 млн грн. 
Це затишшя Фонд використав для 
полегшення доступу вкладників до 
своїх коштів. У червні ФГВФО долу-
чив А-Банк і Радабанк до переліку вже 
15 банків-агентів, через відділення 
яких виплачує кошти постраждалим 
вкладникам. Із них шість банків із 
квітня 2022 року проводять виплати 
також онлайн — через застосунки, ін-
тернет-банкінг чи контакт-центр. А в 
жовтні 2023-го ФГВФО за участі п’я-
ти банків-агентів розпочав виплати 
через «Дію». «Від 1 жовтня 2023-го до 
30 вересня  2024-го Фонд гарантування 
вкладів здійснив 13 тисяч операцій і 
виплатив 737,3 млн грн гарантованого 
відшкодування. З них три тисячі опе-
рацій здійснено через застосунок «Дія» 
на 43 млн грн, а ще три тисячі опера-
цій на 152,6 млн грн — через дистан-
ційні сервіси шести банків-агентів», — 
повідомили у ФГВФО.

Після завершення п’ятирічного 
строку з Фонду гарантування вкладів 
фізичних осіб у липні пішла його ди-
ректорка-розпорядниця Світлана Ре-
крут. Замість неї Фонд у листопаді на 
найближчі 5 років очолила її заступ-
ниця Ольга Білай. Одночасно ФГВФО 
активізував обговорення розширен-
ня гарантійного покриття на нові сег-
менти ринку: від кредитних спілок до 
банків фінансової інклюзії. Ідея ство-
рення інклюзивних банків поки що 
не зацікавила більшість депутатів, а 
кредитним спілкам пообіцяли зміни 
лише після війни. «Спільно з Нацбан-
ком ми продовжуємо роботу над впро-
вадженням системи гарантування для 
кредитних спілок. Для поширення га-

зик повномасштабних воєнних дій. 
«Невизначеність щодо тривалості, 
масштабу та інтенсивності бойових 
дій призводить до того, що рушійни-
ми силами економічної діяльності є 
споживання домогосподарств та роз-
виток оборонно-промислового комп-
лексу», — каже Володимир Мудрий. 

Блекаути залишаються ризиком 
до кінця зими 2024/2025. «До нашої 
мережі Power Banking входять близь-
ко 450 установ. Усі вони забезпечені 
альтернативними джерелами елек-
троживлення та резервними канала-
ми зв’язку, на достатньому рівні під-
тримується постійний запас пального 
і резервного обладнання, — каже Сер-
гій Наумов. — Проте ми добре розу-
міємо, що цієї зими на них може че-
кати дуже серйозне випробування. 
Саме тому, крім генераторів, наразі 
ми встановили системи безперервно-
го електроживлення (акумуляторні 
батареї в комплекті з інверторами), 
що значно полегшить підтримання 
працездатності мережі в період ава-
рійних та віялових відключень, на-
віть якщо вони будуть тривалими». 
Конкретний час роботи відділень без 
світла залежить від загальної ситуації 
в конкретному населеному пункті, 
температурного режиму, наявності 
опалення, доступності пального. Для 
підвищення енергетичної автоном-
ності Райффайзен Банк встановив со-
нячні панелі у відділеннях.

Банківська система у 2024-му успіш-
но перейшла на нову структуру капі-
талу. Але це не означає, що НБУ тепер 
потрібно активніше впроваджувати 
нові вимоги до банків у рамках євроін-
теграції, яка вже стартувала. «Запрова-
дження додаткових вимог, насамперед 
вимог до капіталу, повинно бути зва-
женим, розсудливим та поступовим. 
Особливо зважаючи на те, що перед 
банківською системою стоять виклики 
з підтримки відновлення та розвитку 
економіки шляхом активного кредиту-
вання», — вважає Володимир Мудрий. 
Крім того, у 2025 році НБУ відновить 
проведення стрес-тестування найбіль-
ших банків.

Система має достатній запас капі-
талу, але посилення нормативів має 
бути поступовим. «Якщо говорити 
про буфери капіталу, то НБУ передба-
чає поступове запровадження таких 
вимог. Буфер консервації капіталу є 
основним ресурсом для поглинання 
збитків під час криз. Тому для нього 
властиве обнулення протягом пе-
ріоду кризових явищ із поступовим 
відновленням із закінченням кризи. 
Фактично на порядку денному стоїть 
питання відновлення застосування 
буфера системної важливості, який 
існував до початку повномасштабної 
військової агресії, в розмірі від 1% 
до 2%», — каже Володимир Мудрий. 
Можливо, буде запроваджений і кон-
трциклічний буфер. «Важливим є 
покращення інвестиційного клімату 
фінансового сектору та розширення 
можливості виплати дивідендів для 
всіх банків, а не лише державних», — 
пропонує Володимир Мудрий. Це до-
поможе залучити іноземних інвесто-
рів під час приватизації держбанків.

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ 

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 ЧЕРНЕНКО СЕРГІЙ ПУМБ Голова правління

2 МУДРИЙ ВОЛОДИМИР ОТП БАНК Голова правління

3 ПИСАРУК ОЛЕКСАНДР РАЙФФАЙЗЕН БАНК Голова правління

4 ДЕ КОРДУ КАРЛОС КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК Голова правління

5 КАНДАУРОВ ЮРІЙ А-БАНК Голова правління

6 НАУМОВ СЕРГІЙ ОЩАДБАНК Голова правління

7 БЬОШ ГЕРХАРД ПРИВАТБАНК Ексголова правління

8 АБРАМЯН АШОТ «ЛЬВІВ» Голова правління

9 ДЮПУШ ЛОРАН ФІЛІП 
НІКОЛЯ ШАРЛЬ УКРСИББАНК Голова правління

10 РУДНЄВ ОЛЕКСІЙ АКОРДБАНК Голова правління

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «НАЙКРАЩИЙ ТОПМЕНЕДЖЕР»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Цей рейтинг розраховувався на основі голосування представників банків, які взяли участь в анкетуванні дослідження «25 провідних банків України». Номінантами стали тільки 
перші особи банків (голови правління), які отримали найбільшу кількість балів. За звання найкращого топменеджера боролись 18 банкірів. Крім загальної кількості голосів, під 
час визначення найкращого топменеджера враховувались якісні показники діяльності очолюваного ним банку: приріст активів за рік, фінансовий результат установи, оцінки 
діяльності, що виставляються Національним банком, а також наявність стратегії. Ці критерії стали вирішальними за рівної кількості голосів. 

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ 

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 ЗАГОРОДНИКОВ АРТУР ПУМБ Заступник голови правління

2 НАУМОВ СЕРГІЙ ОЩАДБАНК Голова правління

3 РУДНЄВ ОЛЕКСІЙ АКОРДБАНК Голова правління

4 ЗОТАЙ ЕНКЕЛЕЙД РАЙФФАЙЗЕН БАНК Заступник голови правління

5 ЧЕСНАКОФФ АЛЕКСАНДР КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК
Член правління, відповідальний 
за корпоративний бізнес, агрі-агро, малий 
та середній бізнес, фінансові ринки й лізинг

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «НАЙКРАЩИЙ МЕНЕДЖЕР ІЗ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Цей рейтинг розраховувався на основі голосування представників банків, які взяли участь в анкетуванні дослідження «25 провідних банків України». Номінантами стали тільки перші 
особи банків (голови правління), їхні заступники або члени правління, які отримали найбільшу кількість балів. За звання найкращого менеджера  з розвитку боролись 10 банкірів. Крім 
загальної кількості голосів, під час визначення найкращого менеджера з розвитку враховувались якісні показники діяльності очолюваного ним банку: приріст активів за рік, фінансовий 
результат установи, оцінки діяльності, що виставляються Національним  банком, а також наявність стратегії. Ці критерії стали вирішальними за рівної кількості голосів. 
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Рука допомоги

ВВАЖАЄ ВОЛОДИМИР ДУБЄЙ, ГОЛОВА ПРАВЛІННЯ ТАСКОМБАНКУ

«Важливо вислухати клієнта, зрозуміти його потреби та 
запропонувати найкращий варіант для розвитку його бізнесу»

ВОЛОДИМИР ДУБЄЙ 
Hародився 18 листопада 1961 року. У  1984-му 
закінчив Дніпропетровський ордена Трудо-
вого Червоного Прапора гірничий інститут 
ім. Артема. Здобув науковий ступінь канди-
дата технічних наук. У 2003 році закінчив 
Національну юридичну академію України 
ім. Ярослава Мудрого, де здобув вищу осві-
ту за спеціальністю «юрист-спеціаліст», а в 
 2007-му — Львівський інститут банківської 
справи Університету банківської справи НБУ. 
Удостоєний звання «Людина року — 2015» у 
номінації «Фінансист року». У банківській сфе-
рі працює понад 20 років на керівних посадах. 
З 2004 року працював у ТАС-Комерцбанку та 
Сведбанку. В 2010-му став головою правлін-
ня ТАСкомбанку, в січні 2016-го перейшов на 
посаду першого заступника голови правління 
банку. В червні 2020 року знову очолив прав-
ління ТАСкомбанку.

— Як змінилася роль банків у банків-
ській системі та економіці України?
— Їхня роль змінилася відчутно. Піс-
ля того як Україна почала отримувати 
значну міжнародну допомогу і фактич-
но фінансувати основні потреби за раху-
нок іноземних донорів, фокус держави 
змістився в бік розподілу цієї допомоги. 
У результаті банківський сектор втрачав 
місце в центрі фінансової системи, роль 
банків як основних кредиторів змен-
шилась. Ми спостерігали суттєве ско-
рочення частки кредитних портфелів 
в активах банків. У банках з іноземним 
капіталом частка кредитів в активах 
знизилась із 48% у 2022 році до 20% на 
початку 2024-го і наразі залишається на 
цьому самому рівні. У державних бан-
ках цей показник знизився з 28% до 23% 
і за поточний рік зріс лише на 1%. 

У певний момент тільки банки з 
українським капіталом продовжували 
активно кредитувати. Ми обрали стра-
тегію, що ніхто, крім нас, не підтри-
має наших клієнтів. У наших активах 
частка кредитів нині становить 51%. 
З початку 2024 року цей показник зріс 
на 10%. Це наш внесок у відновлення 
економіки.

— Які компанії у вас в пріоритеті?
— Ми орієнтуємось на ті компанії, які 
зберегли колективи і продовжують 
працювати, незважаючи на всі викли-
ки та труднощі. Ми підтримували ті 
бізнеси, які продовжували функціону-
вати і забезпечувати життєво важливі 
процеси для економіки країни. Орга-
нізовували регулярні зустрічі топме-
неджерів банку з керівниками та ак-
ціонерами наших клієнтів. Це були як 
індивідуальні зустрічі, так і колектив-
ні заходи. Наші менеджери виїжджа-
ли на об’єкти бізнесу, щоб розуміти 
поточну ситуацію в компанії. Зараз 
ми готові кредитувати бізнес, якщо 
бачимо, що і менеджмент, і акціонери 
зацікавлені в продовженні роботи та 
розвитку бізнесу в нашій державі. 

— Ваша клієнтська база змінилася?
— Досить суттєво. Частину клієнтів 
ми втратили на тимчасово окупованих 
територіях, дехто повернувся до нас 
після деокупації. Нашими клієнтами 
стала низка представників великого 
бізнесу. В якийсь момент міжнарод-
не фінансування для них закрилося, 
банки з іноземним капіталом істотно 
скоротили кредитні ліміти, а держав-
ні банки почали висувати додаткові 
вимоги. Такі клієнти відчули переваги 
обслуговування в банках з українським 
капіталом. Для них часто вирішальним 
фактором є не лише умови кредитуван-
ня, а високий професійний рівень ме-
неджменту банку і його готовність до 
конструктивного спілкування.

Якщо підприємство потрапило в складне 
становище, але прагне працювати далі, то 
ми готові брати на себе підвищені ризики, 
формувати додаткові резерви, аби все-таки 
видати такому бізнесу кредит: завтра він 
зможе відновити роботу, поверне кредит, 
ми отримаємо лояльного клієнта, а держа-
ва — платника податків і роботодавця.

— Які зміни відбулися в структурі кредит-
ного портфеля вашого банку?
— Зараз у ньому більше лізингу, факто-
рингу, а також гарантій та акредитивів. На 
600 млн грн збільшено факторинговий порт-
фель, на 600 млн грн — лізинговий, порт-
фель документарних операцій зріс більш 
ніж на 1 млрд грн.

Роль цих інструментів значно посили-
лась, і ми дедалі частіше рекомендуємо їх 
клієнтам. Для нас важливо вислухати клієн-
та, зрозуміти його потреби та запропонувати 

найкращий варіант для розвитку його 
бізнесу: чи то купівлю обладнання, чи 
то постачання товарів, чи то підтрим-
ку оборотного капіталу.

Також ми приділяємо значну увагу 
розвитку принципів ESG. Перекона-
ний, що відповідність бізнесу цим ви-
могам стає його перепусткою для уча-
сті в повоєнному відновленні України. 
Ми відчуваємо свою відповідальність 
за допомогу клієнтам у запровадженні 
ESG-принципів та враховуємо цей фак-
тор під час фінансування. 

— Ви пропонуєте клієнтам «Доступ-
ний лізинг» і «Доступний факторинг»?
— Так. Але я б звернув увагу на те, як 
вони змінилися. Якщо раніше факто-
ринг був зосереджений на постачан-
ні таких товарів, як електроніка або 
побутова техніка, то тепер ми рухає-
мося в інші сфери. З’явився довгий  
факторинг, коли виробник постачає 
обладнання, але клієнт, наприклад 
супермаркет, не готовий одразу його 
оплатити. Ми викуповуємо накладні 
та фінансуємо процес купівлі, даючи 
можливість клієнту розраховуватися 
за зручним для нього графіком. Ком-
паніям вигідніше планувати оплату на 
кілька років уперед. У лізингу дедалі 
популярнішим стає зворотний лізинг, 
який дає змогу отримати фінансуван-
ня навіть за досить високого рівня за-
кредитованості підприємства. 

— Як зміна зовнішніх умов позначи-
лася на стратегії банку?
— Ми оновили стратегію і підготували 
нову — на 2025–2028 роки. Наш план — 
зростати швидше за ринок. Наступного 
року плануємо ввійти до десятки бан-
ків за обсягом кредитного портфеля і за 
залученими ресурсами фізичних осіб. 
Наразі ми перебуваємо на 12-му місці 
за цими показниками та маємо гарні 
можливості для покращення позиції в 
рейтингу. А найближчими роками хо-
чемо стати лідером із факторингових 
та лізингових операцій.

— Якому напряму — офлайн чи 
онлайн — плануєте приділяти більше 
уваги? 
— Зараз ми активно розвиваємо 
цифрові послуги. Працюємо над роз-
витком мобільного застосунку та по-
кращуємо клієнтський досвід. Пропо-
нуємо оформити кредит чи картку без 
відвідування відділення. У відділеннях 
клієнти вже можуть підписувати дого-
вори просто на планшетах, що істотно 
скорочує час обслуговування. Але на 
цьому ми не зупиняємось і продовжує-
мо вдосконалювати процеси. Активно 
розвиваємо купівлю цінних паперів 
через цифрові канали. Ринок держоб-
лігацій у цифровому форматі в нас уже 

існує, і ми плануємо пропонувати клі-
єнтам корпоративні облігації. 

Плідно працюємо з клієнтами у 
відділеннях і широко практикуємо 
виїзні зустрічі, зокрема й на території 
підприємств клієнтів, адже розуміємо 
щораз більшу цінність персонального 
підходу до взаємодії з клієнтом.

— Ви вважаєте, що ринок корпора-
тивних облігацій в Україні оживає?
— Ми пропонуємо корпоративним 
клієнтам випускати облігації для за-
лучення капіталу. З одного боку, це 
інструмент фінансування наших клі-
єнтів. З іншого — інструмент для ін-
вестування для наших вкладників. 
Механізм простий: компанія випускає 
облігації, а ми, як андеррайтери, зна-
ходимо інвесторів, що купують цінні 
папери. У підсумку компанія отримує 
фінансування без застави, а інвесто-
ри — валютний дохід у розмірі 5–6% 
річних за облігаціями, що можуть 
бути випущені в іноземній валюті. 
Тут для нас визначальною є ділова 
репутація нашого партнера. Якщо ми 
пропонуємо цінні папери нашим ін-
весторам, то ми повністю впевнені в 
компанії-позичальнику. Випускаючи 
облігації, компанії готуються працю-
вати за міжнародними стандартами. 
Це крок до майбутніх зовнішніх інвес-
тицій. Водночас наші вкладники ста-
ють інвесторами та отримують можли-
вість ухвалювати власні інвестиційні 
рішення. Ми бачимо в цьому майбутнє 
та можливості розвитку. Рано чи пізно 
депозити втрачатимуть свою популяр-
ність, і інвесторам доведеться шукати 
альтернативи. Ними якраз можуть ста-
ти корпоративні облігації та довірче 
управління.

— Які нові можливості ви бачите для 
банку в поточних умовах?
— Незважаючи на обмеження, завж-
ди можна знайти нові можливості. 
Важливо вкладати ресурси в розви-
ток. Це допомагає вдосконалюватися 
і готуватися до конкуренції в майбут-
ньому. Ми запускаємо нові платіжні 
сервіси, працюємо над оновленням 
застосунку, що дає нам змогу залиша-
тися конкурентоспроможними. Зараз 
треба працювати над покращенням 
клієнтського сервісу, професійністю 
персоналу, глибоким розумінням по-
треб клієнтів та можливістю знайти 
найбільш оптимальне й ефективне рі-
шення, щоб допомогти клієнту здійс-
нити його плани та мрії.

Сьогодні в бізнесі не менш важли-
вими є враження від обслуговування 
та емоції, з якими клієнт залишається 
після нього. Успішні підприємці про-
дають емоції, і банки теж рухаються в 
цьому напрямку.
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На хвилі зростання

КОМЕНТУЄ АРТУР ЗАГОРОДНИКОВ, ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ ПРАВЛІННЯ ПУМБ

«Ринок лізингу буде зростати на 10–15% на рік,  
але наші плани на найближчі роки більш амбітні»

АРТУР ЗАГОРОДНИКОВ
Закінчив Горлівський інститут іноземних мов 
(спеціальність «англійська та німецька філо-
логія»), а у  2004-му — Донецький національ-
ний університет (спеціальність «фінанси»). У 
2015 році здобув ступінь МВА у Шеффілд-
ському університеті (Велика Британія). Кар’єру 
в банківському секторі розпочав у 1992 році. 
З липня 2003 року до січня 2005-го був голо-
вою ради директорів банку «Український фінан-
совий світ». З березня до червня 2009 року пра-
цював першим заступником голови правління 
Промінвестбанку. До команди ПУМБ приєднав-
ся у листопаді 2009 року як заступник голови 
правління з розвитку бізнесу. Заслужений еко-
номіст України.

— На яких пріоритетних напрямах 
розвитку зараз фокусується ПУМБ?
— Оскільки кредитування є основою 
банківського бізнесу, головний пріо-
ритет — збільшення обсягів. Темпи 
зростання ПУМБ у корпоративному 
секторі минулого року становили 25%, 
а в малому і середньому бізнесі пере-
вищили 32%. За підсумками 2024 року 
ми очікуємо збільшення на 16–18%. 
Другий напрям — розвиток диджитал- 
сервісів та каналів залучення нових 
клієнтів. Третій — впровадження 
ESG-стандартів і застосування принци-
пів інклюзивності у всіх сферах діяль-
ності. Окремим викликом є готовність 
наших банків і суспільства в цілому до 
енергетичних та без пекових ризиків. 

— Яким банком хоче стати ПУМБ?
— Банк має бути доступним, комфорт-
ним та інклюзивним для населення, 
а також зручним і технологічним для 
бізнесу. Дуже важливим є державно- 
приватне партнерство: банк повинен 
бути надійним і корисним для дер-
жави. З початку повномасштабного 
вторгнення ПУМБ сплатив до бюджету 
понад 9 млрд грн податків. Банк — ак-
тивний учасник державних програм. 
Зокрема, є одним із трьох лідерів у 
 «5–7–9%». ПУМБ також серед перших 
підписав Меморандум НБУ про пільго-
ве кредитування проєктів із відновлен-
ня енергетичної інфраструктури. Крім 
того, банк входить до першої четвірки 
в програмі кредитування під державні 
гарантії на портфельній основі.

У поточних умовах ми концентрує-
мося на кредитуванні реального секто-
ру економки. Обсяг нашого портфеля в 
малому бізнесі вже понад 14 млрд грн. 
Загалом від початку повномасштабно-
го вторгнення банк прокредитував біз-
нес на більш ніж 60 млрд грн. 

Ще одним напрямом бізнесу, який 
ми розвиваємо вже сім років, є фі-
нансовий лізинг. За цей час портфель 
проєктів перевищив 2,4 млрд грн. Ми 
автоматизували ключові процеси та 
створили привабливі умові фінансу-
вання для обслуговування наявних 
і залучення нових клієнтів. Обсяг 
зростання нового бізнесу цього року 
вже перевищив 1,7 млрд грн.

— У яких іще сегментах, сферах чи 
напрямах у ПУМБ є амбіції бути ліде-
ром?
— На сьогодні ПУМБ є найбільшим 
банком із українським приватним ка-
піталом. Ми є універсальним банком, 
маємо лідерські позиції за ключовими 
показниками розвитку. Наші послуги 
та сервіси мають значний попит і ви-
соку довіру: 1,7 млн українців є наши-
ми клієнтами, а кількість бізнес-клієн-
тів досягла 130 тисяч. 

Мета банку — реалізувати амбіції в об-
слуговуванні малого бізнесу, популяризації 
фінансового лізингу і впровадженні сучасних 
технологій. 

Останніми роками ми активно посилює-
мо диджитал-команду й удосконалюємо циф-
рові сервіси. Сума інвестицій за цими напря-
мами з 2022 року перевищила 2 млрд грн. 

— Чи на часі сьогодні впровадження банка-
ми стандартів ESG?
— Беззаперечно, так. Нині понад 10% насе-
лення України мають особливі потреби. Про 
таких людей ми вже піклуємося. У структурі 
витрат ПУМБ значне місце посідає облад-
нання мережі за стандартами ESG. Кожен 
співробітник, клієнт і партнер нашого бан-
ку вже сьогодні відчуває увагу та має рівні 
можливості під час співпраці та обслугову-
вання. Цього року ми розпочали співпрацю 
з найсучаснішим реабілітаційним центром 
Superhumans для обміну досвідом і розбудо-
ви інклюзивного простору. Понад 90% відді-
лень ПУМБ фізично доступні, мають зручні 
вхідні групи. До кінця 2024 року планується 

відкриття додаткових 25 інклюзивних 
відділень для людей із різноманітни-
ми вадами.

Зима 2024–2025 років може стати 
для українців великим випробуван-
ням. І ПУМБ ретельно підготувався до 
цих викликів: наші відділення і два 
головні офіси на 100% забезпечені гене-
раторами та іншими безперебійними 
джерелами живлення. 

Інший складник стандартів ESG — 
кліматичні й екологічні виклики, які 
згодом стануть причиною негативних 
структурних змін в економіці та фінан-
сах. На Україну кліматичні зміни не 
чинять відчутного впливу порівняно 
з колосальними втратами, завданими 
екології війною. За оцінками експер-
тів, збитки від цих наслідків уже ста-
новлять близько 2 трлн грн. 

— Які перспективи розвитку має фі-
нансовий лізинг в умовах обмежень 
воєнного часу?
— Фінансовий лізинг корисний для 
клієнтів із реального сектору економі-
ки. Насамперед це аграрії. Спостеріга-
ється тренд зростання попиту на лізинг 
комбайнів, тракторів, іншого сільсько-
господарського обладнання. 

Також активно розвивається ло-
гістика: вантажний транспорт наразі 
є одним з основних засобів реалізації 
імпорту та експорту. Крім цього, ринок 
легкових авто стабільно зростає. 

Окремим важливим напрямом є 
енергонезалежність. ПУМБ, відповід-
но до меморандуму НБУ, бере активну 
участь у фінансуванні проєктів із від-
новлення енергетичної інфраструкту-
ри. Сьогодні банк фінансує генератори, 
сонячні станції та газопоршневі уста-
новки.

— Наскільки цей ринок може зрости 
найближчими роками? Які у вас пла-
ни з розвитку? 
— Ринок лізингу буде зростати на 
 10–15% на рік, але наші плани на най-
ближчі роки більш амбітні. Ми фік-
суємо високу маржинальність цього 
бізнесу, спостерігаємо значний попит і 
прагнемо зростати на 25–30% за рік. 

Для цього потрібні три складники: 
швидкі внутрішні процеси та їх авто-
матизація, професійно підготовлена 
команда і наявність безперервного 
фінансування. Команда лізингу ПУМБ 
накопичила достатньо досвіду та про-
довжує вдосконалення. Ми створили 
окремий продукт для малого бізнесу 
із середнім чеком до 1–1,5 млн грн. Це 
швидкий та легкий лізинг, який дає 
змогу ухвалювати рішення практично 
за один день. 

Поточне завдання ПУМБ — увійти 
до переліку найбільших постачальни-
ків лізингу серед усіх гравців на ринку, 

а у 2025–2026 роках — стати банком 
першого вибору для клієнтів малого 
бізнесу. 

— Чи «почервонів» уже «океан» укра-
їнського ринку лізингу? Наскільки 
жорстка конкуренція в ньому і хто 
ваші основні конкуренти?
— Зараз тут спостерігається дуже жор-
стка конкуренція. Значною часткою 
ринку володіють компанії, які працю-
ють не перший рік. Останнім часом 
з’явилися нові активні гравці, а також  
повернулись учасники, які з початку 
повномасштабного вторгнення призу-
пинили надання послуги лізингу. 

У 2024 році посилилась конкурен-
ція на ринку легкових автомобілів. Ми 
вважаємо це великим «червоним океа-
ном», в якому відбувається найбільше 
конкурентне змагання. Але саме в цьо-
му сегменті ми бачимо перспективу 
збільшення обсягів продажів і маржи-
нальності та активний майбутній роз-
виток. 

Водночас інші сегменти також ма-
ють попит серед клієнтів і потребують 
уваги та розвитку. Зокрема, це заліз-
ничні вагони/напіввагони, вантажні 
автомобілі, сільськогосподарська і 
спецтехніка, а також обладнання, яке 
забезпечує енергонезалежність. 

— Які світові практики розвитку лі-
зингу варто впроваджувати в Україні?
— Класичний підхід і досвід розвитку 
лізингу базується на застосуванні вен-
дорних програм. Українські лізинго-
давці почали впроваджувати таку між-
народну практику у своїй роботі досить 
давно. Виробники продукції надають 
лізингодавцям як безпосередньо, так і 
через свої представництва в Україні ок-
ремі пільги у вигляді знижок та інших 
сервісів. Це дає змогу лізингодавцям 
запропонувати кінцевим споживачам 
більш привабливі умови фінансування. 

— Як досягти поставлених вами цілей 
на ринку лізингу?
— Для досягнення високих темпів 
зростання у 25–30% необхідно про-
довжити залучення нових клієнтів із 
відкритого ринку, формувати власну 
експертизу, створювати конкурентні 
переваги. Також дуже важливо спрощу-
вати продукти та знижувати ризики. 

Ми плануємо і надалі активно пра-
цювати у «червоному океані» ринку 
продажів легкових і комерційних авто. 
Особливу увагу приділяємо розвитку 
партнерських програм із великими ме-
режевими гравцями та регіональними 
дилерами. Наразі ПУМБ співпрацює 
лише з юридичними особами, але не-
вдовзі наші плани будуть охоплювати 
й надання послуги фінансового лізингу 
ФОПам і населенню. Л
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Ефективність під контролем

ВВАЖАЄ ВОЛОДИМИР ПОНОМАРЬОВ, ПЕРШИЙ ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ ПРАВЛІННЯ УКРГАЗБАНКУ

«Для банків дедалі актуальнішим стає питання  
керування бізнес-ризиками»

ВОЛОДИМИР ПОНОМАРЬОВ
Народився 5 грудня 1985 року. У 2007-му за-
кінчив Українську академію банківської справи 
Національного банку України за спеціальністю 
«банківська справа» та здобув кваліфікацію ма-
гістра з банківської справи. Роботу в банківській 
сфері розпочав у 2007 році у Факторіал-Банку 
на посаді економіста відділу аналізу банків 
управління ризик-менеджменту, у 2009 році 
перейшов до українського СЕБ  Банку, потім 
продовжив кар’єру в Стокгольмі (Швеція) — у 
SEB AB. Після повернення в Україну працював 
у СЕБ Банку та СЕБ Корпоративному банку. У 
травні 2015-го розпочав роботу в Укргазбанку 
в департаменті ризик-менеджменту на поса-
ді начальника управління аналізу та контро-
лю ринкових та операційних ризиків. 3 квітня 
2023 року ввійшов до складу правління як член 
правління, заступник голови правління банку. 
З 19 квітня 2024 року — перший заступник го-
лови правління. 

— Які виклики стоять зараз перед 
банківською системою?
— Усі виклики я б умовно поділив на 
дві частини: загальні та суто банківські. 
До загальних ми відносимо передусім 
зменшення економічно активного на-
селення через мобілізацію та вимуше-
ну еміграцію. Ми вже стикалися з тим, 
що наші працівники — чоловіки (опе-
ратори кол-центру, водії, інкасатори, 
касири) звільнялись, аби уникнути мо-
білізації. В наступні роки буде тривати 
негативний тренд — нульова (у кращо-
му випадку) або від’ємна міграція на-
селення. Усе це створює як плинність 
кадрів на ринку, так і їх дефіцит. 

Також це безпекові ризики. Під-
приємства не готові реалізовувати ін-
вестиційні проєкти, побоюючись об-
стрілів та нестабільної ситуації. Якщо 
2023-й був роком позитивних очіку-
вань і пожвавлення ділової активнос-
ті, то зараз очікування пригнічені.

Але є і суто банківські виклики. 
Зокрема, впровадження в умовах пов-
номасштабної війни норм «Базель III». 
Коли я працював у Швеції, було таке 
поняття, як regulatory avalanche («ре-
гуляторна лавина»), коли після кризи 
2008 року почали швидко впроваджу-
ватись нові банківські регуляції для по-
силення фінансової стабільності. 

Ми з цим зіштовхнулися зараз, тіль-
ки в нас іще додалася повномасштабна 
війна. Щоб реагувати на ці виклики, 
банкам доведеться багато інвестувати в 
персонал, власну енергонезалежність, 
ІТ-інфраструктуру, інформаційну без-
пеку.

Ще одним банківським викликом є 
те, що на тлі зростання активів і дохо-
дів значна частина цих активів є безри-
зиковими (ОВДП, депсертифікати НБУ), 
що зменшує активність у кредитуван-
ні. А кредитування є критичним для 
відновлення економіки.

Тож банківська система, крім адап-
тації до new normal, має зосередитися 
на ефективному використанні капіта-
лу, підтриманні стабільності кадрів і 
розвитку нових стратегій для залучен-
ня та утримання клієнтів, персоналу.

— Яких змін потребуватимуть банки? 
— Банкам доведеться враховувати, що 
чинні нормативи будуть еволюціонува-
ти та з’являться нові. З 2025 до початку 
2028 року відбудуться серйозні регуля-
торні зміни. Від серпня 2024 року вже 
діє трирівнева структура капіталу. По-
ступово зростають вимоги до достатно-
сті капіталу: з 8,5% до 10% від моменту 
переходу до трирівневої структури ка-
піталу до середини 2025 року. Також 
у 2025-му очікується запровадження 
буферів капіталу (буферів консервації 
та системної важливості). Ці буфери 
будуть застосовуватися до показників 

достатності капіталу всіх трьох рівнів та не 
залежатимуть від воєнного стану. 

Для себе ми очікуємо значення пруденцій-
ного буфера капіталу на рівні 2,125%.

Також буде впроваджений коефіцієнт 
левериджу. Це обмежить банки в екстенсив-
ному нарощуванні активів: неможливо буде 
безкінечно залучати кошти з ринку і вклада-
ти в безризикові активи.

До вже знайомої банкам оцінки достатно-
сті внутрішнього капіталу (ICAАP) додасться 
оцінка достатності внутрішньої ліквідності 
(ILAAP). Банкам доведеться розмивати кон-
центрацію і збільшувати строковість пасивів. 
Це буде нелегке завдання: в Україні ніколи 
не було довгострокових гривневих ресурсів. 
У нас зараз близько половини депозитів фіз-
осіб — це вклади строком від шести до дев’я-
ти місяців, і це доволі непогана структура па-
сивної бази. Наразі стратегія банку полягає в 

тому, щоб зробити ресурсну базу більш 
стійкою та подовжити її. Для цього ми 
готові платити трохи більше за довго-
строкові депозити. Короткі пасиви — 
це ризик для банку: ми не можемо 
фондувати довгі кредити короткостро-
ковими пасивами. 

— Які строки кредитування є актуаль-
ними сьогодні?
— Передусім є попит на короткі гро-
ші — кредити на поповнення оборот-
ного капіталу. Також бачимо запити на 
інвестиційне фінансування. Але якщо 
торік попит на такі кредити зростав 
завдяки позитивним діловим очікуван-
ням і завершенню проєктів із релока-
ції підприємств, то зараз основними 
джерелами попиту на інвестиції за-
лишаються відновлення генерації та 
створення автономних джерел енергії. 
Це характерно як для бізнесу, так і для 
домогосподарств. У 2024 році ми підпи-
сали угоду з ЄБРР на 150 млн євро, яка 
передбачає ризик- шеринг за кредита-
ми на енерго ефективність для бізнесу. 
Таким чином, ми можемо суттєво зни-
зити вимоги до застави та зробити ці 
інструменти більш доступними.

— Якою, за вашими очікуваннями, 
буде середня сума кредиту? 
— Наш загальний ліміт становить 
150 млн євро. Але ми розраховуємо, що 
середній розмір кредиту буде на рівні 
кількох мільйонів євро: ми не планує-
мо спрямовувати цю суму в декілька 
великих проєктів. Це будуть кейси 
для малого та середнього бізнесу. Ми 
бачимо, що попит існує, зокрема в цен-
тральних і західних регіонах. Завдяки 
проєктному офісу, який ми започатку-
вали спільно з IFC, ми можемо надава-
ти технічну експертизу і консультувати 
підприємства, які хочуть встановити 
сонячні панелі.

— До повномасштабного вторг нення 
Нацбанк проводив стрес-тестування. 
Наскільки вони допомогли банкам в 
умовах реального стресу?
— Це дійсно допомогло. У стрес- 
тестуванні важливі не стільки резуль-
тати, скільки сама «вправа», адже ви 
ніколи не вгадаєте справжні сценарії, 
але можете симулювати ситуації, в 
яких капіталу може бути недостатньо. 
Робота, яку НБУ проводив разом із МВФ 
із 2014 року, стала запобіжником, який 
не дав змоги банкам брати на себе над-
мірні ризики. У  2022-му тільки один 
великий банк порушив нормативи 
достатності капіталу, що свідчить про 
ефективність роботи Національного 
банку і якісно вивчені банками уроки. 

— Що, на вашу думку, наразі є клю-
човим у стабільній роботі кожного 

банку окремо і банківської системи в 
цілому? 
— Для банків дедалі актуальнішим стає 
питання керування бізнес-ризиками — 
це фактично ризики недоотримання 
доходів і невиконання бюджету. Їх мо-
жуть спричинити різні фактори, почи-
наючи з неправильних дій менеджмен-
ту і закінчуючи змінами в середовищі, 
в якому банк функціонує. Основними 
джерелами бізнес-ризику для нас є вій-
на, міграція, макроекономічні фактори. 
Наприклад, ми можемо запланувати 
зростання комісійних доходів на 10–15% 
щороку, але для цього необхідно, щоб у 
нас була достатня кількість працівників. 
Також важливо враховувати достатність 
капіталу. Якщо реалізується негативний 
макросценарій, наприклад, відбудеть-
ся значне зростання курсу валюти, це 
може обмежити наші можливості щодо 
зростання активів. Зараз ми вчимося 
керувати бізнес-ризиками та своїми очі-
куваннями. Ухвалюємо бізнес-рішення, 
оцінюючи їхній вплив на капітал, лік-
відність, фінансовий результат, а також 
шукаємо варіанти оптимізації. Ми не 
боремося за найдорожчі та висококон-
центровані пасиви, розуміючи, що для 
забезпечення довготривалих відносин 
з якісними позичальниками потрібно 
пропонувати ринкові ставки. Слід боро-
тися за маржу і максимізувати ефектив-
ність, адже єдиним реально доступним 
джерелом поповнення капіталу є фінан-
совий результат.

Наша мета — створити стабільний 
бізнес з органічним зростанням. Клі-
єнтська база повинна бути надійною, 
щоб витримувати як успішні, так і 
складні часи. Тому наша стратегія пе-
редбачає розширення кола клієнтів, 
урізноманітнення продуктової лінійки 
та підвищення ефективності операцій.

— Яким є ваш прогноз щодо розвитку 
банківського сектору у 2025 році? 
— Я вважаю, що активи банківської 
системи зростатимуть пропорційно 
зростанню грошової маси. Сподіваю-
ся, що в нашого банку частка чистого 
кредитного портфеля в активах зросте 
до 45% за рахунок скорочення вкладень 
у депозитні сертифікати НБУ. Частка 
вкладень в ОВДП лишиться сталою, а 
обсяг зростатиме пропорційно зрос-
танню зобов’язань. У структурі доходів 
я очікую зростання комісійного доходу, 
тоді як частка чистого процентного до-
ходу може зменшитися. 

Основні завдання банків — фінан-
сувати відновлення і модернізацію інф-
раструктури, забезпечувати розвиток 
економіки, покращувати операційну 
ефективність та готуватися до нових ви-
кликів щодо безперервності діяльності, 
пов’язаних як з енергетикою та кібер-
безпекою, так і з нестачею персоналу.
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Уперед із цінностями

ПІДКРЕСЛЮЄ СЕРГІЙ ПАНОВ, ГОЛОВА ПРАВЛІННЯ БАНКУ КРЕДИТ ДНІПРО

«Наша ціль — стати для бізнесу не тільки фінансовим 
партнером, а й консультантом, який допомагає, а не лімітує»

СЕРГІЙ ПАНОВ
Народився 24 березня 1971 року. В 1995 році 
закінчив Національну юридичну академію 
України за спеціальністю «правознавство», 
в 2004-му — Харківський національний уні-
верситет ім. В.Н. Каразіна за спеціальністю 
«банківська справа». На початку банківської 
кар’єри працював юрисконсультом юри-
дичного відділу Укрсиббанку. 20 березня 
2000 року став заступником голови правлін-
ня — начальником юридичного департамен-
ту Укрсиббанку. Пропрацював на цій посаді 
до 31 липня 2019-го, коли звільнився за 
власним бажанням. 2 серпня 2019 року став 
директором юридичного департаменту DCH 
(«Девелопмент Констракшн Холдинг»). Пра-
цюючи в DCH, отримав пропозицію очолити 
Банк Кредит Дніпро. НБУ погодив його на 
цю посаду 2 червня 2020 року, і 4 серпня він 
розпочав роботу. Є членом ради Незалежної 
асоціації банків України, а також членом ко-
мітету з питань правового забезпечення ді-
яльності банків та захисту прав кредиторів 
НАБУ. 

— Україна в ногу з усім світом упев-
нено крокує шляхом впровадження 
ESG-стандартів. Як ви вважаєте, чи 
потрібні вони Україні саме зараз, 
коли в країні йде повномасштабна 
війна? 
— Наша держава дійсно перебуває 
на шляху до повної інтеграції у світо-
ву спільноту, де реалізація принципів 
ESG є обов’язковою складовою части-
ною будь-якого бізнесу. Особисто для 
мене ESG — це про людиноцентріч-
ність.

Адже де-факто всі найважливі-
ші критерії, якими визначають ESG, 
стосуються саме людей: яким ми бу-
демо бачити наш світ і наше суспіль-
ство через 10–20 і навіть 50 років, які 
екологічні зміни ми матимемо чи не 
матимемо, в якій еко- та соціальний 
системі житимуть наші внуки та 
правнуки. 

Існує думка, що війна — не час для 
подібних змін. Але ми розуміємо, що 
впровадження ESG-стандартів веден-
ня бізнесу відкриває для українських 
підприємств можливість побудува-
ти нову Україну та отримати міжна-
родне фінансування, яке їм дуже по-
трібне. Для провідних міжнародних 
організацій, які активно фінансують 
Україну та зацікавлені в її підтримці, 
виконання таких принципів навіть 
не обговорюється. 

Саме тому Банк Кредит Дніпро 
прагне стати амбасадором впрова-
дження стандартів ESG для наших 
клієнтів і готовий допомагати в цьо-
му українському бізнесу. 

— У вас є приклади програм або під-
ходів, що адаптовані до українського 
ринку? 
— Ми впроваджуємо міжнародні 
стандарти, які вже адаптовані до укра-
їнських реалій зі всіма викликами 
повномасштабної  війни, — реалізу-
ємо нашу стратегію відповідно до ре-
комендацій Світового банку та інших 
міжнародних організацій. ESG-політи-
ки, які банк уже впровадив, дають змо-
гу забезпечити прибутковість бізнесу 
в довгостроковій перспективі, багато-
річну стабільність економічної екосис-
теми та зростання через відповідальне 
управління ресурсами, інновації та 
ефективне управління ризиками.

Наприклад, ми працюємо за чоти-
рирівневою системою класифікації 
ризиків, яка дає змогу здійснювати 
комплексний скринінг та управлін-
ня екологічними й соціальними ри-
зиками під час реалізації проєктів і 
програм у рамках взаємодії з фонда-
ми, міжнародними фінансовими ор-
ганізаціями тощо за наявності в них 
окремих вимог Системи екологічного 
та соціального управління. 

— Як клієнти сприймають нововведення 
банку? Чи доводиться вам окремо проводи-
ти просвітницьку роботу серед бізнесу? 
— Ми ведемо активний діалог із нашими 
клієнтами, для нас надважливим є зворот-
ний зв’язок. Наша ціль — стати для бізнесу 
не тільки фінансовим партнером, а й кон-
сультантом, який допомагає, а не лімітує, 
надає конструктивні пропозиції, а не каже 
просто: «Ні, не підходить», аналізує та знахо-
дить рішення, а не відмовляє. 

Наведу приклад одного з напрямів, у 
якому ми працюємо разом із клієнтами. За-
раз ми бачимо, що підприємства активно 
займаються підвищенням рівня безпеки 

праці. Безумовно, відповідні норми 
завжди існували та виконувались на 
всіх підприємствах. Але я впевнений, 
що ESG-стандарти допомагають іще 
більш ефективно систематизувати всі 
ці процеси, включно з веденням звіт-
ності, аналізом та висновками. Наші 
клієнти розуміють важливість цих но-
вовведень і реалізують їх. 

— Чи є вже конкретні ESG-продукти 
або ініціативи, які банк запустив у 
2024 році? Як вони відповідають різ-
ним потребам клієнтів? 
— Безумовно, такі продукти є. Напри-
клад, після впровадження в стратегію 
банку ESG-політик ми підписали до-
говір гарантії з Фондом часткового 
гарантування кредитів у сільському 
господарстві. 

Цей договір надає можливість 
клієнтам банку отримати доступне 
фінансування для розвитку власного 
сільськогосподарського комплексу. 
Відтепер невеликі агровиробники, 
які володіють земельним банком до 
500 гектарів землі сільгосппризначен-
ня та прагнуть отримати кредити на 
розвиток сільськогосподарського ви-
робництва, але не мають достатнього 
забезпечення, можуть скористатися 
гарантією Фонду. Ця гарантія покри-
ває до 50% кредитної заборгованості. 
Для нас дуже важливо, що програма 
гарантування забезпечує підтримкою 
саме мікропідприємства. За отримані 
кредитні кошти фермерське госпо-
дарство зможе придбати сільсько-
господарські землі, техніку, обладнан-
ня для сільгоспвиробництва, а також 
використати на поповнення обігових 
коштів. ESG-принципи в дії.  

— Як ви інтегруєте принципи соці-
альної відповідальності (КСВ) у свої 
ESG-ініціативи? 
— КСВ — це важлива складова час-
тина нашої ESG-стратегії. По-перше, 
ми докладаємо багато зусиль, щоб 
створити для своїх співробітників не 
просто робочі місця, а справжні міс-
ця сили: надаємо захист і підтримку 
не лише співробітникам, але й їхнім 
родинам, піклуємось про ментальне 
та фізичне здоров’я команди, підтри-
муємо колег, які боронять державу, 
тощо. Як результат, цього року ми 
отримали відзнаку за високі показ-
ники в індексі «Компанії, дружні 
до родини — 2023» проєкту Центру 
«Розвиток КСВ». Метою проєкту була 
оцінка зусиль компаній у створенні 
підтримувального середовища для 
співробітників.

Також цьогоріч ми доєдналися до 
Хартії з фінансової інклюзії та реінте-
грації ветеранів, укладання якої іні-
ціювали Національний банк України 

та ЄБРР. Ми є членом добровільного 
об’єднання роботодавців (підприєм-
ців), які ставлять за мету сприяння 
працевлаштуванню осіб з інвалід-
ністю.

Наш банк разом із благодійними 
фондами, громадськими організа-
ціями та співробітниками активно 
займається доброчинністю, корпо-
ративним волонтерством, реалі-
зацією екологічних та соціальних 
ініціатив. Основними напрямами є 
допомога медичним закладам, під-
тримка Збройних сил України, пе-
реселенців та українців, які прожи-
вають поряд із зонами бойових дій, 
реалізація проєктів із фінансової гра-
мотності, еко ініціативи тощо. 

Наприклад, у липні наша коман-
да своїми силами обладнала на Тру-
хановому острові в Києві сквер для 
відпочинку містян, розташований 
вздовж стежки «Труханів трейл» не-
подалік траси та водного каналу. Тру-
ханів острів як частина річки Дніпро 
є важливим елементом природної, 
культурної та рекреаційної спадщи-
ни Києва. Відтепер кияни мають іще 
одне мальовниче місце на острові для 
відновлення сил та позитивної енер-
гії, яка дуже потрібна всім українцям, 
особ ливо зараз. 

— Які основні виклики ви бачите на 
шляху впровадження ESG-принци-
пів у банківській сфері України? Як 
ви їх долаєте?
— Головний виклик — це подальша 
адаптація міжнародних стандартів 
до українських реалій. Але ми рухає-
мося поступово, враховуючи локальні 
особливості та регуляторні вимоги. 
Власним прикладом ми впливаємо 
на менталітет бізнесу: активно пра-
цюємо над підвищенням обізнаності 
серед клієнтів та партнерів, надає-
мо їм консультації з впровадження 
ESG-принципів.

Упевнений, що ми всі маємо до-
сягти того рівня розвитку бізнес- 
середовища, який є в цивілізовано-
му світі. Водночас дуже важливою 
для нас усіх є допомога від донорів у 
системному впровадженні ESG-стан-
дартів. Не варто нехтувати можливос-
тями, які нам надають. Треба корис-
туватися найкращими практиками і 
системно працювати в ESG-напрямі.

Як зазначає НБУ, імплемента-
ція принципів сталого розвитку фі-
нансовим сектором України — без-
альтернативний шлях. Поступово 
впроваджуючи ESG-стандарти, ми 
маємо наздогнати європейських 
колег, імплементувати всі вимоги і 
підготувати всі необхідні внутрішні 
процедури, щоб надалі бути «на одній 
сторінці». Л
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Ставка на зниження

ЗАСТЕРІГАЄ ДЕНИС БУГАЙ, ПАРТНЕР-ЗАСНОВНИК VB PARTNERS

«Ретельна перевірка на санкційні обмеження та зв’язки 
з ризиковими особами чи країнами значно знижує загрози 
регуляторних і кримінальних наслідків»

ДЕНИС БУГАЙ
Народився 30 грудня 1978 року в Білій Церкві 
Київської області. У 2001 році закінчив Націо-
нальну юридичну академію України ім. Ярос-
лава Мудрого. З 2005 року є партнером- 
засновником юридичного бутика VB Partners. 
Спеціалізується на комплексних криміналь-
них провадженнях, захисті бізнесу, антико-
рупційних розслідуваннях і складних судових 
процесах. Ключова експертиза полягає в су-
проводженні розслідувань у сферах розкра-
дання активів, шахрайства, відмивання кош-
тів, оскарження рішень органів державної 
влади та регуляторів, зловживання повно-
важеннями та ухилення від сплати податків. 
Має широку практику захисту публічних осіб 
у провадженнях з антикорупційним акцентом. 
Експерт у питаннях екстрадиції та Інтерполу. 
Надає комплексну правову допомогу на всіх 
етапах транскордонних розслідувань, незва-
жаючи на юрисдикційні кордони. Провідний 
WСС-адвокат України за результатами дослі-
дження Legal 500 EMEA. Серед лідерів прак-
тики WСС в міжнародному рейтингу Chambers 
Europe. Юрист року у сфері кримінального 
права — 2022 за версією Best Lawyers. Ві-
сім років поспіль входив до десятки найбільш 
діяльних юристів України за версією видання 
«Юридична практика». 

— Які тенденції, на вашу думку, 
впливають на розвиток і формуван-
ня фінансової індустрії?
— Фінансові ринки продовжують 
зростати, прибутки збільшуються, а 
споживачі користуються різноманіт-
тям сервісів. Це стосується як тради-
ційного банківського сектору, так і 
необанків, небанківських фінустанов 
та fintech-проєктів. 

За перші три квартали 2024 року 
банки отримали рекордний чистий 
прибуток у розмірі 106,8 млрд грн, що 
на 11,6% більше порівняно з аналогіч-
ним періодом минулого року. 

Фінансові установи були змушені 
адаптуватися до нових умов, забез-
печуючи безперервність операцій та 
підтримку клієнтів. Розвиток фінан-
сових технологій та впровадження ін-
новаційних рішень стали ключовими 
напрямами для підвищення доступ-
ності фінансових послуг та ефектив-
ності роботи установ. Зокрема, впро-
вадження Open Banking і розвиток 
необанків сприяли трансформації 
фінансового ринку.

Регулятор посилив вимоги до фі-
нансових установ у сфері дотримання 
стандартів фінансового моніторингу 
й управління ризиками. Це сприяло 
підвищенню прозорості та стабіль-
ності фінансового сектору.

Разом зі зростанням галузі зростає 
й увага держави. Основними кримі-
нально-правовими ризиками для фі-
нансового сектору в Україні, на мою 
думку, є три ключові категорії: кри-
мінальний ризик, регуляторний та 
санкційний.

— У чому саме полягають ці три ка-
тегорії ризиків та як вони вплива-
ють на діяльність фінансових уста-
нов в Україні?
— Кожен із ризиків здатен не лише 
створити дискомфорт, але й фактич-
но зруйнувати бізнес. 

Візьмемо, наприклад, кримі-
нальні ризики. Позитивні тенденції 
зростання індустрії привертають 
увагу правоохоронців. Підтверджен-
ням складності ситуації є статистика 
Офісу Генпрокурора про злочини в 
банківський сфері. За період із 2014 
до 2024 року в Україні було зареє-
стровано 2534 провадження, з яких 
1121 скеровано до суду. Збитки стано-
вили 45,2 млрд грн, а звинувачення 
отримали 206 акціонерів і топмене-
джерів банків.

Регуляторний ризик полягає в по-
силенні вимог Національного банку 
України до фінансового моніторин-
гу. Банки та небанківські фінансові 
установи підлягають постійним пере-

віркам. Навіть незначна помилка чи недба-
лість із боку менеджменту може стати під-
ставою для штрафів і навіть втрати ліцензії. 
Слід розуміти, що НБУ активно співпрацює 
з правоохоронними органами, які в разі ви-
явлення порушень можуть ініціювати кри-
мінальні провадження.

І нарешті, санкційні ризики. Банки 
опиняються під серйозним тиском через 

посилення санкційного режиму. На-
віть одна необережна трансакція або 
операція з особою, що перебуває під 
санкціями, може спричинити вклю-
чення банку до санкційного списку. 
У таких випадках є ризик опинитися 
в ролі «співучасників» порушення. Це 
може призвести до кримінальної від-
повідальності керівників або інших 
осіб, відповідальних за проведення 
таких операцій.

— Яка, на вашу думку, ефективність 
інструментів ризик-менеджменту та 
внутрішнього комплаєнсу? Чи да-
ють змогу такі превентивні методи 
зменшити ймовірність притягнення 
топменеджерів фінустанови до кри-
мінальної відповідальності?
— Інструменти ризик-менеджменту 
та внутрішнього комплаєнсу відігра-
ють ключову роль у зниженні ризиків 
для менеджменту та акціонерів фі-
нансових установ. Ефективний комп-
лаєнс дає можливість виявляти та усу-
вати потенційні порушення на ранніх 
етапах, що допомагає мінімізувати 
ризики. Наприклад, чіткі політики 
фінансового моніторингу, перевірка 
контрагентів, належне документуван-
ня операцій — усе це суттєво зменшує 
ймовірність звинувачень у недбалості 
або співучасті.

Важливо, щоб ці процеси були 
не лише формальністю, а дієвою 
частиною корпоративної культури. 
Впровадження таких інструментів 
демонструє державним органам від-
повідальне ставлення до дотримання 
законодавства, що теж є значущим 
фактором для уникнення ризиків.

— Яким є ваш прогноз щодо подаль-
шого посилення контролю з боку 
держави та регуляторів?
— Очікуємо, що держава та регулято-
ри продовжать посилювати контроль 
за фінансовим сектором. Це зумовле-
но прагненням забезпечити стабіль-
ність ринку, підвищити прозорість 
операцій та запобігти фінансовим 
злочинам. Наприклад, Національний 
банк України посилює вимоги до фі-
нансового моніторингу та комплаєн-
су, що вимагає від установ більш ре-
тельного дотримання нормативних 
актів.

Під особливим прицілом небан-
ківські фінансові установи. У пер-
спективі можливе ухвалення рішень, 
спрямованих на посилення вимог до 

таких установ, включно з жорсткими 
заходами аж до ліквідації тих, що не 
відповідають оновленим стандартам.

Крім того, правоохоронні органи 
активізують свою діяльність у сфері 
боротьби з економічними злочина-
ми, що може призвести до збільшен-
ня кількості перевірок і розслідувань. 
Тому фінансовим установам слід бути 
готовими до підвищеної уваги з боку 
державних органів та забезпечити від-
повідність своїх процесів чинному за-
конодавству.

— Які рекомендації ви можете на-
дати для мінімізації кримінально- 
правових ризиків у фінансовому 
секторі?
— Для мінімізації кримінально- 
правових ризиків у фінансовому сек-
торі я рекомендую здійснити п’ять 
базових кроків. Перший крок — 
це впровадження комплексного 
комплаєнс- контролю. Регулярний ау-
дит і моніторинг бізнес-процесів допо-
можуть ідентифікувати та усувати по-
тенційні порушення на ранніх етапах. 
Другий крок — це сувора перевірка 
контр агентів. Ретельна перевірка на 
санкційні обмеження та зв’язки з ри-
зиковими особами чи країнами знач-
но зменшує можливість настання ре-
гуляторних і кримінальних наслідків. 
Третій крок — це забезпечення повної 
прозорості операцій та відповідності 
регуляторним вимогам. Особлива ува-
га до дотримання правил фінансового 
моніторингу є обов’язковою, адже не-
дбалість може бути розцінена як зло-
чинна.

Також потрібна формалізація про-
цесів ухвалення управлінських рішень: 
чіткі формалізовані процедури допомо-
жуть уникнути суб’єктивних оцінок із 
боку правоохоронних органів.

Не менш важливим є і навчання 
та підвищення обізнаності персона-
лу. Проведення регулярних тренінгів 
із питань комплаєнсу та управління 
ризиками сприятиме більш відпові-
дальному ставленню до регуляторних 
вимог.

Для глибокої оцінки можливих 
наслідків з огляду на досвід реко-
мендую клієнтам виконати аудит 
кримінально- правових ризиків. Він 
не лише виявить слабкі місця в про-
цесах, але й стане основою для роз-
робки релевантних рекомендацій, 
що допоможуть нейтралізувати проб-
леми в майбутньому.
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БАНК  ГОЛОВА ПРАВЛІННЯ КІЛЬКІСТЬ 
НОМІ-
НАЦІЙ, 
В ЯКИХ 
БАНК 
ВЗЯВ 
УЧАСТЬ

ПІДСУМ-
КОВИЙ 
РЕЙТИН-
ГОВИЙ 
БАЛ

КІЛЬКІСТЬ 
ПРАЦЮЮЧИХ 
ВІДДІЛЕНЬ

КІЛЬКІСТЬ 
ВЛАСНИХ 
ПРАЦЮЮ-
ЧИХ БАН-
КОМАТІВ

ОБСЯГ 
АКТИВІВ, 
УСЬОГО

ОБСЯГ 
ВИДАНИХ 
КРЕДИТІВ, 
МЛН ГРН

ОБСЯГ 
ЗАЛУЧЕ-
НИХ ВІД 
КЛІЄНТІВ 
КОШТІВ, 
МЛН ГРН

ПРИБУ-
ТОК / 
(ЗБИТОК) 
ПІСЛЯ 
ОПОДАТ-
КУВАННЯ, 
МЛН ГРН

ОПЕРАЦІЙНИЙ 
ПРИБУТОК 
(ПРИБУТОК / 
(ЗБИТОК)  ДО 
ОПОДАТКУВАН-
НЯ + ЧИСТИЙ 
ПРОЦЕНТНИЙ 
ДОХІД / (ЧИСТІ 
ПРОЦЕНТНІ 
ВИТРАТИ),  
МЛН ГРН

КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ 

1 2 ОЩАДБАНК СЕРГІЙ НАУМОВ 16 4305,9 1150 2785 425 126 98 947 343 529 10 997 25 214 
вул. Госпітальна, 12-Г, м. Київ, 01001; 
тел.: 0 800 210 800; 
https://www.oschadbank.ua/

2 1 ПРИВАТБАНК ЛАРИСА ЧЕРНИШОВА 
(в.о.)* 15 4214,7 1093 6900 895 256 108 886 563 939 37 165 86 830 

вул. Грушевського, 1-Д, м. Київ, 01001; 
тел.: 3700; 
https://privatbank.ua/

3 3 ПУМБ СЕРГІЙ ЧЕРНЕНКО 14 4014,7 208 506 172 573 58 363 133 370 4244 14 000 
вул. Андріївська, 4, м. Київ, 04070; 
тел.: 0 800 500 490; 
https://pumb.ua/

4 4 УКРСИББАНК ЛОРАН ФІЛІП НІКОЛЯ 
ШАРЛЬ ДЮПУШ 11 3655,5 200 710 170 432 11 248 141 445 3973 12 364 

вул. Андріївська, 2/12, м. Київ, 04070; 
тел.: 0 800 505 800; 
https://www.ukrsibbank.com/

5 7 РАЙФФАЙЗЕН БАНК ОЛЕКСАНДР 
ПИСАРУК 12 3617,0 300 1416 227 724 57 952 177 530 4867 16 442 

вул. Генерала Алмазова, 4-А,  
м. Київ, 01011; тел.: 0 800 500 500; 
https://raiffeisen.ua/

6 6 СЕНС БАНК ОЛЕКСІЙ СТУПАК 16 3607,3 138 684 138 617 39 706 99 018 2213 7005 
вул. Велика Васильківська, 100,  
м. Київ, 03150; тел.: 0 800 50 20 50; 
https:// sensebank.ua/

7 11 КРЕДІ АГРІКОЛЬ 
БАНК КАРЛОС ДЕ КОРДУ 14 3576,4 127 270 122 247 20 942 99 393 4222 10 682 

вул. Євгена Чикаленка, 42/4,  
м. Київ, 01024; тел.: 0 800 30 5555; 
https://credit-agricole.ua/

8 10 ОТП БАНК ВОЛОДИМИР 
МУДРИЙ 14 3541,9 69 176 114 436 30 754 84 488 3005 8958 

вул. Жилянська, 43, м. Київ, 01033; 
тел.: (044) 490 05 00, (044) 290 92 05; 
https://otpbank.com.ua/

9 5 УКРГАЗБАНК РОДІОН МОРОЗОВ 
(в.о.)* 14 3501,2 215 677 207 145 69 201 162 401 3731 9948 

вул. Єреванська, 1, м. Київ, 03087; 
тел.: 0 800 309 000; 
https://www.ukrgasbank.com/

10 8 ТАСКОМБАНК ВОЛОДИМИР ДУБЄЙ 14 3440,4 95 118 36 622 16 761 29 227 379 2072 
вул. С. Петлюри, 30, м. Київ, 01032; 
тел.: 0 800 503 580; 
https://tascombank.ua/

11 9 КРЕДОБАНК АНТОН КІРКАЧ  
(в.о.)* 12 3375,5 65 240 59 685 12 212 47 967 1155 3857 

вул. Академіка Сахарова, 78,  
м. Львів, 79026; тел.: 0 800 500 850; 
https://www.kredobank.com.ua/

12 12 УКРЕКСІМБАНК ВІКТОР 
ПОНОМАРЕНКО 12 3022,2 50 357 291 474 76 061 219 402 4736 9071 

вул. Антоновича, 127, м. Київ, 03150; 
тел.: 0 800 50 44 50; 
https://www.eximb.com/

13 13 УНІВЕРСАЛ БАНК ІРИНА 
СТАРОМІНСЬКА 9 3017,0 14 19 134 341 39 580 103 171 3191 12 928 

вул. Автозаводська, 54/19,  
м. Київ, 04082; тел.: 0 800 300 200; 
https://www.universalbank.com.ua/

14 15 МТБ БАНК ЮРІЙ КРАЛОВ 16 2925,7 48 210 18 778 6159 15 678 540 1218 
Польський узвіз, 11, м. Одеса, 65026; 
тел.: 0 800 500 255; 
https://www.mtb.ua/

15 20 БАНК КРЕДИТ 
ДНІПРО СЕРГІЙ ПАНОВ 14 2649,0 32 98 23 724 7124 19 398 271 1084 

вул. Жилянська, 32, м. Київ, 01033; 
тел.: 0 800 507 700; 
https://www.creditdnepr.com.ua/

16 18 АКОРДБАНК ОЛЕКСІЙ РУДНЄВ 12 2648,9 148 108 20 688 612 18 799 284 1103 
вул. Стеценка, 6, м. Київ, 04136; 
тел.: 0 800 503 880; 
https://accordbank.com.ua/

17 24 РАДАБАНК АНДРІЙ ГРІГЕЛЬ 15 2587,5 29 30 7541 2114 6150 134 453 
вул. Володимира Мономаха, 5,  
м. Дніпро, 49000; тел.: 0 800 500 999; 
https://www.radabank.com.ua/

18 16 ПРАВЕКС БАНК ДЖАНЛУКА КОРРІАС 10 2581,1 39 85 11 507 2019 8474 –96 244 
Кловський узвіз, 9/2,  
м. Київ, 01021; тел.: 0 800 500 450; 
https://www.pravex.com.ua/

19 21 «ГЛОБУС» СЕРГІЙ МАМЕДОВ 15 2580,8 31 6 11 109 2262 8884 87 440 
пров. Куренівський, 19/5, м. Київ, 04073; 
тел.: 0 800 300 392, (044) 392 00 00; 
https://www.globusbank.com.ua/

20  — АСВІО БАНК ЄВГЕН ШУЛІКА 12 2210,7 43 13 3029 1359 2241 20 115 
вул. Преображенська, 2,  
м. Чернігів, 14000; тел.: 0 800 30 30 50; 
https://www.asviobank.ua/

21  — БАНК ІНВЕСТИЦІЙ 
ТА ЗАОЩАДЖЕНЬ ВІКТОРІЯ РУДА 15 2149,0 29 32 4284 1179 3125 53 237 

вул. Юрія Іллєнка, 83-Д,  
м. Київ, 04119; тел.: 0 800 50 30 05; 
https://www.bisbank.com.ua/

22  — ЮНЕКС БАНК ІВАН СВІТЕК 11 2078,2 19 22 3136 620 2615 –2 193 
вул. Васильківська, 14, м. Київ, 03040; 
тел.: 0 800 3 111 33; 
https://www.unexbank.ua/

23 — КОМІНБАНК ТЕТЯНА ПУТІНЦЕВА 11 2047,5 56 1 9492 3302 7558 165 564 
вул. Бульварно-Кудрявська, 6,  
м. Київ, 04053; тел.: 0 800 501 200;
https://cib.com.ua/

24  — ПІРЕУС БАНК МКБ ЯННІС 
КІРІАКОПУЛОС 9 1993,5 15 18 8381 1340 6538 30 292 

вул. Білоруська, 11, м. Київ, 04119; 
тел.: (044) 495 88 88; 
https://www.piraeusbank.ua/

25 25 «ЛЬВІВ» АШОТ АБРААМЯН 9 1953,4 19 22 11 915 7641 7449 147 631 
вул. Сербська, 1, м. Львів, 79008; 
тел.: 0 800 505 848; 
https://www.banklviv.com/

* — СТАНОМ НА 1 ГРУДНЯ 2024 РОКУ.
ПІД ЧАС РОЗРАХУНКУ РЕЙТИНГУ ВРАХОВУВАЛИСЯ ТАКІ ПОКАЗНИКИ БАНКІВ СТАНОМ НА 1 СЕРПНЯ 2024 РОКУ: РОЗМІР СТАТУТНОГО КАПІТАЛУ БАНКУ; ОБСЯГ КОШТІВ, ЗАЛУЧЕНИХ ВІД ФІЗИЧНИХ ТА ЮРИДИЧНИХ ОСІБ; ОБСЯГ ВИДАНИХ КРЕДИТІВ; ПРИБУТОК (ЗБИТОК) У СІЧНІ — ЛИПНІ 2024 РОКУ; КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ, 
У ЯКИХ Є ВІДДІЛЕННЯ БАНКУ; КІЛЬКІСТЬ ПРАЦЮЮЧИХ ВІДДІЛЕНЬ БАНКУ; КІЛЬКІСТЬ ЗОН САМООБСЛУГОВУВАННЯ ФОРМАТУ «24/7»; КІЛЬКІСТЬ ВЛАСНИХ БАНКОМАТІВ; КІЛЬКІСТЬ ПІДКЛЮЧЕНИХ POS-ТЕРМІНАЛІВ; ПРИБУТКОВІСТЬ АКТИВІВ; ПРИБУТКОВІСТЬ КАПІТАЛУ; ЯКІСТЬ АКТИВІВ; СУМА БАЛІВ, ОТРИМАНИХ БАНКОМ ЗА 
УЧАСТЬ У КОЖНОМУ ІЗ 17 РЕЙТИНГІВ ОКРЕМИХ НАПРЯМІВ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ.
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БАНК  ГОЛОВА ПРАВЛІННЯ КІЛЬКІСТЬ 
НОМІ-
НАЦІЙ, 
В ЯКИХ 
БАНК 
ВЗЯВ 
УЧАСТЬ

ПІДСУМ-
КОВИЙ 
РЕЙТИН-
ГОВИЙ 
БАЛ

КІЛЬКІСТЬ 
ПРАЦЮЮЧИХ 
ВІДДІЛЕНЬ

КІЛЬКІСТЬ 
ВЛАСНИХ 
ПРАЦЮЮ-
ЧИХ БАН-
КОМАТІВ

ОБСЯГ 
АКТИВІВ, 
УСЬОГО

ОБСЯГ 
ВИДАНИХ 
КРЕДИТІВ, 
МЛН ГРН

ОБСЯГ 
ЗАЛУЧЕ-
НИХ ВІД 
КЛІЄНТІВ 
КОШТІВ, 
МЛН ГРН

ПРИБУ-
ТОК / 
(ЗБИТОК) 
ПІСЛЯ 
ОПОДАТ-
КУВАННЯ, 
МЛН ГРН

ОПЕРАЦІЙНИЙ 
ПРИБУТОК 
(ПРИБУТОК / 
(ЗБИТОК)  ДО 
ОПОДАТКУВАН-
НЯ + ЧИСТИЙ 
ПРОЦЕНТНИЙ 
ДОХІД / (ЧИСТІ 
ПРОЦЕНТНІ 
ВИТРАТИ),  
МЛН ГРН

КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ 

26  — АГРОПРОСПЕРІС 
БАНК

СЕРГІЙ 
ЩЕПАНСЬКИЙ 11 1757,2 7  — 5189 1205 4413  85 236 

бульв. Вацлава Гавела, 6, корпус 3, 
м. Київ, 03124; тел.: 0 800 300 170;
https://ap-bank.com/

27 22 БАНК ВОСТОК ВАДИМ 
МОРОХОВСЬКИЙ — 1095,0 35 77 27 460 10 296 22 504 245 1364 

вул. Курсантська, 24, м. Дніпро, 49051;
тел.: 0 800 30 70 10;
https://bankvostok.com.ua/

28 14 «ПІВДЕННИЙ» АЛЛА ВАНЕЦЬЯНЦ  — 1083,5 48 99 59 045 18 795 43 014 1608 3916 
вул. Краснова, 6/1, м. Одеса, 65059;
тел.: 0 800 30 70 30;
https://bank.com.ua/

29 17 А-БАНК ЮРІЙ КАНДАУРОВ  — 1070,0 198 31 29 767 14 421 22 617 922 3479 
вул. Батумська, 11, м. Дніпро, 49074; 
тел.: 7776;
https://a-bank.com.ua/

30  — ПРОКРЕДИТ БАНК ОЛЕКСАНДР 
ПОВШЕДНИЙ  — 1038,5 5 26 44 306 18 112 33 656 598 2299 

просп. Берестейський, 107-А, 
м. Київ, 03115; тел.: 044 590 10 00;
https://procreditbank.com.ua/

31 — СІТІБАНК УОРТЕР АЛЕКСАНДР 
ГРАНТ МАК — 993,0 1  — 82 411 4317 68 205 2734 7400 

вул. Ділова, 16-Г, м. Київ, 03150;
тел.: (044) 490 10 00;
https://www.citibank.com/icg/sa/
emea/ukraine/

32 — ІНГ БАНК УКРАЇНА ОЛЕНА 
МИХАЛЬЧЕНКО — 897,0 1  — 32 610 8183 26 027 528 1614 

вул. Спаська, 30-А, м. Київ, 04070;
тел.: (044) 354 10 10;
https://www.ingwb.com/ua/merezha/
emea/ukrayina

33  — ДОЙЧЕ БАНК ДБУ РОМАН 
ТОПОЛЬНИЦЬКИЙ — 834,0 1 — 7292 357 6376 108 416 

вул. Лаврська, 20, м. Київ, 01015;
тел.: (044) 461 15 00;
https://country.db.com/ukraine/

34  — ПОЛТАВА-БАНК ВІТАЛІЙ 
ПЕРЕВЕРЗЕВ — 796,5 74 71 5698 1430 4316 92 314 

вул. Пилипа Орлика, 40-А,  
м. Полтава, 36000; тел.: 0 800 407 009;
https://poltavabank.com/

35 23 БАНК АЛЬЯНС ВІКТОР БУРКИЦЯ 
(в.о.)* 1 739,3 34 8 12 782 3779 8459 39 287 

вул. Січових Стрільців, 50,  
м. Київ, 04053; тел.: (044) 224 66 70;
https://bankalliance.ua/

* — СТАНОМ НА 1 ГРУДНЯ 2024 РОКУ.
ПІД ЧАС РОЗРАХУНКУ РЕЙТИНГУ ВРАХОВУВАЛИСЯ ТАКІ ПОКАЗНИКИ БАНКІВ СТАНОМ НА 1 СЕРПНЯ 2024 РОКУ: РОЗМІР СТАТУТНОГО КАПІТАЛУ БАНКУ; ОБСЯГ КОШТІВ, ЗАЛУЧЕНИХ ВІД ФІЗИЧНИХ ТА ЮРИДИЧНИХ ОСІБ; ОБСЯГ ВИДАНИХ КРЕДИТІВ; ПРИБУТОК (ЗБИТОК) У СІЧНІ — ЛИПНІ 2024 РОКУ; КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ, 
У ЯКИХ Є ВІДДІЛЕННЯ БАНКУ; КІЛЬКІСТЬ ПРАЦЮЮЧИХ ВІДДІЛЕНЬ БАНКУ; КІЛЬКІСТЬ ЗОН САМООБСЛУГОВУВАННЯ ФОРМАТУ «24/7»; КІЛЬКІСТЬ ВЛАСНИХ БАНКОМАТІВ; КІЛЬКІСТЬ ПІДКЛЮЧЕНИХ POS-ТЕРМІНАЛІВ; ПРИБУТКОВІСТЬ АКТИВІВ; ПРИБУТКОВІСТЬ КАПІТАЛУ; ЯКІСТЬ АКТИВІВ; СУМА БАЛІВ, ОТРИМАНИХ БАНКОМ ЗА 
УЧАСТЬ У КОЖНОМУ ІЗ 17 РЕЙТИНГІВ ОКРЕМИХ НАПРЯМІВ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ.

ЕФЕКТИВНА КОМУНІКАЦІЯ
ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ

Finclub.net
РЕГУЛЯТОРИ ЗМІБАНКИ ПОЛІТИКИБІЗНЕС  
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СТАВКА НЕ ЗІГРАЛА
Попередній тренд прискореного 
зростання депозитних портфелів 
банків в минулому році різко при-
гальмував. Якщо у 2023 році кредитні 
установи збільшили портфель грив-
невих депозитів фізичних осіб майже 
на 36% — притік на вклади становив 
64,6 млрд грн, то у 2024-му ці темпи 
різко впали. За дев’ять місяців депо-
зити фізосіб у гривні збільшились 
лише на 7,4% — на 18 млрд грн, до 
262,5 млрд грн. Одночасно зупинилось 
суттєве зростання частки депозитів у 
гривневих заощадженнях фізичних 
осіб: із початку року до жовтня цей 
показник скоротився з 34,4% до 34,3%. 
І хоча фізичні особи — підприємці на-
копичували кошти швидше (+10,6%), 
їхні додаткові 3,27 млрд грн несуттєво 

прискорили темпи нарощування бан-
ківських вкладів населення до 7,7% 
(портфель зріс до 296,6 млрд грн). 
«Тренд зростання частки депозитів у 
портфелі заощаджень фізичних осіб 
спостерігається вже декілька остан-
ніх років. Однак цей показник дуже 
чутливий до загальної ситуації в кра-
їні — воєнних дій, стабілізації еко-
номіки, коливання курсу», — каже 
директор департаменту продуктів 
роздрібного бізнесу та трансакційно-
го банкінгу Універсал Банку Андрій 
Звізло.

Найбільший приріст грив-
невих депозитів фізосіб за 
дев’ять місяців продемонструва-
ли Приват Банк (+6,41 млрд грн), 
Універсал Банк (+3,23 млрд грн), 
Ощадбанк (+3,16 млрд грн), 

А-Банк (+2,27 млрд грн) та ПУМБ 
(+1,39 млрд грн). Найбільший відплив 
вкладів був зафіксований у Райф-
файзен Банку (–2,03 млрд грн), Сенс 
Банку (–1,07 млрд грн) та  Акордбанку 
(–637 млн грн). У цілому по банків-
ській системі українці більш актив-
но розміщували вклади в державних 
банках (+8,49 млрд грн) та банках із 
приватним, переважно українським, 
капіталом (+9,07 млрд грн), тоді як 
банки іноземних банківських груп за-
галом отримали незначний приплив 
(+0,43 млрд грн). «Приріст депозитів 
залежить, зокрема, від ситуації з лік-
відністю в кожному окремому банку 
чи потреби в коштах для кредитуван-
ня», — зазначив керівник із питань 
заощаджень та трансакційних послуг 
Райффайзен Банку Сергій Анніков.

Попит мали найбільш короткі де-
позити. «Клієнти надають перевагу 
депозитам зі строками 3 та 6 міся-
ців», — каже пан Анніков. Аналогічні 
вклади популярні в Ощадбанку. Про-
те багато банків намагалися ставка-
ми стимулювати вкладників обирати 
довші депозити. «Найбільший попит 
мають депозити строком на 12 міся-
ців. Це дає змогу клієнтам отримати 
максимальну вигоду та забезпечує 
стабільний дохід без необхідності 
частого перевкладання коштів», — 
вважає Андрій Звізло.

Гальмування темпів зростання де-
позитної бази банків відбувалося, зо-
крема, через зменшення дохідності за 
депозитами. Найбільше падіння ста-
вок зафіксовано за 9-місячними депо-
зитами — індекс UIRD з  початку року 
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В’ЯЧЕСЛАВ САДОВНИЧИЙ

Заощадження українців майже припинили зростати. У 2024 році банки не змогли 
похизуватися суттєвим збільшенням ані депозитів фізичних осіб, ані залишків 
на поточних і карткових рахунках. Подальше зниження дохідності вкладів 
та девальвація гривні нервують клієнтів, які починають активніше інвестувати 
в більш дохідні ОВДП. 2025 рік не обіцяє суттєвого покращення:  
реальну дохідність депозитів ще більше скоротив збільшений військовий збір

Депозити загальмували
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ного портфеля банку в застосунку OTP 
Bank UA вони надають перевагу ва-
лютним ОВДП зі строком погашення 
до 6 місяців», — каже Валентина Ро-
занова. У Сенс Банку 65% придбаних 
облігацій були гривневі, 32% — у дола-
рах, а 3% — в євро. «Найпопулярніші 
гривневі облігації — короткострокові 
(до року), а валютні — річні», — зазна-
чила Інна Тютюн.

Банкіри вже відчувають, як ОВДП 
перетворюються на конкурента їхнім 
довгим депозитам. «Гривневі ОВДП 
утримують конкурентоздатність від-
носно довгих депозитних програм. 
Дохідність інвестування в цінні па-
пери значно вища, та й відсутність 
оподаткування додає особливої при-
вабливості, — підкреслює Валенти-
на Розанова. — Коли йдеться про 
валютні ОВДП, то їхня конкурентна 
перевага однозначна, попри строк 
інвестування, адже заощадження у 
валюті на рахунках майже не генеру-
ють прибуток клієнту. Водночас для 
клієнтів важлива диверсифікація 
своїх заощаджень як за строками, так 
і за інвести ційними пропозиціями, 
тому зазвичай розподіл капіталу про-
водиться в різні кошики». Структура 
валютних уподобань українців ста-
більна: на облігації в євро припадає 
лише 8,3% валютних облігацій в порт-
фелі українців, а 91,7% — облігації в 
доларах. Але ці інвестиції все ще не 
масові. «Для більшості клієнтів депо-
зити залишаються основним видом 
вкладів. Перевагу ОВДП часто відда-
ють VIP-клієнти», — зазначає product 
owner департаменту некредитних 
продуктів ПУМБ Сергій Кравченко.

ВІЛЬНИЙ ДОСТУП
Доступні клієнтам кошти в режимі 
24/7 зростали помірно цьогоріч. За-
лишки гривневих коштів на вимогу 
збільшились за січень — вересень 
на 7,7%, або на 36 млрд грн, — до 
502,2 млрд грн. Українці продовжу-
ють тримати більшу частину своїх 
безготівкових заощаджень (65,7%) на 
рахунках із вільним доступом, хоча 

банки часто взагалі нічого не платять 
за такими «вкладами». Згідно з дослі-
дженням «25 провідних банків Украї-
ни», на спеціальних ощадних рахун-
ках українці в середньому заробляли 
4,5% річних, що на 1,5 в.п. нижче, ніж 
торік. У жовтні НБУ вирішив уперше 
за рік збільшити нормативи обов’яз-
кових резервів (+5 в.п.), що могло 
додатково зменшити і так невисокі 
ставки за різними «скарбничками» та 
«сейфами». «Це не призвело до зміни 
ставок за рахунками до запитання в 
короткостроковій перспективі», — 
каже Валентина Розанова.

Суттєвий приріст коштів фіз-
осіб до запитання продемонстру-
вали банки іноземних банків-
ських груп (+8,33 млрд грн), де в 
лідери зростання вийшли ОТП Банк 
(+3,76 млрд грн) та Райффайзен Банк 
(+3,19 млрд грн). Більш кволий при-
плив коштів відбувся на рахунки 
в банках із приватним капіталом 
(+5,53 млрд грн), де лідером були Уні-
версал Банк (+2,54 млрд грн) та ПУМБ 
(+1,29 млрд грн).

Найбільш суттєве зростання за-
фік со вано в державних банках 
(+22,13 млрд грн), зокрема в Приват-
Банку (+13,67 млрд грн) та Ощадбанку 
(+6,91 млрд грн), які обслуговують бю-
джетні виплати, в тому числі зарпла-
ти військових. «ПриватБанк активно 
обслуговує велику кількість зарплат-
них карток комерційних і бюджетних 
організацій. У періоди невизначеності, 
за умови відносно стабільного валют-
ного курсу, клієнти витрачають мен-
ше грошей і намагаються сформувати 
певний резерв коштів у максимально 
ліквідній формі», — каже керівник 
управління заощаджень ПриватБан-
ку Андрій Шульга. Схоже пояснення 
і в Ощадбанку. «Зростання залишків 
гривневих коштів фізичних осіб від-
бувається за рахунок залучення нових 
клієнтів, збільшення виплат заробіт-
них плат, стипендій, пенсій та інших 
соціальних виплат», — сказав заступ-
ник голови правління Ощадбанку Ан-
тон Тютюн.

через рік у середньому 9,6% у гривні, 
0,86% — у доларах США, 0,44% — в 
євро. Вибір за ставкою є безальтерна-
тивним на користь ОВДП.

Перше ознайомлення з ОВДП укра-
їнці можуть здійснити через застосу-
нок «Дія», але більші обсяги облігацій 
купуються клієнтами безпосередньо 
в банках чи інвестиційних компані-
ях. «З початку 2024 року через Sense 
SuperApp було придбано облігацій на 
суму 6,487 млрд грн, а через «Дію» — 
на 1,705 млрд грн. Загалом Сенс Банк 
до середини осені 2024-го продав облі-
гацій на понад 17,1 млрд грн», — роз-
повіла Інна Тютюн. Клієнти Приват-
Банку за цей період купили ОВДП на 
більш ніж 10 млрд грн.

Часи, коли для придбання цінних 
паперів необхідно було обов’язково 
їхати у відділення, тим паче рівня 
private banking, минули. «ОТП Банк 
усім своїм клієнтам — фізичним осо-
бам надав можливість придбати ОВДП 
через мобільний застосунок OTP Bank 
UA або ж у відділенні банку. Майже 98% 
угод із цінними паперами клієнти про-
вели саме через застосунок, який дає 
змогу здійснювати операції в режимі 
24/7», — розповіла начальниця управ-
ління розвитку роздрібного бізнесу та 
кредитування ОТП Банку Валентина 
Розанова. Розширенню кола інвесто-
рів в ОВДП сприяє зручність їх купів-
лі. ПриватБанк зменшив до 1000 грн 
мінімальну суму купівлі ОВДП через 
вебсайт Приват24 та дозволив клієн-
там на ньому не тільки купувати, а й 
продавати їх. 

На аукціонах Мінфіну розміщу-
ються лише довгі ОВДП — зі строком 
обігу понад рік. Для інвестування на 
короткі строки — від декількох тиж-
нів до кількох місяців — потрібно 
купувати на вторинному ринку облі-
гації з близьким терміном погашен-
ня. Характер попиту на первинному 
та вторинному ринках відрізняється. 
«Якщо проаналізувати угоди, про-
ведені через застосунок на аукціоні 
Мінфіну, то найбільше клієнти цікав-
ляться річними облігаціями. З влас-
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МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА СТАВКА 
РОЗМІЩЕННЯ ДЕПОЗИТУ

КІЛЬКІСТЬ ВІДДІЛЕНЬ, 
ДЕ МОЖНА ВІДКРИТИ 
ДЕПОЗИТ

ПРИРІСТ ОБСЯГУ 
ГРИВНЕВИХ СТРОКОВИХ 
ВКЛАДІВ НАСЕЛЕННЯ ЗА 
СЕРПЕНЬ 2023 — ЛИПЕНЬ 
2024 РОКУ, МЛРД ГРН

ЧАСТКА РИНКУ ГРИВНЕВИХ 
СТРОКОВИХ ВКЛАДІВ 
НАСЕЛЕННЯ СТАНОМ  
НА 1 СЕРПНЯ 2024 РОКУ

1 АКОРДБАНК 15,81% 149 1,76 1,53%

2 РАДАБАНК 17,31% 29 0,79 0,68%

3 УНІВЕРСАЛ БАНК 14,12% 14 3,80 4,21%

4 ПУМБ 14,75% 224 2,71 6,96%

5 КРЕДОБАНК 14,00% 66 1,01 1,51%

6 МТБ БАНК 14,82% 48 0,30 0,31%

7 ПІРЕУС БАНК МКБ 15,25% 15 0,36 0,25%

8 КОМІНБАНК 15,50% 56 0,36 0,77%

9 ЮНЕКС БАНК 16,12% 20 –0,02 0,28%

10 «ГЛОБУС» 14,75% 32 0,43 0,82%

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КЛАСИЧНИЙ ДЕПОЗИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під класичним депозитом маємо на увазі стандартний (неакційний) вклад фізособи на 100 тис. грн на три місяці без права 
поповнення з виплатою відсотків наприкінці строку. На місце розташування банків у рейтингу впливали такі показники: 
середньорічна процентна ставка; кількість відділень банку, в яких доступна послуга; кількість клієнтів, що скористалися 
послугою в серпні 2023 — липні 2024 року (зокрема нових клієнтів); абсолютна та відносна динаміка гривневого депозитного 

портфеля фізосіб у банку за серпень 2023 — липень 2024 року; динаміка частки гривневого депозитного портфеля 
фізосіб банку на ринку за серпень 2023 — липень 2024 року, а також різниця між середньорічною процентною ставкою 
і середньорічним значенням UIRD (в січні — липні 2024 року середньорічне значення UIRD за тримісячними вкладами 
становило 13,9%). Усі банки, що ввійшли до першої десятки, залучали строкові депозити за ставками вище за індекс UIRD.

(до 1 грудня) скоротився на 1,94 в.п. — 
до 12,13%. За іншими продуктами бан-
ки пропонували більше: за річними 
депозитами — 12,46% (–1,71 в.п.), а 
за 3- та 6-місячними депозитами — 
12,85% і 12,75% відповідно, зниження 
на 1,22 в.п. та 1,56 в.п. Проте макси-
мальні ставки були вищими. «Можна 
було отримати до 16% річних за стро-
ковими депозитами», — зазначив Ан-
дрій Звізло.

Скорочення дохідності депозитів 
відбувалося внаслідок пом’якшення 
Нацбанком своєї монетарної полі-
тики. НБУ тричі знижував облікову 
ставку: 15 березня — з 15% до 14,5%, 
26 квітня — до 13,5%, 14 червня — 
до 13%. Після цього НБУ призупинив 
цикл зниження ставки на тлі при-
скорення інфляції, показник якої 
збільшився втричі менше ніж за пів 
року. Ще у квітні 12-місячна інфляція 
становила 3,2%, нижче навіть, ніж у 
США, як уже в жовтні вона досягла 
9,7% — оновленого річного прогнозу 
НБУ. В цьому випадку депозитні став-
ки деяких банків уже не покривали 
інфляцію, що змушувало вкладників 
або змінювати банк, або шукати спо-
соби максимізувати свою дохідність.

Частина коштів, яка могла би бути 
розміщена на депозитах, перетікла в 
облігації внутрішньої державної по-
зики (ОВДП), які з року в рік демон-
струють реальну дохідність, вищу за 
депозитну, та в іноземну валюту, по-
пит на яку підтримувався перманент-
ним ослабленням гривні. «Деваль-
вація гривні на 13% проти долара за 
останній рік вплинула на банківську 
систему в декілька способів. По-пер-
ше, частина населення конвертувала 
заощадження в іноземну валюту, що 
призвело до певного відтоку грив-
невих депозитів. Однак банки не по-
спішають знижувати ставки за депо-
зитами, щоб уникнути ще більшого 
відтоку коштів», — пояснює членки-
ня правління Сенс Банку Інна Тютюн.

ПРИБУТКОВА АЛЬТЕРНАТИВА
Українці, яких не задовольнили умови 
депозитів, мали альтернативу. З почат-
ку року і до 1 грудня портфель ОВДП 
в українців зріс на 19,8 млрд грн, або 
на 37,2%, — до 73 млрд грн. Це втричі 
більше, ніж облігації у власності не-
резидентів. Водночас почався посту-
повий зсув інтересу фізичних осіб до 
інвестування саме в гривневі цінні 
папери. Ще на початку року роздріб-
ні інвестори тримали в ОВДП в націо-
нальній валюті 48,86% коштів, а біль-
шу частину — 51,14% — у валютних. 
До грудня портфелі наблизились до 
паритету — 49,95% і 50,05% відповідно.

Державні боргові цінні папери в 
усіх валютах продовжують приноси-
ти вищу за депозити дохідність, яка 
до того ж не оподатковується ані по-
датком на доходи фізосіб (18%), ані 
військовим збором, який з 1 грудня 
підвищили з 1,5% до 5%. У листопа-
ді гривневі ОВДП розміщувалися на 
ринку з дохідністю 14,6–16,8% річних, 
доларові — 4,6%, а єврові продавалися 
у вересні під 3,2%. Водночас розміще-
ні цього місяця депозити після спла-
ти податків принесуть вкладникам 
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більше схильні до прямої купівлі ва-
люти. Проте певна кількість прихиль-
ників у цього депозиту є, оскільки на 
ньому немає ніяких максимальних об-
межень для купівлі валюти», — зазна-
чив Андрій Шульга.

ПІД ТИСКОМ ВІЙСЬКОВОГО ЗБОРУ
Найближчим часом суттєвих змін у 
депозитних ставках Сергій Анніков 
не очікує. Але незначна корекція ста-
вок все ж можлива. «Прогнозуємо не-
значне зростання відсоткових ставок 
за депозитами фізичних осіб, і тут 
ідеться про їх збільшення максимум 
на 0,5–1% за депозитами на строк 
3–6 місяців. За депозитами зі строком 
понад 6 місяців буде зворотна ситуа-
ція — можемо спостерігати зниження 
ставок», — зазначила Валентина Роза-
нова. «Можливе незначне зростання 
у відповідь на кон’юнктуру ринку. Це 
може бути зумовлено зміною інфляції 
та інших факторів сьогодення: вій-
ною, політичною та енергетичною не-
стабільністю», — каже Андрій Звізло.

У 2025 році, попри загальне очі-
кування банкірів, що Національний 
банк повернеться до циклу зниження 
облікової ставки, депозитні ставки бу-
дуть коливатися близько до поточного 
рівня. «Впливатимуть на динаміку ста-
вок два основні фактори: монетарна 
політика НБУ (облікова ставка й рівень 
інфляції) та курс національної валюти. 
Якщо тут не буде різких коливань і 
змін, відсоткові ставки за депозитами 
у 2025-му будуть на поточному рівні, 
але з незначними коливаннями як у 
бік збільшення, так і в бік зменшен-
ня», — прогнозує Валентина Розанова.

Але навіть за умови стабільних 
ставок реальна дохідність вкладів уже 
знизилась. Із 1 грудня зміни до Подат-
кового кодексу збільшили військовий 
збір із доходів фізичних осіб із 1,5% до 
5%. Банкіри не збираються підвищува-
ти ставки для компенсації збільшених 
податкових відрахувань із процентів 
за депозитами фізосіб. «Не очікуємо 
суттєвих змін ринкових ставок за вкла-

прогнозу в 45 грн/$ на 2025 рік деякі 
українці можуть використовувати цей 
інструмент для регулярної конверта-
ції своїх заробітків чи безготівкових 
заощаджень у валюту. «Попит на такі 
депозити останнім часом залишається 
приблизно на одному рівні», — каже 
Сергій Анніков. Клієнти з невелики-
ми доходами задовольняються лімі-
том «миттєвої» конвертації. «Наразі 
конвертаційні депозити присутні на 
ринку. Проте попит обмежений. Клі-
єнти можуть придбати в застосунку 
валюти до 50 тис. грн на місяць в екві-
валенті та покласти її на свою картку 
без відкриття депозиту. Для більшості 
клієнтів, які мають такий запит, цього 
достатньо», — пояснює Сергій Крав-
ченко.

В умовах керованої гнучкості офі-
ційного курсу гривні могла зрости 
популярність продукту, який Приват-
Банк та Ощадбанк запровадили ще в 
часи фіксованого курсу, — депозитів 
за офіційним курсом НБУ. Сума такого 
вкладу фіксується в договорі в дола-
рах за поточним курсом НБУ, але після 
завершення депозиту повертається 
виключно в гривні за офіційним кур-
сом на момент повернення. В умовах 
постійного послаблення офіційного 
курсу цей вклад забезпечує ту саму 
девальваційну «дохідність», що й ку-
півля безпосередньо іноземної валю-
ти. Однак банкіри кажуть, що попит 
на цей продукт не зріс. «Ощадбанк 
пропонує строковий вклад «Мій ва-
лютний депозит», якій відкривається 
за офіційним курсом НБУ. Протягом 
12 місяців (першого року керованої 
гнучкості курсу. — Ред.) попит на цей 
вклад залишався сталим, без суттєвих 
коливань», — розповідає Антон Тю-
тюн. У ПриватБанку аналогічний про-
дукт називається «Капітал». «Цей вклад 
може зацікавити тих, хто прогнозує 
майбутнє зростання курсу долара та 
хвилюється через можливе знецінен-
ня своїх гривневих заощаджень. Але 
не можемо сказати, що цей вклад має 
над високий попит у клієнтів. Вони 

ВАЛЮТНИЙ ВІДПЛИВ
Після скасування Нацбанком із 3 жовт-
ня 2023-го фіксованого курсу гривні до 
долара і переходу до керованої гнуч-
кості обмінного курсу українці спосте-
рігали перманентну девальвацію — 
гривня за понад рік ослабла на 14%. 
Це вже традиційно посилило попит на 
іноземну валюту. За 11 місяців українці 
купили валюти на $10,91 млрд більше, 
ніж продали. Оскільки ці кошти не ви-
користовувалися для купівлі валютних 
ОВДП, портфель валютних облігацій у 
фізичних осіб до початку грудня зріс 
лише на $160 млн, до $879 млн, майже 
всі ці кошти перетекли в готівкові за-
ощадження.

На рахунках ця валюта не осіла. 
Валютні кошти фізичних осіб із січня 
до вересня 2024-го зросли в доларово-
му еквіваленті лише на 0,7%, або на 
$67 млн, — до $9,89 млрд. Скорочен-
ня відбулося за рахунок валютних де-
позитів, які зменшилися на 7,1%, або 
$270 млн, — до $3,55 млрд. Зростання 
залишку на поточних рахунках лед-
ве компенсувало ці втрати: приріст 
становив 5,6%, або $337 млн, — до 
$6,34 млрд. Вкладники через низьку 
дохідність після закінчення строку де-
позиту не бачили сенсу в розміщенні 
його на новий строк. Валютні заоща-
дження ФОПів не виправили ситуа-
цію: вони впали за дев’ять місяців на 
12% — до $1,39 млрд.

У лідери за приростом валютних 
коштів населення вийшли Райффай-
зен Банк (+$99 млн), Універсал Банк 
(+$70 млн) та ПриватБанк (+$53 млн).
Найбільші відтоки коштів були в 
Сенс Банку (–$61 млн), Укргазбанку 
(–$33 млн), Ощадбанку (–$23 млн).

Процентні ставки за валютними 
депозитами, які й так дуже низькі, 
цього року втратили ще 0,22 в.п. Дола-
рові річні депозити, згідно з індексом 
UIRD, приносили в середньому 1,1% 
річних, а в євро — 0,57%. І хоча банки 
можуть вкладати залучені від клієнтів 
кошти як у валютні, так і в гривневі 
ОВДП, різниця ставок дохідності за 
валютними депозитами та ОВДП за-
лишається набагато більшою, ніж між 
гривневими депозитами та ОВДП. «Ок-
рім ОВДП та інструментів, які перед-
бачені монетарною політикою НБУ, 
банки здійснюють кредитні операції в 
національній валюті, і роблять це до-
волі успішно. У ситуації з валютою цей 
інструментарій доволі обмежений, що 
обумовлено стратегією банку та лімі-
тами щодо певних інструментів, тому 
банки не женуться за «дорогою» валю-
тою. А за високих ставок цей портфель 
може бути збитковим», — пояснює Ва-
лентина Розанова.

«Конвертаційні» депозити вже не 
є хітом продажів, оскільки розміщу-
ються майже за тим самим курсом, за 
яким українці можуть купити готівко-
ву валюту без необхідності очікувати 
доступу до придбаної валюти мінімум 
3 місяці. Хоча ці депозити все ще знахо-
дять своїх споживачів, оскільки дають 
змогу безготівково купувати валюту 
на 200 тис. грн на місяць, тоді як ку-
півля на рахунок обмежена планкою в 
50 тис. грн. В умовах гривні, девальво-
ваної до рівня 42 грн/$, та урядового 
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дами після підвищення військового 
збору», — каже Сергій Анніков. «Банки 
не запропонують компенсацію, бо в 
такому варіанті вийде, що цей додат-
ковий податок візьмуть на себе банки. 
У цьому немає сенсу. Банки і так отри-
мали свою частку збільшених подат-
ків. При цьому підвищення податку на 
прибуток банків набагато більше, ніж 
зростання військового збору», — зазна-
чив Андрій Шульга.

На практиці збільшення військо-
вого збору означає, що якщо раніше 
зі ставки в 10% вкладник отримував 
8,05% річних ефективної дохідності, 
то після підвищення військового збо-
ру отримає 7,7%. І якщо окремим бан-
кам для утримання коштів вкладників 
доведеться незначно підняти ставки, 
вони це зроблять. «Ухвалення парла-
ментом підвищення військового збору 
до 5% може мати вплив. Ми стежити-
мемо за змінами і будемо реагувати на 
ринок», — обіцяє Андрій Звізло.

Дохідність депозиту, зручність 
його розміщення і повернення, рівень 
інфляції та темпи девальвації — це 
традиційні фактори, які впливають на 
поведінку вкладників. Але у 2025 році 
більший вплив на рішення вкладни-
ків про те, в якому банку розміщува-
ти кошти і чи взагалі розміщувати, 
матиме фактор, який досі не розгля-
дався клієнтами як суттєвий, — додат-
кове підвищення вимог фінансового 
моніторингу до походження коштів 
клієнтів обсягом понад 100–150 тис. 
грн на місяць. «Звісно, в деяких кате-
горій населення є певні побоювання 
про можливі нововведення з боку ре-
гулятора. Бо все нове та поки що не-
зрозуміле завжди так сприймається. 
Тому потрібна комунікація серед усіх 
учасників ринку, як ці нововведення 
та можливі вимоги будуть працювати 
на практиці. Громадяни й банківська 
система будуть адаптуватися до ак-
туальних правил від НБУ, відповідно 
впливаючи на всі показники банків-
ської системи», — прогнозує Сергій 
Кравченко.

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА СТАВКА 
РОЗМІЩЕННЯ ДЕПОЗИТУ

ЧАСТКА РИНКУ 
ЗА ГРИВНЕВИМИ 
КОШТАМИ НАСЕЛЕННЯ 
НА ВИМОГУ

НОРМАТИВ  
АДЕКВАТНОСТІ 
РЕГУЛЯТИВНОГО 
КАПІТАЛУ Н2* 

ВІДНОСНИЙ ПРИРІСТ 
ОБСЯГУ ГРИВНЕВИХ 
КОШТІВ НАСЕЛЕННЯ НА 
ВИМОГУ ЗА СЕРПЕНЬ 
2023 — ЛИПЕНЬ 2024 РОКУ

1 КРЕДОБАНК 5,75% 0,97% 31,51% 16,02%

2 ПУМБ 5,00% 3,00% 16,16% 16,43%

3 ОЩАДБАНК 4,00% 19,19% 15,48% 15,04%

4 «ГЛОБУС» 5,00% 0,08% 15,55% 41,13%

5 УКРГАЗБАНК 5,00% 2,23% 16,26% 11,25%

6 АКОРДБАНК 5,00% 0,27% 14,93% 62,60%

7 РАДАБАНК 8,00% 0,05% 16,16% 33,83%

8 УНІВЕРСАЛ БАНК 0,10% 6,29% 17,18% 17,19%

9 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 7,50% 0,18% 18,07% 5,24%

10 АГРОПРОСПЕРІС БАНК 9,50% 0,02% 20,88% 13,91%

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОЩАДНИЙ ВКЛАД»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»
* — НОРМАТИВ Н2 ВІДОБРАЖАЄ ЗДАТНІСТЬ БАНКУ ВЧАСНО І В ПОВНОМУ ОБСЯЗІ РОЗРАХУВАТИСЯ ЗА СВОЇМИ ЗОБОВ'ЯЗАННЯМИ, НОРМАТИВНЕ ЗНАЧЕННЯ Н2 НЕ МЕНШ НІЖ 10%.

Під ощадним вкладом для цілей дослідження маємо на увазі стандартний (неакційний) вклад фізособи на поточний рахунок 
у сумі 100 тис. грн. Такий вклад є безстроковим із підвищеним відсотком на залишок і прив’язаним до пластикової картки. 
Під час розрахунку цього рейтингу враховувалися такі показники: середньорічна процентна ставка; розмір незнижувального 
залишку; кількість клієнтів, що скористалися послугою в серпні 2023 — липні 2024 року (зокрема нових клієнтів); 
наявність можливості вносити та знімати кошти за допомогою платіжної картки; віддалений доступ до рахунку; можливість 

автоматичного перерахування відсотків на платіжну картку; кількість відділень банку, в яких доступна послуга; абсолютна 
та відносна динаміка гривневого депозитного портфеля фізосіб у банку за серпень 2023 — липень 2024 року; динаміка 
частки гривневого депозитного портфеля фізосіб банку на ринку за серпень 2023 — липень 2024 року, а також різниця між 
середньорічною процентною ставкою і середньорічним значенням UIRD (в січні — липні 2024 року середньорічне значення 
UIRD за вкладами на 12 місяців становило 14,03%).
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Навіть ті банки, які раніше обережно 
видавали кредитні картки, вирішили 
суттєво розширити клієнтську базу. «До-
недавна ми видавали кредитну картку 
лише клієнтам, які обслуговуються в 
банку за зарплатними проєктами. Дов-
гий час ми аналізували можливість 
виходу на зовнішній ринок і у вересні 
запустили віртуальну ЕКО-кредитку для 
нових клієнтів. Ми спостерігаємо що-
раз більший попит на такий продукт, 
адже карткове кредитування є найпро-
стішим способом кредитувати клієнтів 
для задоволення їхніх поточних потреб, 
причому насамперед онлайн за допомо-
гою мобільного застосунку», — заявив 
заступник голови правління Укргазбан-
ку Олександр Щербаха.

Залучення нових клієнтів — це 
лише один зі способів збільшення порт-
феля. Інший дієвий інструмент — це 
підвищення кредитних лімітів наявним 
клієнтам. Середній ліміт за кредитками 

ПриватБанку збільшився на 30%. «Серед-
ній кредитний ліміт зріс на 20%. Крім 
того, ми підвищили максимальні лімі-
ти для наявних клієнтів і запровадили 
«вітальні» ліміти для нових клієнтів», — 
зазначила членкиня правління Сенс 
Банку Інна Тютюн. «З початку 2024 року 
середній ліміт за кредитними картками 
ПУМБ зріс на 66%», — розповів директор 
департаменту некредитних продуктів 
ПУМБ Дмитро Коваль.

Згідно з дослідженням «25 провід-
них банків України» в цьому сегменті 
активно працюють понад два десятки 
банків, а середня ефективна ставка 
за кредитними картками — 56% річ-
них. Більшість банків пропонують 
клієнтам до 100–250 тис. грн, а Банк 
 Кредит Дніпро декларував макси-
мальний  ліміт в 1 млн грн. Стандарт 
 грейс- періоду зберігся в діапазоні 55–
62 днів, а  Райффайзен Банк пропону-
вав навіть 100 днів. 

Темпи роздрібного кредитування 
радують банки. Гривневе кредиту-
вання фізичних осіб прискорилось за 
дев’ять місяців 2024 року до 31,3% піс-
ля зростання на 18,9% за весь 2023 рік. 
Кредитні портфелі банків збільшились 
за цей період одразу на 49,4 млрд грн — 
до 207,5 млрд грн. У вересні портфель 
гривневого кредитування перевищив 
довоєнний рівень та наблизився до іс-
торичного максимуму, який мав бути 
подоланий до кінця року.

Найбільш активними на ринку 
були державні банки (зростання їхніх 
портфелів становило 24,6 млрд грн, або 
27,9%) та банки з приватним, переважно 
українським, капіталом (+22,6 млрд грн, 
або +41,2%). Активність банків іно-
земних банківських груп була мен-
шою — їхні портфелі сумарно зросли на 
2,3 млрд грн, або на 15,2%. «Основною 
причиною такого явища є те, що банки 
з іноземним капіталом відтепер дуже 

обережно та селективно ставляться до 
роздрібного кредитування й у більшо-
сті випадків висувають досить високі 
вимоги до позичальників — фізичних 
осіб», — каже директор департаменту 
роздрібного кредитування Кредобанку 
Павло Маїк.

Лідери ринку незмінні: Приват-
Банк збільшив свій портфель на 
16,3 млрд грн (до 76,4 млрд грн), а 
Універсал Банк — на 9,4 млрд грн (до 
37,3 млрд грн). До п’ятірки за зрос-
танням також потрапили А-Банк 
(+6 млрд грн), Ощадбанк (+5,2 млрд грн) 
та ПУМБ (+4,3 млрд грн).

КАРТКА БАЖАНЬ
Кредитна картка залишається най-
більш бажаним для банків сегментом 
споживчого кредитування. Кількість 
кредитних карток за січень — вересень 
зросла на 8,9%, або на 1,59 млн шт. — до 
19,5 млн шт. Це історичний максимум. 

В’ЯЧЕСЛАВ САДОВНИЧИЙ

Роздрібне кредитування у 2024 році перевищило довоєнний рівень. Попри війну 
ринок кредитування фізичних осіб не просто відновився, а переживає справжній 
розквіт. Проте це зростання не має стійкої основи. Однією з його причин 
є масштабне пільгове іпотечне кредитування, ритмічність якого повністю 
залежить від підтримки дефіцитного державного бюджету

Споживчий бум у важкі часи
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Позичальникам пропонували до 
750 тис. грн на строк до 6 років, хоча на 
практиці середня сума подібного кре-
диту менш ніж 80 тис. грн. «У 2024 році 
особливо відчувалося зростання цін як 
на продовольчі товари, так і на товари 
тривалого використання, відповідно, 
середня сума кредиту зросла на 20% — з 
43 тис. грн до 53 тис. грн», — повідомив 
директор департаменту розвитку про-
дуктів Ідея Банку Сергій Міщенко.

Щоб зменшити витрати клієнтів 
на обслуговування кредитів, банки 
запускають спільні програми з поста-
чальниками товарів, робіт і послуг. 
«У 2024 році деякі банки запровадили 
програми на цільові кредити із залу-
ченням партнерів. Наш банк також 
відкрив партнерські програми креди-
тування для купівлі клієнтами товарів 
для дому, меблів, енергетичного облад-
нання, оплати медичних послуг», — 
розповіла директорка з роздрібного 
бізнесу Банку Кредит Дніпро Катерина 
Мелеш. Спільні з партнерами програ-
ми підтримують підвищений попит 
на кеш-кредити у свята. «У високий 
сезон наприкінці року основні гравці 
цього ринку традиційно провадять 
більш активну та агресивну політику в 
просуванні кеш-кредитів», — пояснив 
Сергій Міщенко.

За словами Катерини Мелеш, най-
більш поширені цілі, на які українці 
беруть кеш-кредити, — це купівля 
вживаних автомобілів, ремонт житла, 
купівля меблів та великої побутової 
техніки, генераторів, джерел безпе-
ребійного живлення, рефінансуван-
ня заборгованості в інших установах. 
«Найчастіше клієнти беруть кредити 
на поточні потреби — 46%, ремонт — 
6,3%, купівлю товару — 6%, лікуван-
ня — 3,5%», — перелічує Сергій Міщен-
ко. «На поточний момент основним 
трендом є придбання енергообладнан-
ня — генераторів, джерел безперебій-
ного живлення тощо», — додає Антон 
Тютюн. Зростанню попиту посприяли 
перебої з електроенергією навесні та 
влітку. «В період блекаутів клієнти ак-
тивно купують генератори, акумулято-

ри та зарядні пристрої. Сонячні пане-
лі — менше, оскільки це доволі дороге 
задоволення і, на мою думку, воно не 
вирішує тих питань, які виникають у 
клієнтів у період відсутності електро-
енергії», — зазначає Сергій Міщенко.

Проте держпідтримка кредитів на 
купівлю генераторів і встановлення 
сонячних панелей не стала зайвою. 
«Державна програма має великий по-
пит серед власників домогосподарств. 
Для задоволення потреб усіх пози-
чальників, зокрема тих, хто проживає 
у квартирах, в обладнанні для енер-
гозбереження Ощадбанк запустив 
власну програму енергонезалежності. 
До початку осені банк видав понад 
100 млн грн за цією програмою», — за-
значив Антон Тютюн.

Кредити готівкою залишаються 
зручним інструментом рефінансування 
боргів. «Банк Кредит Дніпро пропонує 
клієнтам продукт для рефінансуван-
ня заборгованості в інших установах. 
Оскільки доволі часто клієнти мають 
не один кредит і не в одній фінансовій 
установі, об’єднання таких кредитів в 
один є доволі поширеною ціллю для 
отримання кредиту. Умови кредиту 
передбачають можливість консолідації 
поточної заборгованості за кредитами 
до чотирьох банків або фінустанов із 
можливістю отримати додаткові кре-
дитні кошти на будь-які потреби», — 
пояснила Катерина Мелеш.

Придбання автомобіля за кеш-кре-
дит також є можливим. «Клієнти бе-
руть такі кредити тоді, коли їм термі-
ново потрібна частина коштів і гарна 
угода може зірватися. Середній чек — 
200 тис. грн», — каже Сергій  Міщенко.

АВТОКРЕДИТИ ПІДЖИВИЛИСЬ
За фінансовою допомогою для при-
дбання автомобіля українці звикли 
звертатись до програм автокредиту-
вання. «Ми спостерігали у 2024-му 
поступове підвищення попиту на 
автокредити. На тлі зростання рин-
ку продажів легкових авто фіксуєть-
ся збільшення і частки клієнтів, які 
віддають перевагу придбанню авто в 

збільшилася в нас на 5%, що свідчить 
про дедалі більше використання 
клієнтами карток для щоденних ви-
трат», — розповіла Інна Тютюн. «Зараз 
близько 75% нових видач із токенізова-
ними картками. З урахуванням того, 
що банк продовжив строк дії карток у 
воєнний період, на поточний момент 
токенізовано 58%», — підрахували в 
ПриватБанку.

Кредитка без «фізичного» пластику 
стає ще більш поширеною. «У 2023 році 
97% наших цифрових кредитних кар-
ток не мали пластикового аналогу, але 
у 2024 році цей показник знизився до 
93%. З них 7% клієнтів вирішили замо-
вити пластикові картки після отри-
мання цифрової версії. Частка карток 
без пластикового аналогу наразі стано-
вить 87%, порівняно із 79% у 2022 році 
та 90% у 2023-му», — зазначила Інна 
Тютюн. «Уже 70% потоку нових клієн-
тів відкривають одразу цифрову кре-
дитну картку. Фізичну картку можна 
потім отримати у відділенні, поштою 
по Україні або відправити в будь-яку 
країну. В портфелі кредитних карток 
21% клієнтів із віртуальними картка-
ми (без фізичного пластику)», — ска-
зав Дмитро Коваль. «Приблизно 70% 
клієнтів користуються лише цифрови-
ми картками monobank», — зазначив 
Андрій Звізло.

ГРОШІ НА СВІТЛО
Cтавки та строки кредитування за 
кеш-кредитами остаточно поверну-
лись на довоєнний рівень, а в окре-
мих випадках навіть стали привабли-
вішими. «Спостерігається зниження 
вартості кредитів і для наявних, і для 
нових клієнтів. Найбільш цікаві умо-
ви кредитування отримують клієнти 
з позитивною кредитною історією. З 
початку 2024 року вартість кеш-креди-
тів знизилась на 3–5%», — розповів за-
ступник голови правління Ощадбанку 
Антон Тютюн. 

Півтора десятка банків у цьому сег-
менті видавали кеш-кредити під серед-
ню ефективну ставку в 73%, половина 
з них була згодна кредитувати онлайн. 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КРЕДИТНІ КАРТКИ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

У рамках рейтингу досліджувалися послуги з надання банками кредитів за картками рівня Visa Classic / MasterCard Standart 
на споживчі цілі. Овердрафти за зарплатними проєктами не бралися до уваги. Під час складання рейтингу враховувалися 
такі критерії: середньорічна ефективна ставка; максимальна сума позики; розмір штрафу в разі несвоєчасного погашення; 
абсолютний і відносний показники приросту гривневого портфеля кредитів фізосіб за серпень 2023 — липень 2024 року, а 

також кількість нових клієнтів, які скористалися послугою за цей період. Один із важливих показників для карткових кредитів — 
тривалість грейс-періоду (строку, протягом якого банк не нараховує відсотків за користування кредитними коштами). Цього року 
тривалість грейс-періоду різнилася від 30 днів у банку «Глобус» до 100 днів у Райффайзен Банку. Середня вартість кредитів 
має діапазон від 42% у ПУМБ до 123% у ТАСкомбанку.

Структура витрат за кредитними 
картками всередині країни залишаєть-
ся достатньо статичною. «Найбільш ди-
намічно клієнти витрачають кошти на 
потреби, які не змінюються протягом 
декількох останніх років. З нового до-
далися витрати на цифрові підписки та 
онлайн-послуги. Серед лідерів за витра-
тами за кредитними картками продук-
ти та супермаркети — 42,53%, кафе та 
ресторани — 12,31%, подорожі — 5,43%, 
таксі — 5,06%, краса і здоров’я — 4,96%, 
розваги та спорт — 4,44%», — повідо-
мив директор департаменту продуктів 
роздрібного бізнесу та трансакційно-
го банкінгу Універсал Банку Андрій 
Звізло. Схожа структура витрат за кре-
дитками ПриватБанку: продукти та 
супермаркети — 44% (–1,5 в.п), купівля 
ліків і товарів для здоров’я — 6,6%, оп-
лата в закладах громадського харчуван-
ня — 6,4%, витрати на одяг та взуття — 
4,5%, на паливо — 4,2%.

Активне зростання показала роз-
строчка — одна з ключових переваг 
кредитки. «Попит на миттєву роз-
строчку за  кредитними картками  
monobank зріс на 18%. Вона допома-
гає клієнтам здійснювати дорожчі по-
купки, не обтяжуючи бюджет одно-
моментними витратами», — розповів 
Андрій Звізло. Обсяги кредитування 
за «Миттєвою розстрочкою» в портфе-
лі ПриватБанку зросли на 57,1%, а за 
«Оплатою частинами» — на 49,6%.

Використання кредитних карток 
на іноземних сайтах зростає більш 
вибуховими темпами, враховуючи 
світову експансію китайських мар-
кетплейсів, ніж усередині країни. 
«Якщо виділити інтернет-еквайринг, 
то приріст за обсягами трансакцій від 
початку 2024 року на іноземних мар-
кетплейсах становив 137%, на україн-
ських — 29%», — каже Дмитро Коваль. 
Аналогічний тренд фіксує і Сенс Банк. 
«За перші дев’ять місяців 2024 року 
сума витрат на закордонних сайтах 
зросла на 88%, а на українських — на 
39%. Кількість покупок також зросла: 
на 55% на закордонних платформах 
і на 40% — на українських», — розпо-
віла Інна Тютюн. Кількість покупок 
за картками Сенс Банку на закордон-
них маркетплейсах у 2023–2024 роках 
була майже ідентичною — 27–28%. 
«Однак за сумою витрат частка закор-
донних покупок збільшилася із 47% 
у 2023 році до 53% у 2024-му. Клієнти 
частіше купують на українських плат-
формах, але на закордонних витрача-
ють більше», — резюмує Інна Тютюн.

Українці за кордоном можуть от-
римати кредитку на загальних підста-
вах. «Їм так само доступні відкриття 
кредитних карток, оплата частинами 
та інші кредитні продукти. Тому банк 
активно зростає в цьому сегменті», — 
каже Дмитро Коваль.

Цифровізація сегмента платіжних 
карток докотилася й до кредиток. Ба-
гато карток токенізуються для вико-
ристання в Google Pay та Apple Pay: 
кожна четверта активна картка — це 
токен. Сегмент зріс на 20% за дев’ять 
місяців. «Токенізація кредитних кар-
ток набирає обертів: із 20% у 2022 році 
до 32% у  2024-му. За перші дев’ять мі-
сяців частка токенізованих карток 
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МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА 
СТАВКА

МАКСИМАЛЬНА 
СУМА ПОЗИКИ, 
ГРН

ПІЛЬГОВИЙ 
ПЕРІОД БЕЗ 
НАРАХУВАННЯ 
ПРОЦЕНТІВ, 
ДНІВ

ЧАС УХВАЛЕННЯ 
РІШЕННЯ ПРО 
ВСТАНОВЛЕННЯ АБО 
ПРОЛОНГУВАННЯ 
КРЕДИТНОГО ЛІМІТУ

ВІДНОСНИЙ ПРИРІСТ 
ГРИВНЕВОГО ПОРТФЕЛЯ 
КРЕДИТІВ НАСЕЛЕННЯ 
ЗА СЕРПЕНЬ 2023 — 
ЛИПЕНЬ 2024 РОКУ

1 УНІВЕРСАЛ БАНК 44,26% 500 000 62 41 сек 154,26%

2 ПУМБ 42,36% 200 000 до 62 до 5 хв 148,38%

3 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 44,26% 1 000 000 до 67 до 5 хв 150,30%

4 ПРИВАТБАНК 51,09% 200 000 до 55 1 хв 142,71%

5 УКРГАЗБАНК 55,64% 300 000 70 від 2 хв 187,63%

6 СЕНС БАНК 46,04% 200 000 до 62
миттєво для всіх наявних 

клієнтів банку / в середньому до 
15 хв для нових клієнтів банку

84,71%

7 ОЩАДБАНК 58,25% 250 000 до 62 25 хв 155,94%

8 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 59,90% 300 000 до 100 від 1 хв до 1 доби 118,07%

9 ОТП БАНК 47,64% 200 000 62 до 1 хв 106,90%

10 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 43,26% 250 000 до 62 до 1 год 123,23%
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Зараз в Україні переважає ринок, 
орієнтований на ціни, — price driven 
market. «Тобто якщо гарна ціна, ав-
томобіль купують, — каже Роман 
 Буніч. — Десь 70% ринку — це SUV- 
моделі (спортивно-утилітарний авто-
мобіль). Ринок рухається в бік SUV, 
компактних кросоверів і загалом крос-
оверів. Седани не популярні зараз».

Концентрація ринку залишається 
значною — фактично його контро-
люють лише три гравці. «Лідерами 
на ринку кредитування нових авто 
є Ощадбанк, Креді Агріколь Банк і 
Приват Банк, — каже Олександр Щер-
баха. — До війни Укргазбанк був од-
ним із найактивніших учасників ав-
токредитування. Наразі ми не маємо 
таких амбітних планів за цим напря-
мом». Названі гравці підтверджують 
цю тезу. «За результатами восьми мі-
сяців Ощадбанк зберігає позицію лі-
дера, утримуючи 41% ринку автокре-
дитування. Проте варто зауважити, що 
конкуренція зростає», — сказав Антон 
Тютюн. «Наш банк займає близько 30% 
ринку. Ця частка у нас зберігається 
протягом останніх 3–4 років. До війни 
були активні 6–7 банків, на початку 
війни активними були Креді Агріколь 
та Ощадбанк, у 2023 році приєднався 
ще один гравець — ПриватБанк. Тобто 
зараз, у 2024-му, на ринку існують три 
потужні гравці із сумарною часткою 
близько 90%», — повідомив Роман Бу-
ніч.

ІПОТЕКА  
НА ДЕРЖАВНИХ ДРІЖДЖАХ
Іпотечне кредитування у 2024 році пе-
ретворилося на локомотив зростання 
кредитування фізосіб. Кількість гравців 
на іпотечному ринку подвоїлася. Якщо 
протягом першої половини 2023 року 
іпотечні кредити видавали в середньо-
му 4–5 банків, то вже на початку літа 
2024-го іпотеку можна було отримати 
в 11–12 банках. А обсяг наданих нових 
іпотечних кредитів у квітні — травні 
перевищував 1,7 млрд грн на місяць. 
Така динаміка дала змогу банкам за 
січень — вересень видати 12 млрд грн 

нових кредитів, що в 2,5 раза більше, 
ніж банки прокредитували за анало-
гічний період 2023-го (4,8 млрд грн), 
і перевищило обсяг іпотеки, виданої 
за весь 2023 рік (9,2 млрд грн). Проте 
в III кварталі 2024-го зростання трохи 
загальмувало — було видано менше 
кредитів, ніж у I чи II кварталах. «Зни-
ження обсягів кредитування у III квар-
талі пов’язане зі змінами в програмі 
«єОселя», зокрема з її переорієнтацією 
на первинний ринок. Однак це тимча-
сова тенденція, яка не свідчить про те, 
що ринок досяг свого піку», — вважає 
Інна Тютюн.

Банки були готові надавати від 3 до 
20 млн грн на купівлю житла в іпоте-
ку на 10–30 років під офіційні доходи. 
На цьому ринку тотально домінує дер-
жпрограма «єОселя», зокрема і за став-
ками. Якщо до війни банки надавали 
кредит під плаваючу ставку (індекс 
UIRD + маржа), то в 2023 році 100% 
кредитів були видані під фіксовану 
ставку, а за 9 місяців 2024-го — 99,7%. 
За цей період не під фіксовану ставку 
українці отримали лише 21 кредит із 
7027. За умовами «єОселі» пільгові ка-
тегорії громадян, зокрема військовос-
лужбовці і силовики, можуть взяти 
кредит під 3% річних на 20 років, ма-
ючи лише початковий внесок у 20%. 
Для всіх інших діє ставка 7%. Завдяки 
програмі середньозважені ефективні 
ставки (із врахуванням комісій) дуже 
близькі: 7,31% — на первинному та 
8,39% — на вторинному ринку. Реальні 
ставки ще нижчі, оскільки в багатьох 
регіонах Півдня та Заходу країни міс-
цева влада або компенсує позичальни-
кам ставку 3% річних, або допомагає з 
першим внеском за кредитом.

Державні банки лідирують у про-
грамі, конкуруючи один з одним. 
«Ощадбанк завжди був першим в 
іпотечному кредитуванні і планує 
надалі втримувати лідерство. Протя-
гом майже дев’яти місяців Ощад за 
державною іпотечною програмою 
«єОселя» видав 2500 кредитів на суму 
понад 4 млрд грн», — каже Антон Тю-
тюн. За одинадцять місяців 2024 року 

кредит, що сягає вже 16%. Це на 3 в.п. 
більше за максимальне значення 
попереднього року», — каже Антон 
Тютюн. За  окремими брендами цей 
показник становить 25–30%, уточнив 
директор департаменту продажів 
через альтернативні канали та парт-
нерів Креді Агріколь Банку Роман Бу-
ніч. «Банки активно повертаються до 
автокредитування, імпортери також 
підтримують цей тренд, — зазначив 
він. — Додалися категорії клієнтів, як-
от військовослужбовці та працівники 
сектору оборони».

Зростанню продажів сприяли різні 
причини. «Серед факторів, які позитив-
но вплинули на ринок, варто відзна-
чити покращення умов кредитування 
банками в частині зниження процент-
них ставок для клієнтів починаючи з 
ІІ кварталу, а також відсутність проб-
лем із логістикою. Це надало дилерам 
змогу забезпечити наявність найпопу-
лярніших моделей в автосалонах, — за-
значив Антон Тютюн. — Проте, мабуть, 
найбільш відчутним був інформацій-
ний поштовх — анонсування можли-
вості запровадження військового збору 
під час першої реєстрації автомобіля. 
Це зумовило суттєве зростання прода-
жів авто, зокрема кредитних, кількість 
яких у серпні підвищилась майже на 
50%». І хоча в підсумку уряд відмовився 
від ідеї щодо 15-відсоткового податку 
на купівлю автомобіля, ринок у лип-
ні — серпні пережив бум автопродажів.

Умови кредитування залишаються 
лояльними до клієнтів. «Під час розгля-
ду заявок на кредитування банки вра-
ховують доходи позичальника та його 
кредитну історію», — каже Олександр 
Щербаха. Суттєвої цінової конкурен-
ції на ринку Роман Буніч не помітив, 
оскільки у 2024-му банки розробляли 
та тестували нові послуги і продукти: 
«Тож справжня конкуренція та зміни 
розпочнуться у 2025 році».

П’ять найбільш активних у цьому 
сегменті банків пропонували автокре-
дити під середню ефективну ставку в 
29% річних. Банки готові кредитувати 
на 5–7 років навіть під непідтверджені 
доходи. У позичальників просили по-
чатковий внесок від 20%, хоча окремі 
банки вимагали 30%, а банк «Глобус» 
узагалі знизив його до 10%.

Відродження попиту на бюджетні 
автомобілі поки що не відбулося — 
українці продовжують брати кредити 
переважно на автомобілі середнього 
та преміального цінового сегмента. 
«Спостерігається попит на авто серед-
нього цінового сегмента, а також зрос-
тає інтерес клієнтів до преміального 
сегмента», — каже Олександр Щерба-
ха. «Бюджетних нових авто на ринку 
дуже мало. Найчастіше вартість нових 
автомобілів стартує від $20–25 тис., 
тому клієнти використовують кредит 
для середнього та преміального сег-
ментів», — пояснює Роман Буніч. На 
його думку, для збільшення обсягів 
кредитування більш дешевих автомо-
білів банки будуть розвивати креди-
ти на купівлю вживаного транспорту. 
«Дедалі більше дилерів пропонують 
майданчики вживаних автомобілів. 
Банки підхоплюють цю тенденцію», — 
констатує банкір.

банки видали 8161 кредит «єОселя» 
на 13,97 млрд грн. Лідерство утримує 
Ощадбанк із 36,1% за кількістю креди-
тів та 34,5% за сумою. Його наздоганяє 
ПриватБанк — 27,9% і 26,5%, який от-
римує понад 9 тис. заявок щомісяця. 
Закриває трійку лідерів Укргазбанк — 
26% і 27%. Сенс Банк, який приєднався 
до програми наприкінці 2023-го, вже 
має 3,6% та 4,1% відповідно. Менші 
частки ринку у Скай Банку, Банку Кре-
дит Дніпро, ТАСкомбанку, банку «Гло-
бус» та Укрексімбанку.

Військовослужбовці та силови-
ки отримують кожен другий кредит 
«єОселя» (49,4%). Серед них найбільше 
кредитів взяли поліцейські та військо-
вослужбовці ЗСУ за контрактом (32,1% 
усіх кредитів). А на ВПО припало лише 
3,1% кредитів. 

Майже вся іпотека видається на 
вторинному ринку. В I півріччі  2023-го 
частка таких кредитів становила 99,2%, 
за підсумками року — 97,9%, а в січні — 
вересні 2024-го — 93,3%. Тобто зараз 
лише кожна п’ятнадцята квартира ку-
пується в кредит на первинному рин-
ку нерухомості (6,7%), підрахував НБУ. 
Майже ідентичні показники в програ-
мі «єОселя»: 8,1% кредитів за кількі-
стю — це первинний ринок, 68,3% — 
вторинний ринок, а 23,6% — придбана 
в забудовника. Найбільший акцент на 
первинному ринку робили банк «Гло-
бус» (89% його нового портфеля) і Скай 
Банк (61%), найбільша частка придбань 
у забудовника — в портфелі Банку Кре-
дит Дніпро (35%), а найбільш сконцен-
трованим на вторинному ринку був 
ТАСкомбанк (88%). «Придбання на пер-
винному ринку — це купівля житла, 
яке ще на етапі забудови, а придбання 
в забудовника — це житло, яке вже вве-
дено в експлуатацію, — пояснює Кате-
рина Мелеш. — За рахунок ефективної 
співпраці з забудовниками в нас дійсно 
велика частка таких іпотечних кре-
дитів. Для клієнта купівля в готовому 
об’єкті не несе ризиків затримки стро-
ків будівництва».

Географічна структура попиту за-
лежить від воєнних ризиків та рівня 

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу враховувалися такі показники: середньорічна процентна ставка; середній час оформлення 
кредиту; максимальний строк, на який може бути видана позика; максимальна сума кредиту; обов’язковість надання 
довідки про доходи; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; кількість клієнтів, які скористалися послугою 
в серпні 2023-го — липні 2024 року; частка відмов у видачі кредиту; кількість відділень банку та партнерських 
точок продажів, у яких пропонується послуга; абсолютний і відносний показники приросту гривневого кредитного 

портфеля фізосіб за серпень 2023-го — липень 2024 року; наявність шаблонної програми реструктуризації кредитної 
заборгованості. 
Найбільш активно розвивав цей напрям ПУМБ, який видав, за підсумками року, найбільшу кількість позик. Активними 
гравцями в цьому сегменті були 14 банків. За даними дослідження «Фінансового клубу», кредити готівкою з 1 січня 
2023  року до 1 січня 2024 року отримали понад 410 тис. осіб.

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КРЕДИТ ГОТІВКОЮ»>>

МІСЦЕ В 
РЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА СТАВКА

МАКСИМАЛЬНИЙ 
СТРОК ПОЗИКИ, 
МІСЯЦІВ

МАКСИМАЛЬНА СУМА 
ПОЗИКИ, ГРН

ПРИРІСТ ПОРТФЕЛЯ КРЕДИТІВ 
НАСЕЛЕННЯ ЗА СЕРПЕНЬ 2023 — 
ЛИПЕНЬ 2024 РОКУ, МЛН ГРН

1 ПРИВАТБАНК 37,00% 36 300 000 21768,23

2 ОТП БАНК 41,83% 60 750 000 215,28

3 ТАСКОМБАНК 150,00% 60 500 000 702,50

4 ПУМБ 68,85% 24 150 000 4242,04

5 ЮНЕКС БАНК 41,11% 49 350 000 190,67

6 ОЩАДБАНК 92,83% 60 400 000 6824,80

7 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 42,70% 72 500 000 750,36

8 СЕНС БАНК 87,10% 60 500 000 –1624,66

9 АКОРДБАНК 64,35% 60 500 000 45,18

10 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 100,15% 60 500 000 225,23
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до 17,01% на початок листопада. В абсо-
лютному вимірі портфель також «схуд-
нув» — з 56,6 млрд грн до 49,85 млрд грн. 
Частково скорочення NPL пояснюєть-
ся списанням проблемних кредитів 
та продажем старих боргів. Зокрема, 
Приват Банк виставив на торги старі 
карткові кредити фізосіб загальним об-
сягом 4,8 млрд грн. Якість кредитів, ви-
даних після 2022 року, залишається кра-
щою за довоєнну. «Завдяки зваженому 
підходу до ризик-менеджменту банку 
новий кредитний портфель формується 
дуже якісним, з урахуванням багатьох 
факторів. Тож показники протермі-
нування навіть кращі, ніж до лютого 
2022 року», — каже директорка департа-
менту з кредитних продуктів роздрібно-
го бізнесу ПУМБ Олександра Чепуріна.

Виняток становлять окремі сегмен-
ти ринку. «В умовах форс-мажорних 
факторів якість залишкового портфе-
ля тих, хто залишився на окупованих 
територіях або виїхав за кордон, дещо 
гірша. Та зважаючи на малу частку 
цього портфеля, його вплив на загаль-
ну якість кредитного портфеля є нез-
начним», — наголосила Олександра 
Чепуріна. Олександр Щербаха каже, 
що в його банку «переважна більшість 
таких клієнтів обслуговує свої креди-
ти». «У банку діють програми реструк-
туризації кредитів, пов’язані з воєн-
ним станом», — пояснив він.

Програми реструктуризації креди-
тів, які банки масово запроваджували у 
2022 році, все ще актуальні. Хоча лише 

частку інших банківських іпотечних 
програм», — констатувала Інна Тютюн. 
Основними факторами, що стриму-
ють розвиток ринкової іпотеки, вона 
називає високу вартість і обмеженість 
строків залучених коштів, що робить 
іпотечні кредити дорожчими, а також 
воєнні ризики, через які страховим 
компаніям складно покривати ризики 
втрати майна, непрацездатності або 
трагічної загибелі позичальника внас-
лідок воєнних дій. «Державна програ-
ма «єОселя» — це дійсно основна про-
грама на ринку, але вона орієнтована 
не на всі категорії населення чи об’єк-
ти нерухомості. На ринку існують інші 
пропозиції, які можуть конкурувати 
з «єОселею», — впевнена Катерина 
Мелеш. Як приклад вона навела про-
граму із компанією «Інтергал-Буд», за 
якою банк кредитує іпотеку до 30 ро-
ків під 6,99% в пільговий період.

Наразі «єОселя» не в змозі задо-
вольнити попит усіх потенційних 
позичальників, що змушує банки за-
думатися над покращенням умов влас-
них іпотечних програм. Ощадбанк 
у жовтні запустив ринкову іпотеку з 
плаваючою ставкою: якщо в перший 
рік позичальники мають платити фік-
совані 16,99%, то вже з другого року — 
3-місячний UIRD плюс 4%.

КРЕДИТНА ЯКІСТЬ
Загальний рівень NPL за портфелем 
кредитів фізосіб та ФОПів у 2024 році 
знижувався — з 23,52% на початку року 

 платоспроможності позичальників. Ко-
жен другий кредит «єОселя»  видається 
в Києві та містах- супутниках. У столиці 
та області за цей період видано 49,2% 
усіх кредитів (4017 з 8161). На третьому 
місц Львівська область — 6,53% (533). 
Найменшу зацікавленість позичальни-
ки виявили до квартир у Запорізькій, 
Миколаївській, Кіровоградській, Хар-
ківській та Сумській областях. Зазви-
чай в кожній області працює декілька 
банків — учасників програми, лише в 
Запорізькій області всі 100% кредитів 
видав один банк — Ощадбанк.

Найбільше кредитів видається в 
західних та центральних регіонах кра-
їни, констатує Олександр Щербаха. 
«Програмою активно користуються в 
Рівненській, Львівській, Вінницькій, 
Одеській, Волинській та Івано-Фран-
ківській областях. Епіцентр сплеску 
кредитування — в Києві та прилеглих 
регіонах. Ми спостерігаємо широкий 
інтерес до придбання нерухомості в 
містах, розташованих відносно далеко 
від лінії фронту, де ринки не настільки 
перегріті, як на Заході України, — каже 
Антон Тютюн. — Незважаючи на близь-
кість до фронту, у 2024 році 59 україн-
ців оформили іпотеку на придбання 
житла в Харківській області та 21 — у 
Запоріжжі».

Ринкова іпотека на ринку майже 
відсутня. «Понад 90% іпотечних кре-
дитів, виданих у 2024 році, припадає 
на програму «єОселя», яка фактично 
стала головною на ринку, зменшуючи 

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА СТАВКА

ГОТОВНІСТЬ БАНКУ 
ВИДАВАТИ ІПОТЕЧНИЙ 
КРЕДИТ ІЗ ПЕРШИМ 
ВНЕСКОМ МЕНШ НІЖ 
25%

МАКСИМАЛЬНА СУМА 
ПОЗИКИ, ГРН

ГОТОВНІСТЬ БАНКУ 
ВРАХОВУВАТИ 
НЕПІДТВЕРДЖЕНИЙ 
ДОХІД

1 ОЩАДБАНК 24,90% так 10 000 000 так

2 УКРГАЗБАНК 7,57% так 5 000 000 ні

3 ПРИВАТБАНК 21,94% ні 4 000 000 так

4 «ГЛОБУС» 21,25% так 3 000 000 так

5 СЕНС БАНК 8,81% так 5 000 000 ні

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ІПОТЕЧНИЙ КРЕДИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Для цілей дослідження під іпотечним кредитом маємо на увазі продукт, який відповідає таким умовам: позика на 
купівлю нерухомості на первинному або вторинному ринку на суму 500 тис. грн на 10 років. Під час розрахунку рейтингу 
використовувалися такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (у процентах від 
суми покупки); максимальний строк позики; коефіцієнт покриття (співвідношення платежу за кредитом і суми доходів сім’ї 
позичальника); обов’язковість поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір штрафу в разі 

несвоєчасного погашення; час оформлення кредиту; разова і щомісячна комісія за оформлення та обслуговування кредиту; 
додаткові витрати (страхування застави, оцінка застави, страхування життя тощо). За статистикою «Фінансового клубу», із 
серпня 2023 року до липня 2024-го в кредит було продано 9,4 тис. об’єктів нерухомості, здебільшого на вторинному ринку. Про 
надання послуги заявили 12 банків, проте лише дев’ять із них видали більш ніж один кредит. Водночас на три банки-лідери в 
цьому сегменті припало 96% виданих іпотечних кредитів.

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА 
СТАВКА

МІНІМАЛЬНИЙ 
ПОЧАТКОВИЙ 
ВНЕСОК

МАКСИМАЛЬ-
НИЙ СТРОК 
ПОЗИКИ, РОКІВ

ГОТОВНІСТЬ 
ВРАХОВУВАТИ 
НЕПІДТВЕРДЖЕ-
НИЙ ДОХІД

КІЛЬКІСТЬ 
АКРЕДИТОВАНИХ 
СТРАХОВИХ 
КОМПАНІЙ

КІЛЬКІСТЬ 
АКРЕДИТОВА-
НИХ КОМПАНІЙ- 
АВТОДИЛЕРІВ

1 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 15,32% 20% 5 так 8 300

2 ОЩАДБАНК 24,75% 20% 7 так 17 500

3 «ГЛОБУС» 20,5% 10% 7 так 12 659

4 БАНК ІНВЕСТИЦІЙ 
ТА ЗАОЩАДЖЕНЬ 42,62% 20% 7 ні 4 35

5 ПРИВАТБАНК 39,27% 20% 5 ні 9 понад 450

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «АВТОКРЕДИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Для цілей дослідження під автокредитом маємо на увазі продукт, який відповідає такій умові: позика на купівлю нового 
автомобіля іноземного виробництва на суму 500 тис. грн на строк три роки. Під час розрахунку рейтингу використовувалися 
такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (у % від суми покупки); максимальний 
строк позики; коефіцієнт покриття (співвідношення першого платежу за кредитом і суми доходів сім’ї позичальника); 

обов’язковість поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір штрафу в разі несвоєчасного 
погашення; час оформлення кредиту; абсолютна і відносна динаміка гривневого кредитного портфеля фізосіб банку за 
серпень 2023 — липень 2024 року. За цей період у кредит було продано 8,85 тис. автомобілів та лише десять банків видали 
хоча б декілька кредитів. Водночас на три банки припадає 96% виданих автокредитів.

дві третини банків мають шаб лонні 
програми реструктуризації заборго-
ваності за кредитними картками та 
іпотекою, але майже всі банки — в сег-
ментах кеш-кредитів та автокредитів. 
«Програми реструктуризації в нашому 
банку продовжують діяти, але звер-
нень клієнтів стало набагато менше. 
У 2024 році таких звернень було що-
найбільше десяток», — каже Катерина 
Мелеш. Такі програми трансформують-
ся з масових на більш індивідуальні. 
«Багато програм реструктуризації, які 
діяли в 2022 році, були припинені. Але 
потреба реструктуризації завжди є ак-
туальною, особливо під час війни, тому 
зараз реструктуризація кредитів фізо-
сіб триває, але вже з індивідуальними 
рішеннями для кожного клієнта», — 
розповів Павло Маїк.

Важливим для позичальників 
став ухвалений парламентом закон 
№  2823-IX, за яким банки мали списа-
ти іпотечні та автокредити, застава за 
якими була втрачена через бойові дії. 
«Частка застав в окупації чи в зоні бойо-
вих дій є малою, що несуттєво вплину-
ло на кредитний портфель іпотеки та 
авто», — зазначив Павло Маїк.

ОБЕРЕЖНИЙ ОПТИМІЗМ
Перевищити чи навіть повторити по-
точні темпи зростання ринку кредиту-
вання фізосіб у 2025 році буде складно, 
особливо якщо уряду доведеться обме-
жити масштаби програми «єОселя» в 
умовах значного дефіциту держбюдже-
ту. Крім того, ринок споживчого креди-
тування будуть стримувати інші вагомі 
фактори, очікують банкіри. «Поточна 
ситуація, вартість ресурсів, упевненість 
людей та бажання робити великі по-
купки чи вкладення у свій розвиток та 
рівень життя, — перелічує Катерина 
Мелеш. — Ідеться про впевненість клі-
єнтів у можливості обслуговувати свої 
кредити, тому що поняття позитивної 
кредитної історії стає більш значу-
щим для отримання нових кредитів». 
Кредобанк розраховує на міжнародну 
підтримку навіть у програмах фінан-
сування населення. «Основний напрям 
розвитку ринку кредитування фізосіб 
у 2025 році — це співпраця зі світови-
ми фондами та організаціями в рамках 
грантових програм і програм розподілу 
ризиків. Також це збільшення держав-
них програм кредитування фізичних 
осіб у рамках відбудови України», — 
очікує Павло Маїк.

Не забувають банкіри і про більш 
суттєві ризики. «Заважати розвитку 
кредитування може багато чинників: 
загострення війни, припинення світо-
вого фінансування України, а також 
збільшення податкового навантаження 
на банки, що, своєю чергою, призве-
де до збільшення вартості кредитів, 
а відповідно, і зменшення попиту на 
них», — попереджає Павло Маїк. На во-
єнних ризиках для ринку споживчого 
кредитування зосереджує увагу і Андрій 
Звізло. «Війна та пов’язані з нею наслід-
ки сповільнюватимуть розвиток ринку 
споживчих кредитів у 2025 році. Про-
те цифрові рішення та технології, що 
спрощують процес кредитування, здат-
ні залучити більше клієнтів», — вважає 
банкір.
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У 2024 році банки активно модер-
нізували свої мобільні застосунки, 
виправляючи помилки і змінюючи 
дизайн. Серед новинок Ощадбан-
ку — оплата за QR-кодом у застосунку 
ОщадPAY та онбординг, який дає мож-
ливість стати клієнтом Ощадбанку без 
відвідування відділення.

Тенденція покращення і розширен-
ня сервісів збережеться у 2025 році, 
хоча це і вимагає від банків збільшення 
інвестицій. «Ми багато інвестуємо в ІТ: 
бюджет ІТ-інвестицій у 2024 році зріс 
удвічі порівняно з  2023-м. Під час війни 
ми запропонували віддалено відкри-
вати рахунки для клієнтів-фізосіб та 
підприємців. У нас також є мобільний 
застосунок СА+, який у топрейтингах 
Apple Store і Play Market за відгуками 
користувачів», — розповів член прав-
ління, директор із проксіміті банкінгу 

та мережі Креді Агріколь Банку Олек-
сандр Куркін.

БЕЗГОТІВКОВИЙ ТРЕНД
Платіжний ринок за підсумками дев’я-
ти місяців 2024 року зріс за всіма по-
казниками. Загальна кількість емітова-
них платіжних карток збільшилася до 
122,1 млн штук (+6% порівняно з 1 лю-
того 2024 року), з них активними були 
54,1 млн штук (+5%). Безконтактних кар-
ток стало більше на 9% (33,2 млн шт.), а 
токенізованих — на 19% (14,9 млн шт.).

Лідерами за кількістю як еміто-
ваних платіжних карток, так і актив-
них карток є ПриватБанк (52,1 млн і 
28,2 млн карток відповідно), Універсал 
Банк (20,8 млн та 9 млн), Ощадбанк 
(17 млн та 7,4 млн), А-Банк (7,7 млн та 
1,6 млн), а також Райффайзен Банк 
(5,9 млн та 2,2 млн).

У 2024 році головною тенденцією в 
сегменті обслуговування фізичних осіб 
стала подальша цифровізація і диджи-
талізація банківських послуг. «За вісім 
місяців 2024 року 72% банківських опе-
рацій здійснювалось через застосунок 
«Мобільний Ощад», до війни таких опе-
рацій було 41%, а у 2023 році — 67%», — 
підрахував заступник голови правлін-
ня Ощадбанку Антон Тютюн.

В ОТП Банку більш ніж 85% опера-
цій здійснюється клієнтами онлайн. 
«До відділень вони частіше звертаються 
для оформлення кредитів, проведення 
готівкових операцій, валютообміну, 
оформлення депозитів та відвідування 
депозитарію», — розповіла начальни-
ця управління з підтримки продажів 
та обслуговування клієнтів ОТП Банку 
Світлана Олінчук. За словами заступ-
ника голови правління Укргазбанку 

 Олександра Щербахи, до найбільш по-
ширених онлайн-операцій належать пе-
регляд залишків на рахунках, платежі й 
перекази між рахунками, оплата кому-
нальних послуг, відкриття депозитів та 
управління ними, оформлення креди-
тів, управління картковими лімітами. 
Однією з найбільш популярних опцій у 
мобільних застосунках стала віддалена 
ідентифікація та актуалізація даних.

У Сенс Банку підрахували, що у 
2024 році в мобільному застосунку на 
90% зменшились запити з реструктури-
зації кредитної заборгованості, тоді як 
клієнти стали на 80% частіше оформля-
ти депозити і зросла кількість їх попов-
нень, на 70% збільшилось поповнення 
депозитів із карток інших банків, удвічі 
зросла сума і кількість операцій з об-
міну валюти, а кількість угод з купівлі 
ОВДП зросла аж у 2,5 раза.

| ПОСЛУГИ ДЛЯ ФІЗОСІБ | ПРОДУКТИ ТА СЕРВІСИ

Банк у кишені

ВІКТОРІЯ РУДЕНКО

Обслуговування фізичних осіб у банках вийшло на новий рівень: максимально 
всі можливі банківські послуги вже оцифровано, а банківське обслуговування — 
диджиталізовано. Попри ці зміни банківські відділення все ще відіграють 
важливу роль у спілкуванні банків зі своїми клієнтами, особливо в сегменті 
преміального обслуговування. У 2025 році банкам доведеться збільшити 
інвестиції у власну цифровізацію, щоб задовольнити щораз вищі вимоги клієнтів
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Щоб залучати нових клієнтів, бан-
ки використовують кобрендингові 
проєкти. Популярними партнерами 
банків є мережа «Епіцентр», з якою два 
банки випускають картки «Вигода», та 
мережа АТБ, однойменні картки якої 
емітує шість банків. А-Банк розпочав 
проєкт із сервісом таксі Bolt.

Нові можливості для емісії карток 
банкам надала програма «Національ-
ний кешбек», яка стартувала 2 вересня: 
держава на спеціальні цифрові карт-
ки нараховує українцям 10% кешбе-
ку за оплату платіжними картками, 
що беруть участь у програмі, товарів 
українських виробників. За перші три 
місяці дії програми до неї долучилися 
більш ніж 1600 виробників та понад 
28 тис. торгових точок. Максимальна 
сума кешбеку — 3 тис. грн на місяць. Ці 
кошти не оподатковуються, на відміну 
від банківського кешбеку, але вони ма-
ють обмежене цільове призначення: їх 
можна витратити на послуги (комунал-
ку, транспорт, лікування, мобільний 
зв’язок, спорт, кіно), задонатити на ЗСУ, 
купити військові облігації тощо.

Станом на кінець листопада учас-
никами програми були 15 банків: При-
ватБанк, проєкт monobank (Універсал 
Банк), Укргазбанк, Сенс Банк, ПУМБ, 
А-Банк, банк «Глобус», Укрсиббанк, 
Ощадбанк, Акордбанк, Банк Кредит 
Дніпро, Правекс Банк, банк «Кліринго-
вий дім», Радабанк, Райффайзен Банк. 
За вересень — жовтень, поки тривало 
бета-тестування програми «Національ-
ний кешбек», українці випустили по-
над 2,1 млн карток.

Крім того, банкіри активно працю-
ють із молодою аудиторією. «Важливим 
і цікавим для нас є тренд щодо зростан-
ня в Ощаді сегмента молоді — обсяг 
карток «Лайк’ю» зростає навіть швид-
ше за інші продукти банку. Для при-
вернення уваги молодої аудиторії ми 
активно ведемо соціальні мережі, зо-
крема ТіkTok, намагаємося створювати 
справді цікавий контент. І це дає свої 
плоди: один з останніх дописів Ощаду 
в ТіkТоk отримав 4,5 млн переглядів, 
442 тис. вподобайок, майже 14 тис. ко-

ментарів та 155 тис. поширень», — роз-
повів Антон Тютюн.

Розвивалася і платіжна інфраструк-
тура: банки встановили 487,4 тис. 
торговельних POS-терміналів (+8,6%), 
з яких безконтактними є 99,2%. А тор-
говельних точок, що приймають пла-
тіжні картки, стало на 10,9% більше — 
512,1 тис. Найбільше торговельних 
POS-терміналів встановили Приват-
Банк (311,2 тис.), Ощадбанк (79,3 тис.) 
та Райффайзен Банк (34,9 тис.).

У Нацбанку порахували, що кіль-
кість операцій (безготівкових і з отри-
мання готівки) в Україні та за її межами 
з використанням платіжних карток, 
емітованих українськими банками, 
становила 6,4 млрд, а їхній обсяг — 
4,8 трлн грн. З них безготівковими були 
6 млрд операцій на 3,1 трлн грн. Най-
більше операцій із використанням кар-
ток за кількістю та сумою припадало на 
розрахунки в торговельній та сервісній 
мережах (73,6% і 46,2% відповідно).

Зростала й середня сума операції: в 
торговельній та сервісній мережах — 

до 322 грн із 319 грн за підсумками 
дев’яти місяців 2023-го, сума оплати то-
варів та послуг в інтернеті — з 479 грн 
до 553 грн. Одночасно середня сума пе-
реказу з картки на картку зменшилася 
з 1986 грн до 1976 грн.

Знаковою подією в сегменті карт-
кових розрахунків стало встановлення 
Нацбанком з 1 жовтня 2024 року ліміту 
в 150 тис. грн на місяць для переказів 
фізичних осіб «із картки на картку». 
Ліміт був запроваджений лише на ви-
хідні перекази за всіма рахунками клі-
єнта, відкритими в одному банку, на 
рахунки інших фізичних осіб, але не 
поширювався на операції за реквізита-
ми IBAN. За даними НБУ, 98% клієнтів 
банків здійснюють щомісяця перекази, 
які не перевищують ліміту. «У разі по-
треби клієнти, які мають підтверджені 
доходи або займаються волонтерством, 
можуть підвищити цей ліміт відповід-
но до своїх фінансових можливостей 
або зовсім скасувати його, якщо актив-
но беруть участь у волонтерській діяль-
ності», — уточнила директорка з роз-
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дрібного бізнесу Банку Кредит  Дніпро 
Катерина Мелеш.

БЛИЖЧЕ ДО КЛІЄНТА
Кількість банківських відділень у 
2024 році продовжила зменшуватися: 
за підсумками дев’яти місяців мережа 
скоротилася на 85 відділень. Усього ста-
ном на 30 вересня в Україні налічува-
лося 5053 банківські офіси, що працю-
ють. Найбільше точок — 19 — закрив 
Ощадбанк, який має найбільшу мере-
жу в Україні (1163 відділення). «Наразі 
ми не плануємо розширювати мережу 
у 2025 році. Намірів скорочувати кіль-
кість відділень у нас також немає. Про-
те ми будемо змушені їх закривати, 
якщо того вимагатиме безпекова ситу-
ація. Основна увага в діяльності мережі 
Ощадбанку у 2025 році буде приділя-
тись підвищенню якості обслуговуван-
ня та продуктивності відді лень, що 
працюють», — пояснили в пресслужбі.

Ощадбанк розвиває «відділення на 
колесах» — мобільні підрозділи, які 
працюють на прифронтових територі-
ях і мають усе необхідне обладнання 
для надання банківських послуг. Зараз 
таких підрозділів п’ять. «У найближчо-
му майбутньому плануємо відкриття 
ще п’яти. «Відділення на колесах» спри-
яють суттєвому розширенню покрит-
тя Ощаду в прифронтових регіонах, у 
населених пунктах, де відсутні устано-
ви інших банків», — розповіли у прес-
службі.

У 2025-му банки будуть робити ак-
цент на інклюзивних відділеннях: з 
початку року мінімум 50% відділень 
банків у кожному регіоні мають бути 
адаптовані для людей з особливими 
потребами. В Ощадбанку підрахували, 
що з 1163 відділень уже 695 (60%) мають 
сертифікат відповідності державним 
нормам інклюзивності. В Укргазбан-
ку таких відділень станом на кінець 
2024 року було близько 70% (мережа 
банку складається з 215 відділень).

Світлана Олінчук розповіла, що 
банк має намір облаштувати майже 
всі відділення банку відповідно до 
вимог щодо забезпечення фізичної 
доступності приміщень для людей з 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «МОБІЛЬНИЙ БАНКІНГ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: кількість клієнтів, які встановили мобільні застосунки для iOS і Android; 
функціонал мобільних застосунків (можливість здійснювати платежі; можливість поповнення депозиту; можливість погашення 
кредиту; можливість надання скриншот-квитанції; можливість отримання виписки за рахунком; можливість оформлення кредитних 

заявок; можливість онлайн-переказу грошей на інший рахунок, відкритий у банку; можливість онлайн-переказу грошей на рахунок, 
відкритий в іншому банку; можливість самостійно встановлювати ліміти за картками; можливість оплати комунальних послуг; 
можливість випуску віртуальних карток; можливість підключення картки до платіжних систем Apple Pay і Android Pay).

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОБСЛУГОВУВАННЯ ФІЗИЧНИХ ОСІБ У ВІДДІЛЕННІ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК КІЛЬКІСТЬ 
ДІЮЧИХ 
ВІДДІЛЕНЬ*

КІЛЬКІСТЬ 
ВІДДІЛЕНЬ 
В МЕРЕЖІ POWER 
BANKING**

ПРИРІСТ 
КІЛЬКОСТІ 
ДІЮЧИХ 
ВІДДІЛЕНЬ***

НАЯВНІСТЬ 
ЕЛЕКТРОННОЇ 
ЧЕРГИ

КІЛЬКІСТЬ ЗОН 
САМООБСЛУГО-
ВУВАННЯ 24/7

МОЖЛИВІСТЬ 
ДОСТАВКИ 
НОВОЇ КАРТКИ 
КЛІЄНТУ  
ЗА КОРДОНОМ

1 ПУМБ 224 89 15 так 103 так

2 СЕНС БАНК 140 76 1 так 80 так

3 ОЩАДБАНК 1176 442 –17 так 345 ні

4 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 332 150 34 ні 164 так

5 ПРИВАТБАНК 1121 489 –78 так 29 так

6 ТАСКОМБАНК 98 44 5 ні 66 так

7 УКРСИББАНК 223 86 22 ні 107 ні

8 УКРГАЗБАНК 219 121 1 так 5 ні

9 КРЕДОБАНК 66 32 –1 ні 42 так

10 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 128 52 –13 ні 40 так

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК НАЗВА  
МОБІЛЬНОГО 
ЗАСТОСУНКУ

МОЖЛИВІСТЬ 
ЗНЯТТЯ ГОТІВКИ 
В БАНКОМАТІ 
БЕЗ КАРТКИ

МОЖЛИВІСТЬ 
САМОСТІЙНО 
ВСТАНОВЛЮВАТИ 
ЛІМІТИ 
ЗА КАРТКАМИ

НАЯВНІСТЬ 
МОБІЛЬНИХ 
ЗАСТОСУНКІВ 
ДЛЯ ФОП І МСБ

МОЖЛИВІСТЬ 
ІНВЕСТУВАТИ 
В УКРАЇНСЬКІ ЦІННІ 
ПАПЕРИ (ОВДП, 
ОБЛІГАЦІЇ, АКЦІЇ)

1 УНІВЕРСАЛ БАНК MONOBANK ні так так так

2 ПРИВАТБАНК ПРИВАТ24 так так так так

3 СЕНС БАНК SENSE SUPERAPP так так так так

4 ОТП БАНК OTP BANK UA так так так так

5 ПУМБ ПУМБ ONLINE так так так ні

6 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК CA+ так так так ні

7 УКРГАЗБАНК ЕКОБАНК так так так ні

8 УКРСИББАНК UKRSIB ONLINE ні так так так

9 МТБ БАНК МТВ360 ні так так так

10 ОЩАДБАНК МОБІЛЬНИЙ ОЩАД так так так ні

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»      * — СТАНОМ НА 1 ЛИПНЯ 2024 РОКУ (ДАНІ НБУ);   ** — СТАНОМ НА 28 ЖОВТНЯ 2024 РОКУ (ДАНІ НБУ);   *** — ЗА ПЕРІОД ІЗ 1 СЕРПНЯ 2023 ДО 1 ЛИПНЯ 2024 РОКУ (ДАНІ НБУ).

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: середній час відкриття поточного рахунку; вартість відкриття 
поточного рахунку; можливість доступу до рахунку в будь-якому відділенні банку; можливість дистанційного керування 
рахунком; кількість доступних сервісів систем миттєвих переказів коштів; можливість перевипуску та отримання картки 
без відвідування відділення банку; можливість доставки нової картки клієнту за кордоном; співвідношення кількості 

операційних співробітників банку і кількості відкритих рахунків фізосіб; вартість оплати комунальних послуг; загальна 
кількість відділень; кількість відділень банку, які працюють після 18:00 в робочі дні; кількість відділень, які працюють у 
суботу та неділю; кількість зон самообслуговування «24/7». 
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доном для безготівкових розрахун-
ків: сума таких операцій зросла зі 
179,9 млрд грн за підсумками дев’яти 
місяців 2023 року до 198,4 млрд грн — 
за дев’ять місяців 2024-го. Кількість 
таких операцій зросла з 233,6 млн до 
245,4 млн. А от зняття готівки стало 
менш актуальним: 58,7 млрд грн проти 
96,4 млрд грн роком раніше та 6,8 млн 
трансакцій проти 13,2 млн.

В Ощадбанку не помітили суттєвої 
зміни карткової активності клієнтів, 
які залишаються за кордоном. «Але 
кількість клієнтів, що виконують опе-
рації за кордоном, зменшується. Це 
може бути пов’язано з переходом на 
користування рахунками в іноземних 
банках. Судячи з карткових операцій, 
спостерігається повернення клієнтів в 

жами України, зменшується. Якщо на 
початку 2024 року їх було 97, то напри-
кінці року — лише 71. «Якщо говорити 
про країни, де зараз перебуває найбіль-
ше наших працівників із тих, які пра-
цюють з-за кордону, то це Німеччина, 
Польща, Угорщина», — перелічили в 
банку.

БАНКИ БЕЗ КОРДОНІВ
За даними ООН, на кінець вересня 
2024 року тимчасовий захист у євро-
пейських країнах мали понад 6 млн 
українців. Ще майже 600 тис. українців 
отримали захист поза Європою (США, 
Канада тощо).

У Нацбанку помітили, що україн-
ці стали активніше використовували 
картки українських банків за кор-

інвалідністю. «Проте це потребує часу 
та інвестицій. Ми вже здійснили тех-
нічне обстеження третини відділень 
та отримали експертні висновки з від-
повідними рекомендаціями. До кінця 
2025 року банк планує завершити рено-
вацію 20% мережі», — анонсувала вона.

Мережа Power Banking у 2024 році 
також зростала. Якщо 6 листопада 
2023 року в мережі було 2363 відділен-
ня, то станом на 1 грудня 2024 року — 
вже 2393. До того ж у грудні 2024-го 
мапа відділень Power Banking з’яви-
лася в застосунку «Дія» в розділі «Сер-
віси»: за потреби мапу можна заван-
тажити на ґаджет, щоб користуватись 
офлайн.

Найбільше безперебійних відді-
лень має Ощадбанк — 450 установ (39% 
мережі). «Вони забезпечені всім необ-
хідним, щоби працювати під час блек-
ауту, — альтернативними джерелами 
живлення та резервними каналами 
зв’язку, на достатньому рівні підтри-
мується постійний запас пального і 
резервного обладнання. На випадок 
блекауту буде забезпечено посилену 
інкасацію готівки», — пояснили у прес-
службі. При цьому відділень, які забез-
печені генераторами, в Ощадбанку 590, 
і їх кількість постійно зростає. «Крім ге-
нераторів, наразі ми встановлюємо сис-
теми безперервного електроживлення 
(акумуляторні батареї в комплекті з ін-
верторами). Це значно полегшить під-
тримку працездатності мережі в період 
аварійних та віялових відключень, на-
віть якщо вони будуть тривалими», — 
розповіли в Ощадбанку.

В Укргазбанку, за словами Олексан-
дра Щербахи, понад 90% відділень за-
безпечені генераторами, а 121 відділен-
ня входить до мережі Power Banking. 
«Ми плануємо не тільки замінити парк 
генераторів на більш сучасні моделі, а й 
використовувати системи накопичен-
ня енергії», — уточнив топменеджер.

У Банку Креді Агріколь понад 50 від-
ділень зі 126 забезпечені альтернатив-
ними джерелами енергії та надають 
фінансові операції для своїх клієнтів 
навіть під час блекаутів.

Проте найбільшою проблемою для 
організації роботи банків у 2025 році 
став дефіцит кадрів. Через посилення 
мобілізації частина працівників була 
залучена до лав ЗСУ, а частина — звіль-
нилась, аби не бути мобілізованими. 
Насамперед це стосується спеціалістів 
середньої та нижчої ланки (касирів, во-
діїв, інкасаторів, охоронців тощо).

Кількість працівників, які працю-
ють за кордоном, мінімальна — зараз 
це скоріше виняток, ніж правило. 
В Ощадбанку, наприклад, всі працівни-
ки перебувають в Україні. У Банку Кре-
дит Дніпро з-за кордону працює лише 
кілька працівників. HRD Банку Кредит 
Дніпро Софія Чучупак пояснила, що у 
декого повністю знищені домівки та 
їх відбудова вимагає часу. «Усі, хто пра-
цює дистанційно на 100%, продовжу-
ють бути ефективними, бо їхня робота 
це дозволяє», — додала Софія Чучупак.

У департаменті управління персо-
налом ОТП Банку розповіли, що банк 
дозволяє працювати з-за кордону, але 
кількість співробітників, які викону-
ють свої функції, перебуваючи за ме-

Україну», — поділився спостереження-
ми Антон Тютюн.

Значна частина клієнтів, яка ра-
ніше використовувала картки за кор-
доном, тепер здійснює менше транс-
акцій. Тоді як активні користувачі 
збільшують кількість трансакцій та їх 
суми. Ба більше, за словами Олександра 
Щербахи, в Укргазбанку спостерігаєть-
ся зростання карткових трансакцій за 
кордоном українців, які залишилися 
за кордоном, але продовжують отри-
мувати заробітну плату на українські 
картки й активно використовують їх 
для повсякденних витрат. Аналогічну 
тенденцію відзначили і в Банку Кредит 
Дніпро. «Карткова активність клієн-
тів за кордоном досягла піку в перші 
місяці війни, після чого спостерігався 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ЗАРПЛАТНІ ПРОЄКТИ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: кількість реалізованих зарплатних проєктів (на платіжних 
картках нижче за рівень Gold); кількість активних зарплатних платіжних карток, емітованих банком; мінімальна 
кількість співробітників підприємства, за якої банк запускає для нього зарплатний проєкт; мінімальний розмір фонду 
заробітної плати підприємства для відкриття зарплатного проєкту; вартість зняття готівки в банкоматах; наявність 
і розмір автоматичного овердрафту (в співвідношенні з розміром зарплати); розмір максимального овердрафту; 
середня ставка за овердрафтом; абонплата за ведення рахунку для картки рівня Gold.

У дослідженні акцент зроблено на оцінці послуги з точки зору споживача — власника зарплатної картки, для якого 
важливі доступність «своїх» і партнерських банкоматів, розміри комісій під час використання «чужих» установ, 
зокрема за кордоном, можливість отримання овердрафтів тощо. Основні бали учасники рейтингу отримали за 
кількість реалізованих зарплатних проєктів та кількість емітованих зарплатних карток, а також за умови овердрафту 
до зарплатної картки.
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Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: кількість активних користувачів послуги; кількість 
клієнтів — власників карток рівня Platinum; кількість активних карток максимального преміального рівня — Infinite, 
World Signia, Centurion; кількість відділень, в яких надається послуга; рівень консьєрж-сервісу; наявність інвестиційних 
рішень та інших консультаційних послуг, пропозицій за операціями з дорогоцінними металами; наявність депозитарію. 
Також враховувався доступ до послуг преміального банкінгу в Україні у випадку, коли клієнт перебуває за кордоном. 

З 20 банків, які взяли участь у дослідженні, сім не мають такої можливості. Заможні клієнти обслуговуються як в 
універсальних відділеннях зі спеціально виділеною зоною для VIP-обслуговування (трохи менше за 1800 відділень по 
всій Україні), так і у відділеннях, куди є доступ тільки для VIP-клієнтів (менш ніж 200 відділень). Базовий показник для 
цього рейтингу — кількість клієнтів, але через суворі вимоги конфіденційності він не підлягає публікації.

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК ПРИРІСТ  
ЗАРПЛАТНИХ ПРОЄКТІВ 
ДЛЯ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ 
ТА ФОП, %

КОМІСІЯ ПІД ЧАС ЗНЯТТЯ ГОТІВКИ 
ЗА КОРДОНОМ

РОЗМІР АВТОМАТИЧНОГО 
КРЕДИТНОГО ЛІМІТУ 
ПІД ЧАС ВИПУСКУ 
ЗАРПЛАТНОЇ КАРТКИ, ГРН

1 ПУМБ 10,51 2% 3 000 

2 УКРСИББАНК 11,51

у банках-партнерах: 
0,9% (мін. 35 грн / $1,1 / 1,1 євро)

в інших банках:
1,8% (мін. 50 грн / $6 / 6 євро

встановлюється окремо

3 ОЩАДБАНК 57,88 1,5% + 35 грн відсутній 

4 ОТП БАНК 88,72 1,8% + 40 грн 6 000–15 000 

5 ПРИВАТБАНК –8,83 2% 200 000 

6 УКРГАЗБАНК 4,81 1,5% (мін. 5 євро) до 300 000 (не більш ніж три оклади) 

7 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 100,00 1,5% + 30 грн до 300 000 

8 СЕНС БАНК –30,67 2% (мін. 25 грн / $1 / 1 євро) 1 000–20 000 

9 КРЕДОБАНК –4,71 у PKO Bank Polski: 50 грн / $2 / 2 євро / 5 PLN
в інших банках: 2% + $2 / 2 євро / 5 PLN

2 000–100 000 (але не більш ніж 
100% середньомісячних надходжень 

за три місяці)

10 РАЙФФАЙЗЕН БАНК –1,88 2% до 300 000 

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК КІЛЬКІСТЬ ВІДДІЛЕНЬ, 
В ЯКИХ ДОСТУПНА 
ПОСЛУГА

НАДАННЯ ДОДАТКОВИХ 
КОНСУЛЬТАЦІЙНИХ 
ПОСЛУГ (ПОДАТКОВІ 
ТА ЮРИДИЧНІ 
КОНСУЛЬТАЦІЇ)

ПРОВЕДЕННЯ ОПЕРАЦІЙ 
З ДОРОГОЦІННИМИ  
МЕТАЛАМИ

КІЛЬКІСТЬ БАНКІВ-
ПАРТНЕРІВ ІЗ ЦІЄЇ 
ПОСЛУГИ В ІНШИХ 
КРАЇНАХ

1 УКРСИББАНК 123 так ні 21

2 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 1 ні ні 4

3 ПУМБ 45 ні ні 44

4 ОЩАДБАНК 959 так так 0

5 ОТП БАНК 58 так ні 10

6 ПРИВАТБАНК 198 ні так 0

7 СЕНС БАНК 110 так ні 0

8 ТАСКОМБАНК 9 так так 1

9 УКРЕКСІМБАНК 22 ні так 0

10 УКРГАЗБАНК 26 ні так 0
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нальних менеджерів у різних областях 
України», — зазначив Антон Тютюн.

Стабільними залишаються і про-
дуктові вподобання заможних україн-
ців. За словами начальниці управлін-
ня приватного банкінгу ОТП Банку 
Вік торії Мисливої, VIP-клієнти актив-
но цікавляться інвестиційними про-
дуктами: передусім звертають увагу 
на облігації внутрішньої державної 
позики як на можливість диверсифі-
кувати портфель із дохідності, ліквід-
ності й ризикованості. «ОТП Банк ще у 
2023 році надав клієнтам можливість 
купувати безпосередньо через мобіль-
ний застосунок OTP Bank UA державні 
облігації за ціною аукціону Міністер-
ства фінансів, а у 2024-му банк за-
провадив у застосунку продаж ОВДП 
з портфеля банку: ми задовольнили 
потребу тих клієнтів, які ретельніше 
обирають цінні папери для інвесту-
вання залежно від власних цілей», — 
пояснює Вік торія Мислива. За її підра-
хунками, у 2024 році кількість угод з 
купівлі ОВДП збільшилася у 2,5 раза, а 
сума інвестицій за три квартали стано-
вила майже 4,5 млрд грн в еквіваленті. 
Сформований у довоєнний час інвес-
тиційний портфель клієнтів Private 
Banking, який складається, зокрема, з 
акцій та фондів іноземних емітентів, 
продовжує працювати: його збалан-
сованість і диверсифікація дає змогу 
інвесторам отримувати дохід у вигляді 
дивідендів, які виплачують міжнарод-
ні компанії.

Водночас, за спостереженнями бан-
кірів, заможні клієнти стали більше за-
ощаджувати. За даними Фонду гаранту-
вання вкладів фізичних осіб, кількість 
вкладників, які розмістили депозити 
від 600 тис. грн, з початку 2024-го по 
банківській системі збільшилась на 
27,4 тис. осіб. «Економіка та бізнеси 
продовжують працювати, при цьому 

можливості для реінвестицій назад 
у підприємства достатньо обмежені, 
тому кошти на довше затримуються 
в банківській системі», — пояснює 
директорка департаменту розвитку 
преміумбанкінгу Креді Агріколь Банку 
Єлизавета Тимошенко. Олександр Щер-
баха зауважує, що заможні українці 
скоротили витрати на підтримку свого 
life style у частині розваг і відпочинку: 
гроші витрачаються на закриття побу-
тових потреб, накопичуються та йдуть 
на підтримку ЗСУ чи на благодійність.

Вікторія Мислива поділилася спо-
стереженнями, що динаміка заоща-
джень є прямо пропорційною обсягу 
виплаченого офіційного доходу клієн-
та. «У 2024 році клієнти значно збіль-
шили виплату дивідендів, проводили 
розподіл прибутку, сформованого за 
останні роки. Це значно збільшило як 
залишки на депозитних рахунках, так і 
в цілому портфель», — пояснила вона. 
В ОТП Банку за результатами третього 
кварталу 2024 року гривневий порт-
фель клієнтів Private Banking збільшив-
ся на 90%. За словами Антона Тютюна, 
найбільший попит мають строкові де-
позити, особливо в гривні.

Ключовим продуктом для замож-
них клієнтів залишаються платіжні 
картки. «Активне використання пла-
тіжних карток, карткові розрахунки, 
в тому числі за кордоном із наданням 
відповідних сервісів, залишились пріо-
ритетом, що, своєю чергою, впливає на 
розвиток віддалених сервісів для цього 
сегмента клієнтів, як-от доставка карт-
ки за межі України або функція диджи-
тал-менеджера», — пояснює Олександр 
Щербаха.

Окремий напрям — це обслуго-
вування особистих і бізнес-інтересів 
заможних українців за кордоном. За 
спостереженнями банкірів, більшість 
клієнтів преміального банкінгу жи-
вуть або постійно за кордоном, або 
на дві країни. Наприклад, у Сенс Бан-
ку близько 50% клієнтів перебувають 
за кордоном. Найбільш популярні 
статті витрат — навчання дітей в іно-
земних вищих навчальних закладах, 
інвестиції в нерухомість, розширення 
бізнесу тощо. Це спонукає українські 
банки розширювати коло партнерів 
за кордоном. «Ми добре налагодили 
співпрацю з іноземними колегами 
з напряму private banking у Польщі, 
Франції, Швейцарії та пропонуємо 
індивідуальний супровід і підтрим-
ку персонального менеджера Credit 
Agricole Україна, який зможе організу-
вати зустріч із банкіром за кордоном. 
У Швейцарії наші клієнти можуть ско-
ристатися обслуговуванням у рамках 
wealth management», — розповідає 
Єлизавета Тимошенко. За її словами, 
за кордоном private banking передба-
чає більш складні фінансові рішення 
для клієнтів, які охоплюють широкий 
спектр послуг: від щоденного банків-
ського обслуговування до інвестицій-
ного консультування та управління ка-
піталом. «Тут клієнтам пропонуються, 
наприклад, складні страхові продук-
ти, консультації з податкових питань 
і питань спадщини, які є важливими 
в усьому світі», — навела приклад 
 Єлизавета Тимошенко.

спад, а потім — стабілізація всіх опера-
цій», — згадує Катерина Мелеш.

А от у Сенс Банку зазначають про 
суттєве зростання карткової активнос-
ті клієнтів. «У 2024 році спостерігається 
стабільне зростання обсягу трансакцій 
за кордоном, що контрастує зі спадом 
у 2023 році. Зокрема, у вересні 2024-го 
загальний обсяг операцій збільшився 
на 15% порівняно з аналогічним періо-
дом попереднього року. Це зростання 
переважно зумовлено активним вико-
ристанням валютних карток, які стали 
основним інструментом для здійснен-
ня міжнародних розрахунків», — роз-
повіли у пресслужбі банку. При цьому 
зростання забезпечили розрахунки в 
POS-терміналах, тоді як кількість опе-
рацій зі зняття готівки зменшилася.

У 2024 році дедалі більше банків 
запустили опцію доставки платіжних 
карток за кордон, а банки, які вже 
пропонували цю опцію, розширили 
перелік країн для доставки. З «Новою 
поштою» та Укрпоштою співпрацюють 
ПриватБанк, Універсал Банк (доставляє 
картки monobank), ПУМБ, Сенс Банк, 
Райффайзен Банк (послуга доставки до-
ступна тільки преміумклієнтам). Парт-
нером із доставки карток Кредобанку є 
лише «Нова пошта», яка доставляє його 
картки у 16 країн Європи. Вартість до-
ставки залежить від країни — в ЄС у 
середньому це близько 300 грн.

ЗМІНА ПРІОРИТЕТІВ
Сегмент VIP-банкінгу пережив найбіль-
ше змін внаслідок повномасштабного 
вторгнення. У Сенс Банку вважають, 
що сегмент private майже зник з рада-
рів більшості гравців ринку. Йому на 

заміну прийшов преміальний банкінг, 
який фактично об’єднав два сегменти: 
private banking і affluent banking. Як 
результат — посилення конкуренції 
в цьому сегменті. «Наразі пропозиції 
українських банків для преміально-
го сегмента в загальній картині мало 
відрізняються унікальними умовами 
чи перевагами. Тож на перший план 
виходить рівень знань та soft skills 
персонального менеджера. Багато що 
залежить від його можливості швид-
ко і компетентно вирішувати запити 
клієнта та від того, як він налагодив 
із ним контакт», — вважає директор 
департаменту управління цінністю клі-
єнтів ПУМБ Микола Анісімов. У  Креді 
 Агріколь Банку підрахували, що їх-
ня клієнтська база зросла на 31% у 
2023 році та на 15% — у 2024-му.

Ще одна тенденція — щораз вищі 
вимоги клієнтів до диджиталізації про-
дуктів та послуг. «У сегменті преміаль-
ного обслуговування спостерігається 
зростання попиту на впровадження 
цифрових технологій для підвищення 
зручності взаємодії з банком», — розпо-
відає керівниця проєктів преміумбан-
кінгу департаменту з продажів роздріб-
ного бізнесу та управління мережею 
ОТП Банку Єлена Міллер-Ахмедова.

Однак диджиталізація не вплинула 
на офлайн-обслуговування: банки не 
поспішають закривати VIP-відділення. 
«Клієнти цінують можливість отри-
мання послуг у відокремлених конфі-
денційних преміальних локаціях та су-
проводження операцій персональним 
менеджером. До послуг клієнтів пре-
міумцентр Ощадбанку в Києві, 86 пре-
міальних локацій та понад 90 персо-
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Позовні впровадження

ЗАУВАЖУЄ СВІТЛАНА ГЛУЩЕНКО, РАДНИЦЯ VB PARTNERS

«Суди почали надавати правову оцінку економічній доцільності 
угод і глибоко спеціалізуватись на кредитних ризиках»

СВІТЛАНА ГЛУЩЕНКО 
Народилася 11 лютого 1981 року в Житомир-
ській області. Закінчила Національний педа-
гогічний університет ім. Михайла Драгомано-
ва, а потім Національну академію внутрішніх 
справ. Значну частину кар’єри присвятила 
роботі в судовій системі: обіймала керівні по-
сади у Верховному Суді України, очолювала 
судовий департамент Державної податкової 
служби. Була заступницею міністра юстиції 
та заступницею міністра економіки України. 
Має 20-річну експертизу в справах за участі 
суб’єктів владних повноважень і займалася 
кейсами, пов’язаними з вирішенням питань 
проблемної заборгованості. Радниця практи-
ки Dispute Resolution у VB Partners. 

— Такому явищу, як банкопад, ось 
уже 10 років. Як би ви охарактеризу-
вали напрацювання судової практи-
ки за цей період?
— Почнемо з того, що до банкопаду 
як явища, в принципі, ніхто не був го-
товим. Ні банкіри та власники банків, 
ні Фонд гарантування вкладів, ні суди. 
Тим паче, коли до списків збанкрутілих 
банків потрапляли ті, що були системо-
твірними й мали ліквідний потенціал 
для збереження. 

За даними Фонду, з ринку було ви-
ведено 141 банк, із них 53 банки вже 
ліквідовані, а 53 ще перебувають на ста-
дії ліквідації. Це невеликий пул справ, 
проте, зважаючи на загальний розмір 
вимог, статуси окремих відповідачів 
(власників банків), це дійсно важлива 
категорія, яка дає сигнал всьому фінан-
совому сектору, що правила гри з дер-
жавою кардинально змінилися. 

Суди, почавши розглядати перші 
позови, діяли доволі обережно, прощу-
пуючи готовність до наслідків судового 
розгляду. Очікували позиції Верховно-
го Суду. На той період це було цілком 
виважено, адже вирішення таких ве-
ликих і складних спорів вимагало на-
самперед екпертності та об’єктивності. 
Тож перші кейси проходили без право-
вих оцінок претензій Фонду по суті. 

Аналіз судової практики за ці май-
же десять років розділяє її на два періо-
ди: до 2021 року та після. 

До 2021 року суди переважно по-
вертали позови у зв’язку з порушен-
ням правил об’єднання вимог. Фонд 
подавав позови до великої кількості 
відповідачів, які керували банком у 
різні періоди, і водночас щодо всіх кре-
дитних договорів. Підставами відмов у 
задоволенні позову по суті були недове-
деність із боку Фонду вини відповідачів 
та відсутність вироків щодо них. Судді 
не досліджували  економічної вигоди 
спірного кредитування. 

З 2021 року Верховний Суд доко-
рінно змінив ситуацію. Велика Палата 
ухвалила рішення у справі Укркооп-
спілки та прописала низку ключових 
позицій, які на сьогодні є усталеною 
судовою практикою. З цієї точки Фонд 
почав отримувати задоволення своїх 
вимог по суті претензій. Суди вже пе-
рестали повертати позови, допускало-
ся лише їх роз’єднання. Та основне — 
вони почали надавати правову оцінку 
кредитним операціям і питанням уп-
равління банками. 

Сьогодні ми перебуваємо в канві 
практики 2021 року, проте не виклю-
чено, що судове тлумачення зміниться. 

— Чи можна оцінити, яка частина по-
зовів з усієї судової роботи Фонду при-
падає саме на позови проти колишніх 
банкірів та пов’язаних із банком осіб? 

— Існують три групи відповідачів. Перша — 
це керівники банку, їх перелік чітко визначе-
ний законом про банківську діяльність. Дру-
га — пов’язані з банком особи. Це широкий 
пул осіб: акціонери, власники істотної участі, 
контролери тощо. І третя група — особи, які, 
на думку Фонду, отримали майнову вигоду. 

Серед позовів Фонду є такі, що подаються 
одночасно до всіх груп відповідачів, є позови 
лише до топменеджерів банків, а також позо-
ви виключно до їх контролерів. 

Загалом у провадженні судів перебуває 
майже 100 позовів, а загальна кількість від-
повідачів — близько однієї тисячі. Загальна 
сума вимог у господарських судах — майже 
190 млрд грн.

— Що зазвичай є предметом позову? Яки-
ми є позовні вимоги до цих осіб?
— Позовні вимоги є доволі універсальними. 
Червона нитка всіх позовів — це порушення 
відповідачами своїх фідуціарних обов’язків 
(діяти в найкращих інтересах банку). 

Що це може бути? Ведення ризикової 
політики через порушення фінансових нор-

мативів, видавання кредитних коштів 
пов’язаним із банками особам або під 
неліквідне забезпечення та заставу, 
«марнотратне» обслуговування креди-
тів, недоформування банківських резер-
вів, отримання майнової вигоди тощо.

У кожній справі досліджується на-
явність складу цивільного правопору-
шення, передбаченого статтею 1166 
ЦК Ук раїни. Тобто наявність кожного 
елементу делікту: протиправної дії або 
бездіяльності, вини, шкоди і причинно- 
наслідкового зв’язку між дією та/або 
бездіяльністю і заподіяною банку й 
кредиторам шкодою. Відсутність хоча б 
однієї зі складових частин свідчить про 
фактичну відсутність правопорушення, 
а отже й підстав для задоволення позову. 

Що важливо, презумпція доведення 
правомірності дій лежить якраз на від-
повідачах. Саме вони мають доводити, 
що діяли фідуційно та робили все, що 
від них вимагалося як від керівників та 
власників банку. Формального дотри-
мання вимог банківського законодав-
ства недостатньо, потрібно переконати 
суд, що було вжито всіх необхідних за-
ходів, аби не довести банк до неплато-
спроможності. 

— Як ви оцінюєте якість позовів 
Фонду? Взагалі цей фактор якимось 
чином впливає на роботу адвокатів у 
цих процесах?
— Можу відзначити, що якість позовів 
Фонду еволюціонує. Якщо на першому 
етапі Фонд прощупував свою інститу-
ційну та експертну готовність заявля-
ти такі об’ємні та складні претензії, то 
наразі його впевненість зростає як у 
процесуальних документах, так і в су-
дових процесах. Десь це реалізується 
успішно, десь ще по-дилетантськи. Але 
держава почала вчитися, здобуваючи 
навички та майстерність юридичного 
бізнесу.

Тож ця категорія справ залишаєть-
ся цікавою. Насправді так звані справи 
«Фонд vs банкіри» не треба розуміти як 
справи лише господарської юрисдик-
ції. Вони мають набагато ширші юрис-
дикційні горизонти. І адвокати, які це 
розуміють, а головне, мають цю екстра-
експертність, поводяться природно та 
переконливо в процесах. Ба більше, 
вони є рушіями змін судової практики 
Верховного Суду. Тому що насправді не 
все ідеально в рішеннях ВС.

— Ви згадували справу Укркоопспіл-
ки. А є ще якісь судові рішення, які 
можна віднести до певного роду пре-
цедентів? 
— Тут можна згадати рішення у спра-
вах Платинум Банку, Фінростбанку, 
Артем-Банку. Це ті справи, які поряд з 
Укркоопспілкою Фонд включив до сво-
го портфеля успіху. 

Нещодавно директоркою-розпоряд-
ницею Фонду призначено Ольгу Білай. У 
релізі Фонду було окреслено одне з клю-
чових завдань нової керівниці: доведен-
ня рішень, які стосуються ексвласників 
збанкрутілих банків, до остаточних. 

Тому в нас як адвокатів, що спеці-
алізуються на цих процесах, попереду 
ще багато цікавої роботи. Із сотні справ 
лише сім мають остаточні рішення. Ще 
приблизно 30 банків потенційно мо-
жуть поповнити статистику стягнення 
шкоди з їхніх керівників і власників. 

— Чи можете ви описати декілька 
справ із вашої практики?
— Я не можу детально розповідати про 
наші кейси, зважаючи на адвокатську 
таємницю. Але можу сказати, що наша 
команда веде справи трьох найвищих 
позицій у переліку за сумами претензій 
Фонду: це банк «Фінанси та Кредит» — 
справа майже на 46 млрд грн, Банк 
Дельта — 24 млрд грн та три справи 
щодо Надра Банку на загальну суму 
17,5 млрд грн.

Ще жоден із наших клієнтів не от-
римав негативного рішення стосовно 
себе. І ми будемо робити все можливе, 
щоб цього не сталось. 

— Як поточна судова практика роз-
глядання позовів проти банкірів 
впливає на діяльність банків? Які ре-
комендації ви надаєте вашим клієн-
там?
— Безумовно, вплив є. Консультуючи 
банківський сектор, ми передусім на-
голошуємо на важливості своєчасної 
роботи над помилками та мінімізацією 
ризиків. Насамперед необхідно розу-
міти причини та наслідки, які можуть 
спровокувати державу задіяти жор-
сткий механізм і ліквідувати банк. По-
трібно звертати увагу на деталі в управ-
лінні банком. Також дуже важливо не 
ігнорувати вимог регулятора та впрова-
джувати їх, а за потреби залучати квалі-
фікованих радників, адвокатів. 

Нині банки мають бути дуже уваж-
ними до своїх клієнтів та мати повну 
інформацію щодо них. Адже чинна 
санкційна політика нещадна: одна не-
обережна регуляція може призвести 
до серйозних негативних наслідків, та-
ких як потрапляння під санкції, втрата 
майна чи навіть свободи. 

Зростає значення комплаєнсу — 
треба постійно оцінювати потенційні 
та реальні ризики, закладені в корпо-
ративних політиках. У банках мають 
бути чіткі формалізовані алгоритми ух-
валення того чи іншого рішення. Дис-
креція та неточність трактуватимуться 
судами й правоохоронними органами 
не на користь банкірів та власників 
банків. Потрібно полюбити бюрокра-
тію в хорошому значенні цього слова.
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тися за кожного клієнта», — підсумовує 
Євген Заіграєв. 

Через це частка держбанків у грив-
невому кредитному портфелі знизила-
ся з 46,79% до 44,53%, тоді як банки з 
приватним капіталом наростили свою 
частку з 24,12% до 25,61%. 

Станом на 1 жовтня найбільший 
корпоративний кредитний порт-
фель, як загальний (у гривневому 
еквіваленті), так і портфель у гривні, 
мав Ощадбанк — 81,71 млрд грн та 
56,52 млрд грн відповідно. Для порів-
няння: гривневі кредити бізнесу в 
ПриватБанку, Укрексімбанку та Укр-
газбанку становили 30,65 млрд грн, 
33,96 млрд грн і 36,11 млрд грн. Заступ-
ник голови правління Ощадбанку, від-
повідальний за корпоративний бізнес, 
Юрій Каціон підкреслює, що від почат-
ку повномасштабної війни портфель 

корпоративних кредитів Ощаду зріс 
на 28% — майже у сім разів швидше, 
ніж фінансування бізнесу в цілому по 
ринку включно з сегментом ММСБ. 
Тим часом у ПриватБанку, за словами 
Євгена Заіграєва, у 2024-му планували 
вийти на 33–35 млрд грн нових видач, 
а за вісім місяців кредитування бізнес- 
клієнтів збільшилося майже на 10%. 

Більш активними стали гравці 
з українським капіталом — ПУМБ, 
ТАСкомбанк, а також дочки міжна-
родних банківських груп — ОТП Банк, 
Райффайзен Банк, Креді Агріколь 
Банк. Директорка департаменту мало-
го та середнього бізнесу Укргазбанку 
Тетяна Корнієнко уточнює, що деякі 
іноземні банки зацікавились присут-
ністю в Україні у 2023–2024 роках з 
огляду на перспективи економічного 
відновлення. «Конкуренція на ринку 

2024-й став роком продовження 
позитивного тренду, який почався у 
2023-му. Якщо на початку повномасш-
табного вторгнення у 2022 році біль-
шість банків, за винятком установ із 
державним капіталом, або повністю 
призупинили кредитування, або знач-
но його скоротили, то вже у 2023-му 
саме приватні банки з українським ка-
піталом суттєво збільшили активність, 
а частка державних банків на ринку 
зросла лише через націоналізацію Сенс 
Банку і продовження скорочення кре-
дитних портфелів банків з іноземним 
капіталом. «У 2024 році ринок кредиту-
вання значно пожвавився, наздогнав та 
перевищив показники до повномасш-
табного вторгнення. Активно працю-
ють банки з приватним капіталом та 
іноземними інвестиціями, які поча-
ли нарощувати кредитний портфель, 

збільшуючи свою частку ринку», — роз-
повідає член правління ПриватБанку з 
питань корпоративного бізнесу та МСБ 
Євген Заіграєв.

НЕ ТІЛЬКИ ДЕРЖАВНА СПРАВА
За даними НБУ, за дев’ять місяців 
2024 року гривневий кредитний порт-
фель банків зріс на 61,02 млрд грн 
(+19%) — до 321,96 млрд грн. Причо-
му зростали портфелі як держбан-
ків (+19,87 млрд грн, на 13,2%), так і 
банків іноземних банківських груп 
(+20,74 млрд грн, на 22,2%), і банків із 
приватним капіталом (+20,41 млрд грн, 
на 26,3%). «Це гарний знак для інвес-
тиційного клімату країни і для наших 
клієнтів, кредити для яких стають до-
ступнішими. Адже конкуренція веде до 
зменшення ставок, стимулюючи всіх 
нас надавати нові якісні сервіси, боро-
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МАРІЯ ВЛАСЕНКО

У 2024 році на ринку кредитування бізнесу посилився позитивний тренд: іще більш 
активними, ніж держбанки, стали банки з приватним капіталом. А після змін 
у програмі «Доступні кредити 5–7–9%» банки почали пропонувати клієнтам інші 
кредитні продукти. Учасники ринку стверджують, що кредитні портфелі зростають, 
а їхня якість покращується, і сподіваються на збереження тренду й у 2025 році

Кредитна відлига
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ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КРЕДИТИ МАЛОМУ ТА СЕРЕДНЬОМУ БІЗНЕСУ,  
А ТАКОЖ ФІЗИЧНИМ ОСОБАМ — ПІДПРИЄМЦЯМ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЯ СТАВКА 
ДЛЯ ПОЗИЧАЛЬНИКА 
I КАТЕГОРІЇ

ЗАЯВЛЕНА КОМІСІЯ 
ЗА ВИДАЧУ 
КРЕДИТУ

МАКСИМАЛЬНИЙ СТРОК 
ПОЗИКИ, МІСЯЦІВ

ПРИРІСТ КРЕДИТНОГО 
ПОРТФЕЛЯ КРЕДИТІВ 
ЮРОСІБ ЗА СЕРПЕНЬ 
2023 — ЛИПЕНЬ 
2024 РОКУ, МЛРД ГРН

1 ОТП БАНК 17,75% 1,5% 36 6,95

2 ПУМБ 15,75% 1% 60 9,17

3 ОЩАДБАНК 20,00% від 0% 120 11,37

4 УКРГАЗБАНК 19,00% 1%
36 місяців — для кредитів 

на поповнення обігових коштів, 
84 місяці — для інвесткредитів

5,60

5 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 16,28% 0,50% або 0,99% 60 7,38

6 ПРИВАТБАНК 23,50% 1% 60 2,81

7 КРЕДОБАНК 19,75% 1%
24 місяці — для кредитів 

на поповнення обігових коштів, 
84 місяці — для інвесткредитів

1,73

8 ТАСКОМБАНК 29,74% відсутня 36 місяців — для бланкових кредитів, 
60 місяців — для кредитів під заставу 1,56

9 «ГЛОБУС» 11,74% від 0 до 2,5% 60 0,36

10 «ЛЬВІВ» 26,50% 0,5–3,9% 60 2,29

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОВЕРДРАФТ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЯ СТАВКА 
ЗА ОВЕРДРАФТОМ

ВІДНОШЕННЯ 
МАКСИМАЛЬНОЇ 
СУМИ КРЕДИТУ ДО 
СЕРЕДНЬОМІСЯЧНИХ 
ОБОРОТІВ КЛІЄНТА

МОЖЛИВІСТЬ 
АВТОМАТИЧНОГО 
ЗБІЛЬШЕННЯ КРЕДИТНОГО 
ЛІМІТУ В РАЗІ ЗРОСТАННЯ 
ОБОРОТІВ ЗА РАХУНКОМ

МОЖЛИВІСТЬ 
ВАЛЮТНОГО 
ОВЕРДРАФТУ

1 КРЕДОБАНК 19,75% 80% так так

2 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 17,43% 70% так ні

3 ПУМБ 17,01% 80% так ні

4 ОЩАДБАНК 21,75% 100% так ні

5 УКРГАЗБАНК 19,76% 70% так ні

6 ОТП БАНК 14,90% 40% так ні

7 ПРИВАТБАНК 22,25% 40% так ні

8 ТАСКОМБАНК 16,38% 40% ні ні

9 УКРСИББАНК 15,40% 20% так ні

10 АГРОПРОСПЕРІС БАНК 22,50% 50% ні ні

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: середньозважена (за серпень 2023 року — липень 2024-го) 
ставка за овердрафтом; відношення максимальної суми кредиту до середньомісячних оборотів клієнта; розмір штрафу 
за прострочення; швидкість ухвалення рішення для продовження овердрафту; можливість автоматичного збільшення 
кредитного ліміту в разі зростання оборотів за рахунком; можливість валютного овердрафту; кількість клієнтів, які 
скористалися послугою в серпні 2023 року — липні 2024-го); кількість активних рахунків юросіб. Цього року максимальний 

розмір овердрафту надає Ощадбанк. Відношення суми кредиту до середньомісячних оборотів клієнта становить 1. 
У середньому банки встановлювали ліміт за овердрафтом на рівні 45% від середньомісячних оборотів. При цьому 
середньорічна ставка дорівнювала 20,52% річних. Найбільш дешеве фінансування можна було отримати в ОТП Банку, 
Укрсиббанку та ТАСкомбанку. Тією чи іншою мірою активно надавали цю послугу 25 банків. Про надання валютного 
овердрафту заявили лише чотири кредитні установи.

У рамках цього рейтингу досліджувалося кредитування підприємств малого та середнього бізнесу (з оборотом менш ніж 
200 тис. грн), а також фізосіб-підприємців. Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: ефективна ставка для 
позичальника I класу (за класифікацією НБУ); час ухвалення кредитного рішення; вартість розгляду кредитної заявки; розмір 
комісії за видавання кредиту; максимальний строк кредиту; фактична наявність бланкових кредитів; наявність спеціалізованих 

програм кредитування (на купівлю устаткування, яке саме є заставою; на купівлю комерційного автотранспорту, що є заставою); 
кількість відділень, де доступна послуга; динаміка кредитного портфеля юросіб за підсумками серпня 2023 року — липня 
2024 року; співвідношення кредитного портфеля юросіб банку та загального портфеля юросіб усіх учасників ринку. Усього цю 
послугу пропонували 26 банків. Середньорічна ставка за неакційними кредитами становила 19,36% річних.

ни програма відіграла критично важ-
ливу роль для підтримки бізнесу. Але 
протягом 2022–2023 років уряд 16 
разів вносив зміни до неї — переваж-
но збільшував ліміти та розширю-
вав коло позичальників. У результаті 
масштаби програми значно переви-
щили можливості держави: на поча-
ток червня 2024-го борг держави пе-
ред банками становив 5,8 млрд грн і 
міг, за прог нозом Рахункової палати, 
сягнути 11,5 млрд грн до кінця року. 
Тоді як темпи пільгового кредитуван-
ня лише зросли: в листопаді банки 
видавали по 2,2–2,3 млрд грн і навіть 
3,5 млрд грн нових кредитів щотижня, 
хоча середній показник року становив 
1,8 млрд грн. 

Уряд спробував зменшити коло по-
тенційних позичальників. «Упродовж 
року можна було спостерігати пере-

орієнтацію програми на малі підпри-
ємства, фокусування на інвестицій-
них цілях, розробку нових напрямів, 
як-от енергоефективність. Головним 
завданням держпрограми залишається 
підтримка та розвиток вітчизняного 
бізнесу, а також компаній, що постраж-
дали від війни», — уточнює директорка 
департаменту корпоративних прода-
жів малому та середньому бізнесу ОТП 
Банку Ольга Волкова.

У рамках «5–7–9%» активно креди-
тують як державні, так і приватні бан-
ки. Укргазбанк, який фокусується на 
кредитуванні проєктів, спрямованих 
на підвищення енергоефективності, 
за дев’ять місяців прокредитував МСБ 
в рамках програми на 4,3 млрд грн. 
А ОТП Банк надав 4,1 млрд грн, у тому 
числі на придбання енергообладнання 
та сонячних  панелей.

реструктуризації, лише невелика ча-
стина перейшла у стадію примусового 
стягнення. Водночас ОТП Банк списав 
портфель клієнтів з окупованих тери-
торій на позабаланс і проводить пере-
мовини про можливі варіанти врегу-
лювання заборгованості.

НА РИНКОВИХ УМОВАХ
Держпрограма «Доступні кредити 
5–7–9%», яка домінувала на ринку у 
2023 році, у 2024-му суттєво змінилася. 
30 квітня уряд обмежив максимальну 
суму кредиту на поповнення оборот-
ного капіталу до 5 млн грн, водночас 
зберігши високі ліміти (до 150 млн грн) 
для підприємств переробної промисло-
вості та інвестиційних цілей. 

Улітку Нацбанк заявив про кризу 
програми «Доступні кредити 5–7–9%». 
У перший рік повномасштабної вій-

 кредитування пожвавилась, і кожна 
з перелічених груп робить ставку на 
свою стратегію і свій сегмент клієн-
тів», — пояснює вона. 

Директорка із залучення та розвит-
ку відносин з клієнтами середнього 
бізнесу Райффайзен Банку Олександра 
Прохорчук розповідає, що основною 
відмінністю їхньої установи, яка є най-
більшим іноземним банком, що надає 
кредитну підтримку українському 
бізнесу, є збільшення портфеля не за 
рахунок держпрограм, а завдяки кре-
дитуванню на ринкових умовах та у 
співпраці з міжнародними фінансови-
ми інститутами. Станом на 1 жовтня 
загальний портфель кредитів бізнесу 
Райфу становив 55,78 млрд грн в екві-
валенті, а гривневий — 36,33 млрд грн. 
За цими показниками банк займав чет-
верту та третю сходинки відповідно. 

П’яте місце за розміром загального 
кредитного портфеля посідав ПУМБ 
(48,97 млрд грн). Проте його корпора-
тивний кредитний портфель у гривні 
(36,53 млрд грн) поступається лише 
Ощадбанку і є найбільшим серед бан-
ків з приватним українським капі-
талом. «У структурі кредитування за 
період воєнного стану група банків із 
приватним капіталом завжди займа-
ла помітну позицію», — коментує роз-
становку сил директор департаменту 
з продажів корпоративного бізнесу 
Банку Кредит Дніпро Ігор Татаренко. 
Корпоративний кредитний портфель 
Банку Кредит Дніпро за дев’ять місяців 
зріс майже вдвічі — з 2,51 млрд грн до 
4,58 млрд грн (+82,6%). 

«Загалом протягом 2024 року спо-
стерігається пожвавлення на ринку 
кредитування в усіх сегментах бан-
ків, — підсумовує член правління 
Креді Агріколь Банку Александр Чес-
накофф. — Державні банки, як і рані-
ше, активно фінансують усі регіони, 
тимчасом як приватні банки та банки 
з іноземним капіталом мають певні об-
меження у зонах фінансування, близь-
ких до лінії фронту, але загалом мають 
досить амбітні плани». 

ВІЙНА І ПОРТФЕЛІ
За словами Євгена Заіграєва, в умовах 
повномасштабного вторгнення якість 
кредитного портфеля бізнес-клієнтів 
ПриватБанку покращилась. «Головна 
причина — наші клієнти в непрості 
часи дуже відповідально ставляться до 
своїх зобов’язань», — пояснює він. 

В ОТП Банку (який володіє дру-
гим найбільшим кредитним портфе-
лем бізнесу серед банків з іноземним 
капіталом: 29,73 млрд грн у цілому і 
21,92 млрд грн гривневих кредитів) 
якість обслуговування кредитного 
портфеля зросла до довоєнного рів-
ня. «У 2024 році банк завершив ре-
структуризацію портфеля найбільших 
проблемних корпоративних клієнтів, 
які постраждали від воєнних дій, і ми 
очікуємо подальшого виконання зо-
бов’язань з їхнього боку», — розповідає 
начальник управління з врегулювання 
кредитів корпоративного та малого біз-
несу ОТП Банку Юрій Тітов. 

Він додав, що більшість клієнтів 
МСБ, які реструктуризували свої креди-
ти у 2022–2023 роках, виконали умови >>
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народними гарантіями ЄБРР або ЕІБ як 
забезпеченням, що може покривати до 
80% суми кредиту», — розповіла Тетяна 
Корнієнко.

Водночас банки активно підтриму-
ють бізнес, який працює в умовах ви-
сокого воєнного ризику, та готові в разі 
необхідності підтримати релокацію: 
окремі продукти для релокованих під-
приємств є у декількох учасників рин-
ку. За словами Ольги Волкової, в пер-
шій половині 2024 року був відчутний 
потік клієнтів на релокацію з Харкова: 
тоді ОТП Банк запропонував їм пільго-
ве фінансування на поповнення обіго-
вого капіталу в межах спільної програ-
ми фінансування з USAID.

Доволі популярним є кредитування 
під державні гарантії, яке передбачає 
компенсацію збитків банку в разі не-
спроможності позичальника викона-

>>

держпрограм чи програм із підтрим-
кою МФО) становила 19,36% річних, а 
максимальний строк кредитування у 
більшості гравців — п’ять років. 

ГАРАНТОВАНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
Однією з проблем, яка стримує кредиту-
вання бізнесу, є відсутність страхування 
від воєнних ризиків: під час війни ру-
хомому і нерухомому майну постійно 
загрожує знищення або пошкодження. 

Як оцінювати майно для застави та 
які ризики на себе брати, банки вирі-
шують самостійно. «Укргазбанк індиві-
дуально розглядає та приймає в заставу 
майно, розташоване навіть у зоні висо-
кого воєнного ризику. Ми пропонуємо 
клієнтам скористатися як державними 
портфельними гарантіями уряду чи 
Фонду часткового гарантування креди-
тів у сільському господарстві, так і між-

ти свої боргові зобов’язання. «Такий 
інструмент розширює можливості 
прийняття ризиків банками у випадку 
недостатності застави та надає більш 
широкий доступ до фінансування мі-
кробізнесу, а також малим і середнім 
підприємствам», — пояснює Ольга 
Волкова. За її словами, в ОТП Банку 
станом на 1 жовтня 2024 року 32% клі-
єнтів-сільгоспвиробників, 14% клієнтів 
малого бізнесу та 6% клієнтів середньо-
го бізнесу мають ліміти з покриттям 
державними гарантіями. 

Страхування застави від воєнних 
ризиків поки що не є поширеним: 
українські страхові компанії готові 
брати на себе подібні ризики в досить 
обмежених обсягах. Проте ситуація по-
ступово змінюється: за словами Олек-
сандри Прохорчук, Райффайзен Банк 
пропонує бізнес-клієнтам послугу зі 
страхування майна від воєнних ризи-
ків. Цей продукт банк розробив спіль-
но зі світовою компанією професійних 
послуг Aon та українськими страхови-
ми компаніями ARX, «Універсальна» й 
«ІНГО». Банк уже реалізував низку угод. 

ВІД ПОСІВНОЇ ДО ПЕРЕРОБКИ
Як і в попередні роки, агросектор 
залишається одним із ключових на-
прямів для банків. Юрій Каціон під-
креслює, що підтримка агробізнесу та 
переробних підприємств є стратегіч-
ним завданням Ощадбанку: за період 
повномасштабного вторгнення порт-
фель укладених кредитних договорів 
з агропідприємствами сегмента вели-
кого корпоративного бізнесу збільшив-
ся у понад три рази. У 2024 році обсяг 
укладених угод із такими позичальни-
ками до осені сягнув 1,4 млрд грн — 
20% від загального обсягу укладених за 
цей період договорів.

В ОТП Банку частка агробізнесу 
в кредитному портфелі залежно від 
 сезону становить від 40% до 50%. У 
2024 році 40% нових кредитів банк на-

За даними Мінфіну, у 2024 році 
(станом на 1 грудня) підприємці отри-
мали за програмою 22,9 тис. кредитів 
на 86 млрд грн, з яких від держбан-
ків — 17 тис. кредитів на 41,5 млрд грн. 
За час дії воєнного стану банки видали 
67,1 тис. кредитів на 263,3 млрд грн 
(на держбанки припало 50 тис. кре-
дитів на 133,3 млрд грн). Найбільш 
популярним було фінансування обо-
ротного капіталу — 67,37 млрд грн, на 
другому місці — кредити на антивоєнні 
цілі (57,55 млрд грн), на третьому — кре-
дити для сільськогосподарських товаро-
виробників (40,58 млрд грн). Бюджетну 
компенсацію пільгового фінансування 
агровиробників забезпечила підтримка 
Світового банку в рамках проєкту ARISE.

Усього з моменту старту програми у 
2020 році банки підписали 101,89 тис. 
кредитних договорів на 353 млрд грн. 
Більшу кількість кредитів видали 
держбанки — 70,51 тис. договорів, 
але лише 45,33% їх обсягу — на суму 
160 млрд грн. Клієнти Приват Банку, 
який є лідером програми (станом на 
25 листопада), отримали 67,79 млрд грн 
(46,99 тис. договорів), Ощадбанку — 
43,6 млрд грн (15,52 тис. договорів). У 
трійку лідерів увійшов також банк з 
українським приватним капіталом — 
ПУМБ (35,58 млрд грн та 4,76 тис. до-
говорів). Серед інших гравців — Про-
Кредит Банк, Укргазбанк, Райффайзен 
Банк, Укрексімбанк, Кредобанк, Креді 
Агріколь Банк та ОТП Банк. 

Водночас банкіри очікують на по-
дальші трансформації програми та ще 
більше звуження кола потенційних клі-
єнтів. «Ми будемо зменшувати обсяг фі-
нансування в рамках цієї програми, як 
і весь ринок. Тому що гроші у держави 
не безлімітні. Триває війна, — зазначає 
Александр Чеснакофф. — Потрібно по-
троху відвикати від «вітамінного коктей-
лю 5–7–9%». Він був дуже корисним свого 
часу. Треба вчитися ходити на своїх но-
гах, особливо тепер, коли ринкові ставки 
інколи нижчі, ніж за держпрограмою».

В Укргазбанку, наприклад, пози-
чальникам пропонують близько 20 різ-
номанітних кредитних програм — від 
поповнення обігових коштів до інвес-
тиційних кредитів, зокрема спільно 
з міжнародними партнерами. Тетяна 
Корнієнко розповідає, що Укргазбанк 
кредитує як бізнес, що давно працює, 
так і новостворений, строк реєстрації 
якого не перевищує 12 місяців. При 
цьому додатковими вимогами є досвід 
роботи за обраним напрямом, реаліс-
тичний бізнес-план і власний внесок у 
проєкт щонайменше 30% від його вар-
тості. 

Для здешевлення кредитних про-
дуктів та розподілу ризиків українські 
банки активно співпрацюють із міжна-
родними фінансовими організаціями 
(МФО) — ЄБРР, IFC, ЄІБ тощо. ОТП Банк, 
наприклад, залучає USAID до спільної 
програми фінансування для певних 
груп клієнтів МСБ зі ставкою до 9,9% 
річних. А початковий кредитний про-
дукт — Welcome overdraft — доступний 
компаніям, які ведуть бізнес від одного 
повного року.

За даними рейтингу «25 провід-
них банків України», середня ставка 
за кредитами бізнесу (без врахування 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «АГРОКРЕДИТИ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЯ ПРОЦЕНТНА СТАВКА КОМІСІЯ ЗА ВИДАЧУ КРЕДИТУ МАКСИМАЛЬНИЙ СТРОК 
КРЕДИТУ, МІСЯЦІВ

1 ОТП БАНК 17,74% 1%
60 місяців — для інвесткредитів,  

12 місяців — для кредитів 
на поповнення оборотного капіталу

2 КРЕДОБАНК 19,75% 1%
18 місяців — для кредитів на 

поповнення оборотного капіталу, 
84 місяці — для інвесткредитів

3 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 16,28% 0,50–0,99% 84

4 ПУМБ 15,75% 1% 60

5 «ГЛОБУС» 16,30% 0–1,99% 60

6 ОЩАДБАНК 20,00% від 0% 60

7 АГРОПРОСПЕРІС БАНК 19,13% 0,5% 84

8 УКРЕКСІМБАНК 18,35% встановлюється індивідуально
36 місяців — за кредитною лінією,  

строк користування кожним траншем —  
від 2 до 90 календарних днів

9 «ЛЬВІВ» 26,50% 0,5–3,9% 60

10 УКРГАЗБАНК 19,75% 0,01%
36 місяців — для кредитів 

на поповнення обігових коштів, 
60 місяців — для інвесткредитів

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

У рамках цього рейтингу досліджувалося кредитування сільськогосподарських підприємств з оборотом до 200 тис. грн, а також 
приватних фермерів. Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: ефективна ставка для позичальника I класу 
(за класифікацією НБУ); комісія за видачу кредиту, максимальний строк кредиту, можливість адаптації графіка погашення 

платежів під сільськогосподарський цикл; наявність партнерських програм із виробниками та імпортерами сільгосптехніки й 
засобів захисту рослин, а також кількість клієнтів, які скористалися послугою в серпні 2023 року — липні 2024-го. Усього цю 
послугу пропонували 19 банків. Середньорічна ставка за неакційними кредитами становила 20,21% річних.

Розподіл кредитних договорів за державною програмою «5-7-9%»  
у розрізі цілей кредитування*, %      * — ЗА ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ

ДЖЕРЕЛО: МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ (СТАНОМ НА 1 ГРУДНЯ 2024 РОКУ)  

Антивоєнні 
 кредити 22,4

Кредити  
на поповнення 

обігових коштів
26,2

11,9 Інвестиційні кредити

12,1
Кредитування  
в зоні високого  
воєнного ризику

0,6 Фінансування 
енергосервісу

15,8 Кредити 
сільгоспвиробникам

11,1
Кредити на переробку 
сільськогосподарської 
продукції
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корпоративного бізнесу, перевищує 
650 МВт. 75% із них — газопоршнева ге-
нерація, 25% — сонячна та вітрогенера-
ція. І ми продовжуємо отримувати нові 
запити», — підрахував Юрій Каціон.

На той момент Ощадбанк профі-
нансував бізнесу встановлення власної 
генерації потужністю понад 32 МВт на 
суму більш ніж 320 млн грн. А обсяг 
кредитування заходів з енергоефектив-
ності для муніципалітетів перевищив 
360 млн грн.  

За перші три місяці роботи про-
грами з кредитування енергонезалеж-
ності ПриватБанк видав 230 кредитів 
на 330 млн грн. «Найчастіше клієнти 
запитують генератори та сонячні елек-
тростанції. Найбільш активно таке 
обладнання фінансують ПриватБанк, 
Ощадбанк, Райффайзен Банк, Укр-
газбанк та Укрексімбанк», — підсуму-
вав Євген Заіграєв.

ЛІЗИНГОВИЙ РЕНЕСАНС 
У 2024 році продовжив активно розви-
ватися і ринок лізингових послуг. За да-

ки фінансували наявних клієнтів для 
забезпечення виробництва власної 
електроенергії.

За словами директорки департа-
менту підтримки агробізнесу та ESG- 
напряму Креді Агріколь Банку Наталії 
Порвіної, наразі клієнти банку найбіль-
ше цікавляться проєктами сонячної та 
біогазової енергетики, оскільки вони 
прагнуть підвищити свою енергонеза-
лежність і зменшити ризики виник-
нення проблем з електропостачанням. 
Окрім фінансування, банк пропонує 
експертний супровід фахівців, які від-
відують клієнтів та надають детальний 
аналіз потенційних варіантів енергетич-
ного переходу.

В Ощадбанку спостерігають справж-
ній бум запитів на розбудову власної 
генерації від приватного бізнесу, який 
значно перевищує хвилю розбудови 
альтернативної генерації за часів за-
провадження «зеленого тарифу». «Обсяг 
встановленої потужності за проєктами, 
які станом на жовтень були на розгля-
ді в Ощадбанку в сегменті великого 

ними асоціації «Українське об’єднання 
лізингодавців», станом на 1 липня бан-
ківський портфель лізингових угод ста-
новив 8,8 млрд грн, що на 33% більше, 
ніж на 1 липня 2023 року. Послугу лізин-
гу надавав 21 банк, що на три більше, 
ніж рік тому. У 2024 році, наприклад, 
Банк Кредит Дніпро зробив рестарт лі-
зингу, з яким уперше вийшов на ринок 
на початку 2022-го. За словами Ігоря Та-
таренка, попит на цю послугу був дуже 
високим як на початку 2022 року, так і 
у 2024-му. Зараз у банку 50% портфеля 
лізингу займає агробізнес. «Також ми 
працюємо з компаніями, що займають-
ся переробкою, логістикою, фактично 
всіма напрямами, які знайшли точки 
зростання в реаліях ведення бізнесу в 
умовах війни», — уточнив він. 

Тетяна Корнієнко розповідає, що 
багато підприємств через економічні 
виклики не можуть собі дозволити 
значні капіталовкладення в обладнан-
ня чи транспорт. «А лізинг надає мож-
ливість використовувати активи без 
необхідності їх купівлі та зберігати лік-
відність. Тому лізингова модель стала 
привабливою для бізнесів, які постраж-
дали від війни і потребують швидкого 
відновлення», — пояснює вона.

Трійка найбільших банків за розмі-
ром лізингового портфеля має частку в 
62,5% від сумарної вартості цих портфе-
лів банків. До п’ятірки лідерів увійш-
ли ПУМБ, ТАСкомбанк, Приват Банк, 
Укрексімбанк та Кредобанк. А най-
більш активними за обсягом нових 
угод були ТАСкомбанк, ПУМБ і Приват-
Банк (21,4%).

У 2025 році, за словами керівника 
відділу маркетингу OTP Leasing Ігоря 
Матюшкіна, ринок очікує на значні 
зміни й нові рішення, які вплинуть 
на сферу лізингу та зроблять його ще 
доступнішим і ефективнішим для клі-
єнтів. Мова йде насамперед про цифро-
візацію лізингових послуг, розширення 
інструментів лізингу, інтеграцію ШІ та 
аналітики тощо. 

КРЕДИТУВАННЯ-2025: 
СТРИМАНИЙ ОПТИМІЗМ
Попри складні економічні умови та 
воєнні ризики, які не зменшуються, 
банкіри будують на 2025 рік доволі 
оптимістичні плани. В Ощадбанку у 
фокусі кредитної підтримки будуть 
муніципалітети, представники аграр-
ної та харчової промисловості, пере-
робної галузі, ОПК, а також розбудова 
децентралізованої енергетики. «Цього 
року ми нарешті побачили запити на 
інвестиційне кредитування, тому дуже 
хотілося б надалі отримувати більше за-
питів на модернізацію та поглиблення 
переробки», — додає Олександра Про-
хорчук.

Водночас банки мають алгоритм 
дій на випадок загострення ситуації 
на фронті й погіршення в економіці. 
«У кожного з банків уже відпрацьовані 
моделі та порядок роботи у випадку, 
якщо, наприклад, фізично захоплюють-
ся території або об’єкти фінансування 
зазнають руйнувань від ракет, дронів. 
Відверто кажучи, воєнні ризики стали 
вже звичайними в переліку тих, які оці-
нюються в процесі кредитування», — 
підсумовує Ігор Татаренко. 

дав саме агробізнесу. В Креді Агріколь 
Банку на фінансування аграріїв припа-
дає близько 50% від усього корпоратив-
ного кредитного портфеля.

У Райффайзен Банку цей сектор 
також займає від 40 до 50% портфеля. 
За словами Олександри Прохорчук, за-
раз клієнти з агробізнесу інвестують у 
зрошення, проєкти з енергоефектив-
ності, модернізацію ферм та будівниц-
тво нових комплексів, купівлю облад-
нання для поглиблення переробки та 
збільшення маржинальності або більш 
потужної техніки для зменшення кіль-
кості персоналу, задіяного в процесах. 
Саме на ці потреби і залучають фінан-
сування.

У портфелі нових кредитів Банку 
Кредит Дніпро на агросектор припа-
дає близько 30–35%. Ігор Татаренко 
зауважує, що за роки війни змінилися 
традиційні сезонні терміни погашення 
нових інвестиційних кредитів: через 
ускладнення логістики цикл прода-
жу подовжився, і бізнес-цикл клієнтів 
вимагає більш розтягнутих графіків. 
У секторі переробки цикл оборотного 
капіталу також збільшився за рахунок 
довших відстрочок від мереж і покуп-
ців, що впливає на потребу в оборотно-
му капіталі й терміни погашення.

Укргазбанк до осені видав агроклі-
єнтам у сегменті МСБ 479 кредитів на 
суму 2,2 млрд грн (38% від видач МСБ 
за цей період), тим часом МСБ з пере-
робної галузі отримали 377 кредитів на 
суму 1,3 млрд грн (23,3%).

За даними рейтингу «25 провід-
них банків України», середня ставка 
за агрокредитами становила 20,21% 
річних. Проте найбільш популярними 
в агросекторі є програма «5–7–9%» та 
партнерські програми з виробниками 
техніки, засобів захисту рослин тощо, 
які дають змогу суттєво зменшити вар-
тість кредитування. 

ГРОШІ ПРОТИ БЛЕКАУТУ
Кредитування відновлення критичної 
енергетичної інфраструктури та енер-
гонезалежності бізнесів у 2024 році 
стало пріоритетом для банків. У першу 
чергу, за словами Ігоря Татаренка, бан-

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ 

БАНК / ЛІЗИНГОВА КОМПАНІЯ ОБСЯГ НОВОГО 
БІЗНЕСУ У ВЕРЕСНІ 
2023 — ЛИПНІ 
2024 РОКУ, МЛН ГРН

ОБСЯГ ЛІЗИНГОВОГО 
ПОРТФЕЛЯ СТАНОМ 
НА 1 СЕРПНЯ 2024 РОКУ, 
МЛН ГРН

1 БАНКІВСЬКА ГРУПА ОТП («ОТП ЛІЗИНГ») 6194,32 14795,65

2 БАНКІВСЬКА ГРУПА ТАС  
(ТАСКОМБАНК, «УЛФ-ФІНАНС») 3650,78 3970,87

3 ПУМБ 1552,45 2247,34

4 ПРИВАТБАНК 1039,00 1211,00

5 КРЕДОБАНК 544,41 761,98

6 УКРЕКСІМБАНК 127,63 797,00

7 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 262,45 492,98

8 ОЩАДБАНК 0,00 103,24

9 ЮНЕКС БАНК 98,30 106,80

10 УКРГАЗБАНК 0,00 554,15

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ЛІЗИНГ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

До рейтингу ввійшли банки, які надають послуги лізингу, та лізингові компанії, що входять до складу банківських груп. Під час розрахунку використовувалися такі показники: 
обсяг лізингового портфеля та кількість чинних договорів станом на 1 серпня 2024 року; обсяг нового бізнесу за серпень 2023 року — липень 2024-го та кількість укладених 
за цей період договорів. 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «БАНКІВСЬКІ ГАРАНТІЇ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ» * — СТАНОМ НА 30 ВЕРЕСНЯ 2024 РОКУ;  ** — СТАНОМ НА 1 ЖОВТНЯ 2024 РОКУ.

До рейтингу ввійшли банки, які надають банківські гарантії. Під час розрахунку використовувалися такі показники: портфель банківських гарантій станом на 1 серпня 2024 року, обсяг оформлених банківських гарантій за сім місяців 2024 року, комісійний дохід 
за виданими гарантіями, кількість відкритих у банку унікальних рахунків юросіб.

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК ОБСЯГ ВИДАНИХ 
ГАРАНТІЙ ЗА СІЧЕНЬ —
ВЕРЕСЕНЬ 2024 РОКУ, 
МЛРД ГРН

РИНКОВА ЧАСТКА 
ВИДАНИХ ГАРАНТІЙ 
ЗА СІЧЕНЬ — ВЕРЕСЕНЬ 
2024 РОКУ

ОБСЯГ ПОРТФЕЛЯ 
ВИДАНИХ ГАРАНТІЙ, 
МЛРД ГРН*

КОМІСІЙНИЙ ДОХІД 
ЗА ВИДАНИМИ 
ГАРАНТІЯМИ**, 
МЛН ГРН

1 «ГЛОБУС» 7,65 11,74% 7,62 98,05

2 ПУМБ 5,82 8,93% 7,32 158,00

3 УКРГАЗБАНК 5,67 8,70% 8,41 291,16

4 УКРЕКСІМБАНК 4,61 7,06% 7,64 127,62

5 БАНК АЛЬЯНС 4,34 6,66% 6,66 149,46

6 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 3,77 5,78% 7,34 121,17

7 «ПІВДЕННИЙ» 3,48 5,33% 2,96 71,48

8 МТБ БАНК 3,09 4,74% 2,31 17,06

9 СЕНС БАНК 2,09 3,21% 4,07 50,68

10 АЛЬТБАНК 3,00 4,60% 2,50 43,47
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Енергонезалежність під ключ

РОЗПОВІДАЄ ВОЛОДИМИР МУДРИЙ, ГОЛОВА ПРАВЛІННЯ ОТП БАНКУ

«Ми не лише видаємо кредити, але й консультуємо клієнтів 
із питань вигідності проєкту та забезпечуємо супровід»

ВОЛОДИМИР МУДРИЙ 
Народився 9 лютого 1979 року. Отримав дип-
лом магістра з економіки за спеціальністю 
«фінанси та кредит» у Волинському державно-
му університеті ім. Лесі Українки. У 2010 році 
здобув ступінь EMBA за спеціальністю «між-
народний менеджмент» у Krannert Business 
School (США) та Tias Nimbas Business School 
(Нідерланди). У 2001–2005 роках працював 
у  ПриватБанку та банку «Аваль». В ОТП Банк 
прийшов у 2005-му на посаду керівника опе-
раційного відділу Волинської філії ОТП Банку, 
потім був начальником управління операцій-
ного супроводження активно-пасивних опе-
рацій клієнтів у Києві. У 2010–2012 роках — 
генеральний директор АТ «ОТП Кредит», яке 
займалося споживчим кредитуванням. 10 лип-
ня 2012-го став членом правління ОТП Банку, 
відповідальним за бізнес-лінію роздрібного 
бізнесу, а 16 листопада 2020 року очолив 
банк. З червня 2023 року — голова ради Неза-
лежної асоціації банків України (НАБУ).

— Чи вдалося вам виконати те, що 
планували на 2024 рік? 
— Темпи приросту кредитування в 
корпоративному сегменті навіть пере-
вищили очікування. У ритейлі показ-
ники відповідають плановим, тоді як 
приріст пасивів був нижчим, ніж пе-
редбачалося, оскільки економіка роз-
вивалася менш динамічно.

— У яких саме сегментах вам вдалося 
перевищити планові показники?
— У корпоративному секторі наш кре-
дитний портфель у гривні зріс прак-
тично на 35%. Найкраще ми спрацю-
вали в сільському господарстві, де наш 
продукт «Агрофабрика» перевищив 
показники навіть 2021 року. Також 
гарні результати принесли програми 
співпраці з проєктом USAID «Інвестиції 
для стійкості бізнесу» та різноманітні 
грантові програми. Ще я би відзначив 
торгівлю та логістику: клієнти активно 
беруть кредити на поповнення обіго-
вих коштів. Зростають потреби бізне-
су в стабільному електропостачанні, а 
відповідно і попит на інвестиційне кре-
дитування на обладнання електроге-
нерації. У лізингу OTP Group є лідером 
ринку, особливо коли мова йде про 
сільськогосподарську техніку та тран-
спортні засоби, наприклад вантажні 
автомобілі та фури. Також продовжу-
ється релокація бізнесів, передусім із 
Харківщини. Це створює попит на кре-
дити та інвестиції для відновлення або 
перезапуск виробництв. 

— А чому в ритейлі не вдалося досяг-
ти очікуваних результатів?
— Люди купують менше товарів дов-
готривалого використання через зни-
ження споживацьких настроїв у країні. 
Водночас кеш-кредитування поступово 
збільшує обсяги. Також мають попит 
кредити на транспортні засоби, зокре-
ма на купівлю автомобілів із пробігом. 
Ми навіть розробили власний маркет-
плейс Ponova by OTP Bank, де акумулю-
ємо майже всі основні майданчики з 
продажу вживаних авто. Сьогодні там 
зібрано понад 200 тис. пропозицій. 
Це не просто інформація про продаж 
машин, а комплексний сервіс: за кож-
ною заявкою від клієнта закріплюється 
менеджер, який допомагає обрати ав-
томобіль, перевірити його якість та от-
римати фінансування на його купівлю. 

— Цей майданчик — спроба конкуру-
вати з автосалонами? 
— Ми не конкуруємо, а співпрацюємо 
з ними. Для них це додатковий канал 
продажів авто з пробігом (за програмою 
трейд-ін). Партнерська мережа сьогодні 
налічує понад 550 партнерів. Також ми 
допомагаємо фізичним особам, які ку-
пують автомобілі безпосередньо з аме-

риканських аукціонів. Робимо ставку на цей 
сегмент, бо ринок вживаних авто зараз значно 
більший за ринок нових машин.

— Нині багато банків роблять ставку на кре-
дитування енергонезалежності бізнесу. Які у 
вас досягнення в цьому напрямі? 
— У нас уже діє програма OTP Energy, у ме-
жах якої ми пропонуємо кредити для при-
дбання сонячних електростанцій, генерато-
рів, газотурбінних і газопоршневих станцій 
тощо. У співпраці з ЄБРР пропонуємо креди-
ти на придбання енергозбережної техніки з 
можливістю часткової компенсації її варто-
сті. Донором грантових коштів є Європей-
ський Союз. 

Але попит із боку бізнесу на таке фінан-
сування дещо обмежений. Є багато регуля-
тивних перешкод для компаній, які хочуть 

виробляти енергію для себе та част-
ково продавати її в мережу: складно 
отримати дозволи на підключення до 
електромережі, затвердити проєкти, 
отримати доступ до інфраструктури. 
Це ускладнює процес для бізнесів, осо-
бливо для малих. 

— Який портрет клієнтів, що беруть 
кредити на енергонезалежність?
— Найчастіше це представники серед-
нього бізнесу, які мають склади чи ве-
ликі площі для встановлення сонячних 
панелей або когенераційних устано-
вок. Середня сума кредитів становить 
близько 20 млн грн. Та ми не лише 
видаємо кредити, але й консультуємо 
клієнтів із питань вигідності проєкту 
та забезпечуємо супровід на всіх етапах 
його реалізації. У нас уже є команда з 
фаховою експертизою. Зараз ми готові 
фактично підготувати разом із партне-
рами інвестиційний проєкт під ключ. 
Потреба в подібних консультаціях за-
лишатиметься актуальною протягом 
ще декількох років. 

— Чим, окрім кредитів, ви можете до-
помогти вашим бізнес-клієнтам? 
— Є багато нових ініціатив і програм, 
спрямованих на підтримку бізнесу. 
Особливо актуальними зараз є різно-
манітні грантові програми, наприклад 
із підтримки аграрного сектору чи ло-
гістики. Але для всіх програм велике 
значення має дотримання вимог ESG, 
екологічної відповідальності й сталого 
розвитку. Скажімо, якщо компанія пла-
нує виходити на європейські ринки 
або брати участь у програмах підтрим-
ки, таких як «5–7–9%», їй необхідно 
мати чіткі  політики щодо зменшення 
впливу на довкілля й підтверджувати 
їх виконання регулярними звітами. 

— Можете навести приклади гранто-
вих програм? 
— Усі програми можна умовно поді-
лити на дві категорії: державні та між-
народні гранти. Однією з державних 
програм є компенсація 25% вартості 
техніки, виробленої в Україні. Між-
народні програми співфінансування 
зазвичай надаються у вигляді ком-
пенсації відсоткової ставки за креди-
тами, а не прямих грошових грантів. 
Наприклад, є програма від USAID, де 
компенсуються відсотки за кредитами 
для МСБ. У її межах можна отримати 
фінансування під 9,9% на перший рік, 
а решту покривають кошти, надані 
американським урядом. Основними 
реципієнтами є релокований бізнес 
та підприємства, очолювані жінками. 
Також існують програми кешбеку від 
ЄБРР, які передбачають повернення 
до 10% від вартості купленої техніки 
для звичайних компаній і до 25% — 

для бізнесів, заснованих ветеранами: 
після купівлі техніки банк звітує про 
операцію, після чого клієнт отримує 
кешбек на свій рахунок.

— Які міжнародні організації під три-
мують український бізнес? 
— Основними партнерами є ЄБРР, 
USAID та IFC. Кожна з цих організацій 
має свої пропозиції для підтримки 
українського бізнесу, і наші підприємці 
повинні бути обізнаними про їхні про-
грами. Але фінансування — це один бік 
питання. Інший — страхування воєн-
них ризиків, відсутність якого стримує 
інвестиційну активність.

— Як зараз вирішується питання 
страхування воєнних ризиків? 
— Існує кілька програм від україн-
ських страхових компаній, але по-
криття, що вони пропонують, є недо-
статнім. Крім того, банки не завжди 
можуть приймати такі страхові поліси. 
Найбільшим викликом є страхування 
воєнних ризиків для великих корпо-
рацій, які шукають надійні програми 
перестрахування. Поки що діє лише 
програма страхування експортної ло-
гістики через ЕКА, але вже розроблено 
законопроєкт, який передбачає три 
рівні страхування воєнних ризиків, 
включно зі створенням фонду за участі 
міжнародних партнерів.

— Яких продуктів зараз потребує 
український бізнес? 
— Малі та середні підприємства в 
європейських країнах активно вико-
ристовують факторинг як фінансовий 
інструмент. У Польщі, наприклад, фак-
торинг займає значну частину в тор-
говому обороті, бо місцеве законодав-
ство захищає малих виробників, які 
співпрацюють із великими компанія-
ми. Утім, факторинг в Україні не є до-
статньо розвинутим через особливості 
законодавства. До прикладу, коли тор-
говельна мережа не оплачує рахунки 
вчасно, це не означає, що компанія 
може просто продати цей борг банку. 
Наразі ведеться робота з підготовки 
змін до законодавства.

— Які у вас плани на наступний рік? 
— Основним ризиком залишається 
розвиток ситуації на фронті. Водночас 
питання страхування воєнних ризиків, 
регулювання факторингу і спрощення 
процедур із підключення бізнесу до 
енергомережі — це ті фактори, які до 
снаги вирішити скоординованими ді-
ями органів влади. У разі позитивного 
вирішення попит на кредитні ресурси 
зростатиме. Думаю, більш зрозумілою 
буде ситуація навесні. У цілому я очі-
кую на розвиток корпоративного бізне-
су у двозначних показниках.
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З думкою про майбутнє

СТВЕРДЖУЄ ДМИТРО ЦАПЕНКО, ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ ПРАВЛІННЯ, НАЧАЛЬНИК ДЕПАРТАМЕНТУ КОРПОРАТИВНОГО БІЗНЕСУ УКРСИББАНКУ

«Для нас важливо бути поруч із клієнтами та разом створювати 
нову сучасну економіку, побудовану на засадах сталого розвитку»

ДМИТРО ЦАПЕНКО
Народився в Мелітополі в 1973 році. Закінчив у 
1995 році Харківський державний університет 
за спеціальністю «фінанси та кредит». Цього са-
мого року розпочав кар’єру в банківському сек-
торі. У 1998-му приєднався до Укрсиббанку, де 
працював у казначействі, ризик-департаменті, 
управлінні активами, пасивами та операція-
ми на ринках капіталу. У 2015 році перейшов 
на посаду члена правління, заступника голови 
правління, директора казначейства та ринків 
капіталу. 23 червня 2020 року наглядова рада 
Укрсиббанку призначила його заступником го-
лови правління — начальником департаменту 
корпоративного бізнесу та членом правління.

— Якою ви бачите роль Укрсиббанку у 
відновленні України після війни? 
— Одним із ключових напрямів є під-
тримка міжнародних інвестицій, які 
відіграватимуть критичну роль у від-
новленні України. Адже за найскром-
нішими оцінками відбудова країни 
потребуватиме понад $500 млрд. І в цій 
ситуації саме залучення міжнародного 
бізнесу та міжнародних фінансових 
організацій стане ключовим фактором 
відновлення. Ми завдяки співпраці з 
BNP Paribas і ЄБРР, які є нашими акці-
онерами, можемо бути мостом між сві-
товою економікою та Україною.

Водночас ми є універсальним бан-
ком. У нас є портфель дуже гарних 
клієнтів, які представляють як міжна-
родний, так і локальний бізнес, у тому 
числі в агропромисловому комплек-
сі. Крім того, ми обслуговуємо понад 
2 млн клієнтів малого та середньо біз-
несу та роздрібних клієнтів. 

Проте ми живемо не лише еконо-
мікою, тому багато зусиль інвестуємо в 
різні проєкти, пов’язані з підтримкою 
суспільства. Зокрема, маємо платфор-
му реальних дій для змін у суспільстві 
заради захисників і захисниць, ветера-
нів та ветеранок — We’re proud. Для 
нас важливий не тільки прибуток, а й 
позитивний вплив на розвиток країни. 
Ми називаємо це Income and Impact. 

Для початку відновлення України 
не потрібно чекати закінчення війни — 
відбудова починається вже тут і зараз. 
Ми створили інфраструктуру, яка дає 
змогу нашим клієнтам безперебійно ко-
ристуватися банківськими послугами. 
Маємо понад 200 відділень, які забезпе-
чені генераторами, альтернативними 
каналами та супутниковим зв’язком, 
захищені з погляду ІТ-безпеки. Це також 
наш внесок у відбудову України, бо да-
ємо можливість економіці працювати. 

Усі ці напрями є для нас страте-
гічними: група BNP Paribas вже давно 
присутня в Україні та планує залиша-
тися тут.

— Ви робите акцент на міжнародних 
компаніях як основних клієнтах?
— Ми обслуговуємо всіх клієнтів, але 
у сфері міжнародного бізнесу в нас є 
переваги завдяки тому, що ми маємо 
відносини з компаніями не тільки в 
Україні, але й на рівні штаб-квартир 
міжнародних груп. 

Серед переваг — англомовна ко-
манда, яка працює пліч-о-пліч із колега-
ми з інших країн із BNP Paribas, впро-
вадження цифрових рішень, які дають 
змогу штаб-квартирі компанії центра-
лізовано контролювати й ініціювати 
трансакції, індивідуальні фінансові 
рішення та гарні умови кредитування.

Ми є частиною групи BNP Paribas, 
яка працює в 63 країнах світу, тому під-

тримка міжнародних компаній та їхнього біз-
несу в Україні є нашою спеціалізацією в кор-
поративному сегменті. Також ми допомагаємо 
українським компаніям, коли вони виходять 
на міжнародний ринок і потребують надій-
них фінансових партнерів за кордоном. 

Тож усе, що стосується міжнародного 
бізнесу та міжнародної торгівлі, — наш най-
більший пріоритет. Ми прагнемо відігравати 
роль певного мосту між світовою та україн-
ською економіками й міжнародними фінан-
совими ринками.

— Чи дотримується ваш банк принципів 
сталого розвитку та як це впливає на ваші 
кредитні програми?
— Група BNP Paribas є лідером у сфері стало-
го фінансування в Європі, тому і Укрсиббанк 
активно впроваджує ці принципи в Україні. 
Попри те що український ринок тільки роз-
вивається, особливо у сфері зеленої енер-
гетики, ми пропонуємо клієнтам, зокрема 
з енергетичного сектору, низку продуктів 
середньо- і довгострокового фінансування 
з привабливими процентними ставками та 
гнучкими вимогами до застави.

Ми маємо можливість і бажання 
підтримувати бізнес на шляху до енер-
гонезалежності, енергоефективності та 
диверсифікації джерел енергії. 

Спираючись на досвід групи 
BNP Paribas, ми починаємо вивчати 
ESG-профіль клієнтів, щоби підтрима-
ти на шляху трансформації.

Ми також розробляємо продукти 
з KPI, пов’язані з екологічною відпові-
дальністю, наприклад KPI, прив’язані 
до зменшення викидів (KPI link to loss). 
Коли ми надаємо кредит, то узгоджуємо 
з компанією поточний рівень викидів 
та цілі щодо їх скорочення завдяки на-
шому фінансуванню: ми встановлюємо 
чіткі KPI, в обмін на виконання яких 
компанія зможе отримати прогресив-
не зниження відсоткової ставки. Це до-
сить новий підхід для України.

— В українського бізнесу зараз достат-
ньо нагальних потреб. Наскільки ак-
туальним для нього є питання змен-
шення викидів?
— Великі міжнародні компанії, з яки-
ми ми працюємо, розуміють, що для 
залучення міжнародного фінансування 
(сьогодні чи в майбутньому) потрібно 
відповідати певним екологічним стан-
дартам: міжнародні організації не фі-
нансуватимуть проєкти з негативним 
впливом на довкілля. Бізнес розуміє, що 
перехід до сталої економіки — це наше 
майбутнє. Тому попри те, що викликів 
у бізнесу зараз багато, розуміння важли-
вості екологічних ініціатив зростає.

— Чи надаєте ви технічну підтримку 
бізнесу в проєктах енергетичної неза-
лежності?
— Наразі це окрема послуга. Ми по-
кладаємося на досвід нашої групи і 
часто консультуємося з колегами з 
інших країн для оцінки відповідністі 
обладнання чи проєкту стандартам 
сталої енергетики. Також активно про-
водимо інформаційно-роз’яснювальну 
роботу для клієнтів: організовуємо за-
ходи, присвячені сталому фінансуван-
ню, щоби пояснити важливість цієї 
теми та проінформувати про доступні 
продукти.

У майбутньому ми плануємо роз-
робляти пакетні пропозиції, що вклю-
чатимуть не лише фінансування, а й 
співпрацю з виробниками обладнання, 
наприклад сонячних панелей чи газо-
генераторів. 

Наразі ми зосереджені на підтримці 
енергонезалежності наявних клієнтів. 
Ми маємо кілька затверджених проєк-
тів на загальну суму близько 900 млн 
гривень і активно працюємо над нови-
ми запитами.

— Відновлення України після війни 
потребуватиме відновлення інфра-

структури в цілому. Що ви можете 
запропонувати клієнтам у цьому на-
прямі? 
— Відбудова вимагатиме залучення 
компаній з різних секторів: будівниц-
тва, виробництва будматеріалів, мета-
лообробки тощо. Ці компанії користу-
ються стандартним набором кредитних 
продуктів: фінансуванням оборотного 
капіталу, торговим, середньо строковим 
фінансуванням тощо.

Але в майбутньому великі проєкти 
потребуватимуть довгострокового фі-
нансування. Можливо, це буде проєк-
тне фінансування або синдиковані кре-
дити, де кілька банків працюватимуть 
разом. 

Зараз ми вже маємо запити на про-
єкти, які перебувають на межі між 
проєктним фінансуванням і звичай-
ним фінансуванням великих корпора-
тивних клієнтів. Український банків-
ський сектор має надліквідність як у 
гривні, так і у валюті. Тому проблема 
полягає в готовності банків брати на 
себе ризики. У цьому нам допомагають 
програми розподілу від міжнародних 
фінансових організацій, насамперед 
від ЄБРР. Це дає нам змогу кредитува-
ти клієнтів та проєкти, щодо яких ми 
самостійно не були б готові нести ри-
зики.

— Яку ще допомогу надають вам між-
народні фінансові організації? 
— Вони активно розвивають соці-
альні проєкти, наприклад інтеграцію 
ветеранів чи підтримку жінок у бізне-
сі. Наша роль у цьому процесі не об-
межується лише обслуговуванням. Ми 
проводимо семінари, освітні заходи і 
підтримуємо програми та ініціативи, 
які допомагають ветеранам і ветеран-
кам інтегруватися в економічне життя 
країни. Це імплементація нашої нової 
реальності.

— Як зміниться ваш кредитний порт-
фель до кінця 2024 року? 
— До кінця року ми плануємо збіль-
шити кредитний портфель на 20%. Далі 
все залежатиме від ситуації на фронті. 
Бізнес зараз дещо обережний, але є 
певний попит, включно з проєктами 
з відновлення енергетичної незалеж-
ності. Наш фокус залишається на під-
тримці міжнародних та найбільших 
локальних компаній, які належать до 
сфер АПК, харчової переробки, легкої 
промисловості, транспорту та ритей-
лу. Паралельно з цим ми розвиваємо 
програми розподілу ризиків із міжна-
родними фінансовими інститутами 
та просуваємо проєкти зі спільного 
фінансування. Для нас важливо бути 
поруч із клієнтами і разом створювати 
нову сучасну економіку, побудовану на 
засадах сталого розвитку.Л
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Жага сонця 

РОЗПОВІДАЄ ОЛЕНА ДМІТРІЄВА, ПЕРША ЗАСТУПНИЦЯ ГОЛОВИ ПРАВЛІННЯ БАНКУ «ГЛОБУС»

«Бізнес активно готується до зими, оформлюючи кредити 
на придбання та встановлення сонячних електростанцій»

ОЛЕНА ДМІТРІЄВА
Народилася в Запоріжжі. У 1994-му закін-
чила Запорізький державний університет за 
спеціальністю «математичні методи в еконо-
міці». У 1997 році здобула науковий ступінь 
кандидатки фізико-математичних наук, а 
в 2008-му — ступінь MBA в Національному 
університеті «Києво-Могилянська академія». 
Кар’єру в банківському секторі розпочала в 
серпні 1996 року в АвтоЗАЗбанку, з червня 
2001 року працювала в Експрес-Банку. В бе-
резні 2004-го перейшла до Укргазбанку на 
посаду начальниці управління ризиками та 
кредитного аналізу, з 20 листопада 2006-го 
до 5 червня 2015-го — заступниця голови 
правління. З 14 липня 2015 року — незалеж-
на членкиня наглядової ради банку «Глобус», 
із 16 грудня 2016 року — заступниця голови 
правління банку, а з 5 грудня 2019-го — пер-
ша заступниця голови правління.

— Малий та середній бізнес очікував 
цьогоріч на зменшення ставок, по-
слаблення вимог до кредитування 
і збільшення кредитних лімітів. Чи 
справдилися його очікування?
— Для малого та середнього бізнесу 
2024-й дійсно став роком прориву — 
багато банків досить активно взялися 
до справи, долучившись до державних 
програм і фактично поновивши влас-
ні програми кредитування. Від почат-
ку року банківські кредитні портфелі 
МСБ збільшилися на 40%. Зараз на 
ринку превалює державна програма 
«5–7–9%», яка дає змогу підприємцям 
отримати кредит із пониженою став-
кою. В нашому банку частка кредитів 
за цією програмою становить близько 
60%. Попри війну та проблеми з енер-
гопостачанням попит на кредити для 
МСБ дедалі зростає. Такий позитив-
ний рух можна пов’язати насамперед 
зі зниженням кредитних ставок, які в 
середньому зменшились на 3,5 в.п.

— Чи виконає «Глобус» річний план 
зі зростання кредитного портфеля?
— Війна триває, невизначеність за-
лишається, але бізнес прагне розви-
ватися. Можна сказати, що це питома 
потреба, інстинкт підприємців. Ми 
планували, що в сегменті кредитуван-
ня МСБ наш портфель збільшиться 
на 20%, однак змогли збільшити його 
вже на 80% із початку року. Тому наші 
плани вже давно перевиконані. Наразі 
очікуємо, що за підсумками року ми 
портфель подвоїмо. Ще торік ми вида-
вали кредитів на суму до 30 млн грн на 
місяць. Зараз ми щомісяця надаємо по 
100 млн грн позик. Це переважно не-
великі цільові кредити на придбання 
автотранспорту, технічних засобів та 
професійного обладнання на суму в 
середньому 1,8 млн грн. Водночас наш 
новий портфель дуже якісний, за ним 
взагалі немає прострочення — 0% NPL 
із початку війни.

 
— Які галузі економіки ви кредитує-
те і на які цілі бізнес бере кредити?
— У структурі нашого портфеля пер-
ше місце посідає будівельна галузь — 
22% нових кредитів. Такий результат є 
красномовним, адже ми чи не єдиний 
комерційний банк, який бере активну 
участь у роботі Конфедерації будівель-
ників України. Для нас співпраця з 
девелоперами, будівельними компа-
ніями є одним із пріоритетів. За буді-
вельною галуззю слідом ідуть логістич-
ні та транспортні підприємства — це 
ще 20% кредитів, торгівля — теж 20%, 
а агрокомпанії, що беруть кредити на 
придбання техніки, — 12%. 

Ми не женемося за великими пози-
чальниками. Переважно видаємо кре-
дити на невеликі суми — до 5 млн грн, 

а строки кредитування становлять у серед-
ньому 3–5 років. Це дає нам змогу збіль-
шувати оборотність фінансів, а також сут-
тєво розширювати коло наших клієнтів. 
Крім того, ми спеціалізуємося на наданні 
партнерських кредитів, розробляючи нові 
кредитні програми з виробниками, поста-
чальниками, продавцями необхідного для 
бізнесу устаткування, транспорту.

 
— Чи відчули ви зростання попиту бізнесу 
на кредитування енергонезалежності?
— Бізнес активно готується до зими, оформ-
люючи кредити на придбання та встанов-
лення сонячних електростанцій (СЕС). До 
середини осені ми видали вже 29 невеликих 
бізнес-позик на СЕС сумарно на 35 млн грн. 
І що важливо, схвальне рішення про надан-
ня кредиту отримують понад 80% заявок! 
Чому попит на енергокредити зростатиме? 
Відповідь доволі проста: підприємці заці-

кавлені в можливості досягти повної 
енергонезалежності.

 
— Наскільки програма «5–7–9%» збе-
рігає актуальність для клієнтів? 
— За даними НБУ, на початку осені 
середньоринкова ставка за кредитами 
для МСБ становила 17,7%. А за програ-
мою «5–7–9%» інвестиційні кредити 
видаються під 7–9% річних. Звісно, це 
досить вагома різниця, тому клієнти 
зацікавлені отримати кредит саме в 
рамках пільгової програми. За весь час 
її дії ми видали більш ніж 700 інвести-
ційних кредитів, наразі частка нових 
кредитів за програмою становить по-
над 60%. У нашому портфелі МСБ кре-
дити «5–7–9%» займають 54%, отже, як 
бачимо, попит на кредити за держав-
ною програмою доволі високий. Крім 
того, в нас багато партнерських кре-
дитних програм, суть яких полягає в 
компенсації частини відсотків. Основ-
ні наші партнери — це Skoda, Eurocar, 
Hyundai, «Укравто».

 
— Чи мають попит регіональні про-
грами підтримки бізнесу?
— Звісно, попит є. Близько 7% наших 
клієнтів отримують компенсацію від 
місцевих органів влади, насамперед 
від міськдержадміністрацій Києва, 
Львова, Рівного, Білої Церкви, а та-
кож облдержадміністрацій Київської 
та Львівської областей. Це вигідно як 
клієнтам, тому що вони отримують 
нижчу ставку, так і банку, бо ми мо-
жемо запропонувати клієнтам кращі 
кредитні умови.

 
— Зараз ОСББ можуть отримати під-
тримку і від місцевої влади, і за про-
грамою «5–7–9%». Ви зайшли рік тому 
в цей сегмент. Чого ви вже досягли?
— Рік тому ми започаткували парт-
нерство з Фондом енергоефективності 
й почали видавати кредити для ОСББ 
за програмами енергомодернізації бу-
динків «Енергодім» та «ГрінДІМ». Влас-
не, ми стали першим банком, який від 
початку повномасштабного вторгнен-
ня розпочав кредитування ОСББ. І за 
цей час уже оформили 44 позики на 
загальну суму 53 млн грн. Для першо-
го року співпраці це досить непогано, 
враховуючи, що ми працюємо за рин-
ковими ставками. 

 
— Із якими потребами до вас прихо-
дять ОСББ: вони беруть кредити на 
енергоефективність чи на термінову 
закупівлю генераторів та акумулято-
рів, щоб заживити, наприклад, ліф ти?
— Переважно до нас звертаються 
ОСББ з метою придбати СЕС у рамках 
програми «5–7–9%». Також є багато 
заявок на закупівлю обладнання для 
індивідуальних теплових пунктів, 

придбання та встановлення теплових 
насосів, утеплення будинків. Є навіть 
ОСББ, зацікавлені в отриманні креди-
ту на капітальний ремонт у під’їздах, 
їх ми також кредитуємо. Існує суттє-
ва потреба в заміні ліфтів, але, гадаю, 
за цим напрямом, цілком можливо, 
також з’явиться певна державна під-
тримка.

 
— Які потреби бізнесу, на ваш по-
гляд, будуть лише зростати?
— Ми фіксуємо зростання потреби 
бізнесу в оновленні транспортних за-
собів та логістики. Також будуть роз-
виватися, навіть швидшими темпами, 
кредити на придбання та встановлен-
ня СЕС. І напрям, який однозначно на-
биратиме обертів, — це ветеранський 
бізнес. Адже українці, які поверта-
ються з війни, потребують допомоги 
в організації бізнесу: від консультацій 
до кредитів. Наше завдання — надати 
нашим захисникам кредитні умови, 
що стимулюватимуть їх до створення 
та розвитку власної справи. 

Також великий попит має фінансо-
вий лізинг. Ми запустили цю послугу 
зовсім недавно, але вже оформили по-
над 10 угод. Великі сподівання на цю 
програму покладаємо вже у 2025 році. 

 
— Наскільки амбіційні ваші плани в 
сегменті МСБ на 2025 рік?
— Наш базовий бізнес-план на наступ-
ний рік передбачає збільшення кре-
дитного портфеля на 40%. Напрями, 
які плануємо розвивати, крім цільо-
вих кредитів, — це фінансовий лізинг, 
ветеранський бізнес, кредитування 
ОСББ, а також зовсім новий — креди-
тування енергосервісних компаній 
(ЕСКО), що здійснюватимуть енерго-
модернізацію громадських будівель у 
малих та середніх містах України. 

Банк уклав угоду про співробіт-
ництво з Фондом розвитку підпри-
ємництва за Програмою з підтримки 
фінансування енергосервісних компа-
ній (ЕСКО) проєкту, що фінансується 
Програмою розвитку ООН. Ми вже 
видали перший кредит на енергомо-
дернізацію медико-санітарної части-
ни в селищі Смоліне Кіровоградської 
області. 3-річний кредит на 3 млн грн 
видали під 7%.

Ми об’єднали Програму фінансової 
підтримки ПРООН, програму «Доступ-
ні кредити 5–7–9%» та гарантії Фонду 
розвитку підприємництва. Головна 
мета такого поєднання полягає у фі-
нансовій підтримці ЕСКО, зменшенні 
вимог до застави та відсоткового на-
вантаження на позичальника. Зараз 
ми плануємо масштабувати цей новий 
продукт, щоби близько десяти ЕСКО 
оформили вигідні кредити саме в на-
шому банку.
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нових рахунків ФОПів, а активна клі-
єнтська база збільшилась на 6% та 
охоплює 721 тис. клієнтів. У банку під-
креслюють, що їм вдається залучити 
на обслуговування майже кожну тре-
тю новостворену фізичну особу — під-
приємця.

Ощадбанк за підсумками дев’яти 
місяців спромігся піднятися на де-
кілька сходинок і закріпитися на тре-
тій позиції (139,75 млрд грн). Наталя 
Буткова-Вітвіцька підрахувала, що за 
приростом пасивів у I півріччі Ощад-
банк посів перше місце (+48,4 млрд 
грн, або 11%). 

На рахунках в Укргазбанку та 
Райффайзен Банку бізнес накопичив 
117,25 млрд грн і 110,4 млрд грн відпо-
відно. 

Гарні результати показав у 
2024 році і Сенс Банк — йому вдало-
ся повернути клієнтів, які пішли з 
банку напередодні націоналізації у 

2023-му. За словами члена правління 
Сенс Банку Андрія Соколова, з початку 
2024 року на поточних та депозитних 
рахунках юросіб залишки коштів зрос-
ли на 10%. Станом на 1 жовтня вони 
становили 50,73 млрд грн. 

У ПУМБ зазначають, що у 2024 році 
їм доводилось конкурувати з банка-
ми з іноземним капіталом, які зараз 
мають вищі темпи приросту обсягу 
коштів бізнес-клієнтів (у середньому 
на 10–20%). Ці банки наразі активно 
працюють з МСБ та створюють нові 
продукти для бізнесу, що дає їм змогу 
покращувати свої позиції на банків-
ському ринку. 

За підсумками дев’яти міся-
ців 2024 року лідерами за при-
ростом гривневих депозитів ста-
ли Ощадбанк (+7,46 млрд грн), 
Укрсиббанк (+6,34 млрд грн), 
 Сітібанк (+6,08 млрд грн), Креді Агрі-
коль Банк (+5,69 млрд грн) та ІНГ 

У 2024 році розподіл коштів біз-
несу між державними і приватними 
банками з українським та іноземним 
капіталом практично не змінився. 
Станом на 1 жовтня бізнес довірив 
держбанкам 43,4% своїх ресурсів у 
всіх валютах (607,76 млрд грн в екві-
валенті), «дочкам» іноземних фін-
установ — 36,3% (507,9 млрд грн), при-
ватним українським банкам — 20,3% 
(283,92 млрд грн).

Домінування державних банків — 
не лише наслідок повномасштабного 
вторгнення, але й результат збільшен-
ня присутності держави в банківський 
системі протягом останніх років. 
«У 2022 році, на початку повномасш-
табного вторгнення, ми спостерігали 
значну міграцію клієнтів МСБ між 
банками: багато клієнтів переходили в 
Ощадбанк та інші державні банки», — 
згадує членкиня правління Ощадбан-
ку, відповідальна за мікро-, малий 

та середній бізнес, Наталя Буткова- 
Вітвіцька. У 2024 році така міграція 
вже не була помітною, але Наталя Бут-
кова-Вітвіцька зауважує, що тепер нав-
чені досвідом клієнти зазвичай мають 
рахунки в кількох банках. Тому зараз 
банки не конкурують відразу за всі 
кошти клієнта, а готові пропонувати 
певні «родзинки», заради яких пред-
ставники бізнесу відкриватимуть у 
них альтернативний рахунок.

За даними Нацбанку, станом на 
1 жовтня 2024 року до п’ятірки лідерів 
за обсягом залучених коштів бізнесу в 
усіх валютах у гривневому еквіваленті 
увійшли чотири держбанки (Укрек-
сімбанк, ПриватБанк, Ощадбанк, Укр-
газбанк), а також Райффайзен Банк.

Як і рік тому, першу сходинку по-
сів Укрексімбанк (150,96 млрд грн). У 
Приват Банку, який зберіг другу пози-
цію (148,52 млрд грн), восени заявили, 
що у 2024 році вже відкрили 123 тис. 

МАРІЯ ВЛАСЕНКО

У 2024 році всі основні гравці на ринку обслуговування юридичних осіб 
залишилися незмінними. Стабільними були і тарифи, тому банкам доводиться 
конкурувати за бізнес-клієнтів та їхні гроші за допомогою новітніх технологічних 
рішень. У 2025 році гравці ринку обіцяють клієнтам інтеграцію сервісів і ще 
більше зручних опцій для бізнесу

Уперед за технологіями
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мінала — 400 грн на місяць. Тариф 
Ощадбанку — теж 1,3% від операції, а 
фіксована комісійна винагорода — від 
400 грн.

За даними Нацбанку, середньозва-
жена плата за еквайринг у ІІІ кварталі 
2024 року становила 1,282%, комісія 
для оплати товарів та послуг в інтерне-
ті — 1,383%, а для оплати в торговель-
ній та сервісній мережі — 1,256%. 

Проте тарифи — не найважливі-
ший аргумент для клієнтів, вважають 
банкіри. За словами Дмитра Ляхова, 
еквайринг розвивається у бік інтегра-
ції сервісів, що дає підприємцям змо-
гу об’єднати всі щоденні операційні 
завдання на одній платформі.

Наприклад, серед нововведень 
ПУМБ — можливість для підприємців 
оформити хмарний кваліфікований 
електронний підпис (КЕП), який мож-
на інтегрувати в програмний реєстра-
тор розрахункових операцій (ПРРО) 
партнерів на POS-терміналі. Завдяки 
цьому клієнти, які щойно відкрилися 
і за законодавством зобов’язані мати 
термінал, мають змогу випустити в 
банку хмарний КЕП і абсолютно без-
печно користуватися ним на ПРРО 
партнерів.

За словами Андрія Соколова, най-
більш затребуваним є обладнання на 
базі Android. Тому Сенс Банк активно 
збільшує кількість партнерів, які ма-
ють готові рішення ПРРО та розшире-
ні можливості роботи зі складом това-
рів, резервуванням запису на надання 
послуг, автоматичним створенням 
бухгалтерських звітів тощо.

Сенс Банк, наприклад, запровадив 
функціонал успішного завершення по-
купки по терміналу в разі відсутності у 
клієнта потрібної суми коштів на карт-
ці та наявності необхідної кількості го-
тівки. В такому випадку продавцю не 
потрібно анульовувати операцію, а по-
купець отримує індивідуальний підхід 
до обслуговування.

У ПриватБанку головними тенден-
ціями еквайрингу вважають смартфо-

нізацію, розвиток інтернет-продажів, 
розбудову платіжної екосистеми, ін-
теграцію з програмами лояльності, 
простоту керування функціоналом та 
цільові сегментні пропозиції.

Головний заявлений пріоритет для 
ПриватБанку на сьогодні — зробити 
клієнтський шлях для підприємців та 
бізнесу ще простішим, щоб керувати 
сервісами можна було одним доти-
ком або за декілька кліків. У 2024 році 
ПриватБанк, наприклад, спільно з Visa 
впровадив можливість безготівкової 
оплати у приміських маршрутних ав-
тобусах Києва та Київської області, 
першим став маршрут Київ — Боярка. 

В еквайринг ПриватБанку вже вши-
ті сервіси, які є базою для розвитку біз-
несу клієнта та інструментами до збіль-
шення продажів: оплата частинами, 
миттєва розстрочка, готівка на касі, 
власний безоплатний сервіс фіскаліза-
ції ПРРО «Каса», застосунок «Термінал», 
інтернет-еквайринг LiqPay, бонусна 
програма «Привіт» тощо.

Крім того, у 2024 році ПриватБанк 
дозволив українським розробникам, 
бізнесу та сервісним компаніям інте-
грувати застосунок «Термінал» до ін-
ших застосунків і програмних рішень. 
У банку пояснювали, що така опція 
може бути корисною, якщо бізнес, 
наприклад, використовує власну про-
граму для продажу товарів або послуг 
і йому потрібен функціонал безготів-
кового приймання платежів із картки 
або електронного гаманця.

Станом на 1 жовтня основними 
гравцями на ринку еквайрингу за 
кількістю встановлених торговель-
них терміналів були ПриватБанк 
(311,17 тис.), Ощадбанк (79,29 тис.), 
Райффайзен Банк (34,87 тис.), ПУМБ 
(12,74 тис.) та Укрсиббанк (9,25 тис.). 
Усього українські банки встановили 
487,43 тис. торговельних терміналів, з 
яких майже всі — 99,2% (483,41 тис.) — 
є безконтактними. 

Власну мережу терміналів для при-
ймання платежів у жовтні 2024 року 

Банк Україна (+4,81 млрд грн). Най-
більші втрати зафіксували Райф-
файзен Банк (–6,95 млрд грн) і ПУМБ 
(–6,52 млрд грн). 

Водночас Райффайзен Банку та 
ПУМБ вдалось увійти до трійки ліде-
рів за приростом гривневих коштів 
на вимогу — плюс 12,68 млрд грн та 
7,57 млрд грн відповідно. Першу по-
зицію зайняв державний Ощадбанк 
(+22,55 млрд грн). 

Найбільший відтік гривневих кош-
тів на вимогу зафіксували Приват-
Банк (–10,58 млрд грн), Укргазбанк 
(–8,2 млрд грн) та Креді Агріколь Банк 
(–7,07 млрд грн). 

Співвідношення залишків коштів 
на гривневих строкових та поточних 
рахунках практично не змінилося і 
становило 24,8% та 75,2% відповідно. 

Ставки за депозитами бізнесу про-
тягом року знижувалися під впливом 
монетарної політики Нацбанку. «У пер-
шому півріччі НБУ знизив облікову 
ставку на 2 в.п. — до 13%. За цей період 
ставка за тримісячними депозитними 
сертифікатами скоротилася ще поміт-
ніше — на 3 в.п., до 16%, — коментує 
Наталя Буткова- Вітвіцька. — Водночас 
НБУ зберіг незмінними параметри 
іншого монетарного інструмента — 
нормативів обов’язкового резервуван-
ня. Ці заходи утримували депозитні 
ставки на достатньо стабільному рівні 
8,5% для суб’єктів господарювання і за-
безпечували захист гривневих заоща-
джень від інфляції». 

ХИТКА СТАБІЛЬНІСТЬ ТАРИФІВ
Вартість обслуговування юросіб у 
2024 році дещо збільшилася. «Коригу-
вання тарифів із боку банків здебіль-
шого були пов’язані зі зміною собівар-
тості продуктів чи сервісів. Натомість 
на ринку з’явились акційні пропозиції 
від банківського сектору, які допома-
гають клієнтам зменшити витрати на 
банківське обслуговування», — зазна-
чає Андрій Соколов.

Наталя Буткова-Вітвіцька додає, що 
деякі банки змінили вартість окремих 
послуг із метою їх приведення до со-
бівартості, а для особливих категорій 
клієнтів, як-от ветерани, експортери 
тощо, запровадили акційні пропозиції 
з безкоштовним обслуговуванням.

У ПриватБанку зосереджують ува-
гу на нових послугах, що увійшли 
до базових пакетів 2024 року, серед 
яких відкриття рахунку під час реє-
страції в «є-Підприємці», відкриття 
рахунку ФОП та випуск бізнес-картки 
у мобільному застосунку «Приват24», 
новий сервіс, який дає змогу вести 
книгу обліку доходів і витрат безпо-
середньо в «Приват24 для Бізнесу» з 
автоматичним заповненням готів-
кових і безготівкових надходжень та 
конвертацією валюти за відповідним 
курсом. Проте для залучення нових 
клієнтів ПриватБанк тимчасово — з 
15 травня до 15 липня 2024 року — 
пропонував тариф на інтернет-еквай-
ринг LiqРay з 0% комісії на прийман-
ня платежів із карток. Для здійснення 
оплат LiqPay надає безліч платіжних 
методів: PrivatPay, Apple Pay, Google 
Pay,  QR-код, токени тощо. А в груд-
ні ПриватБанк обнулив для ФОПів з 

IT-сфери тарифи на відкриття та об-
слуговування рахунків, валютообмін 
та випуск преміальних карток.

Якою буде вартість обслуговуван-
ня у 2025 році, банки не прогнозують, 
але зазначають, що вагомим фактором 
стане підвищення податку на прибу-
ток банків з 25% до 50% за підсумками 
2024 року. Це передбачається законом, 
який набув чинності 1 грудня. Проти 
цієї ініціативи висловлювалися і в 
Нацбанку, і в Міністерстві фінансів, і 
навіть в МВФ. «Удруге запровадження 
податку на прибуток у 50% не принесе 
стільки коштів, як минулого року, — 
коментує зміну оподаткування На-
таля Буткова- Вітвіцька. — Крім того, 
для банків вилучення коштів через 
надмірне оподаткування означатиме 
згортання кредитування і зростання 
вартості обслуговування юросіб».

ЕКВАЙРИНГ ПЛЮС ТЕХНОЛОГІЇ
Одним з ключових напрямів в обслу-
говуванні бізнесу банки вважають 
еквайринг. «Щоб зрозуміти, чому 
продукти еквайрингу є важливими 
для української економіки, достатньо 
провести одну годину, спостерігаючи 
за процесом розрахунків у великому 
магазині, — наголошують у Приват-
Банку. — Безготівковий розрахунок 
домінує як спосіб платіжного проце-
су. Приблизно половина клієнтів, які 
розраховуються карткою, взагалі не 
мають при собі готівки. Отже, відсут-
ність термінала може суттєво усклад-
нити процес утримання покупців». 

Вартість еквайрингу в Україні до-
волі тривалий час залишається ста-
більною. «Тарифи з осені 2023 року не 
змінилися і в середньому становлять 
1,3% за операцію та 500 грн за орен-
ду POS-термінала, або 300 грн, якщо 
оборот перевищує 30 тис. грн на мі-
сяць», — уточнює начальник управлін-
ня платіжних рішень ПУМБ Дмитро 
Ляхов. У ПриватБанку змінна частина 
комісії становить 1,3% за всіма карт-
ками, а плата за обслуговування тер-

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОБСЛУГОВУВАННЯ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК ЩОМІСЯЧНА 
АБОНЕНТСЬКА ПЛАТА 
ЗА ОБСЛУГОВУВАННЯ 
РАХУНКУ, ГРН

МОЖЛИВІСТЬ ПОДАННЯ 
ПОДАТКОВОЇ ЗВІТНОСТІ 
У МОБІЛЬНОМУ 
ЗАСТОСУНКУ

ПРИРІСТ ОБСЯГУ КОШТІВ 
ЮРОСІБ ЗА СЕРПЕНЬ 
2023 — ЛИПЕНЬ 2024 РОКУ, 
МЛРД ГРН

МОЖЛИВІСТЬ 
ВІДДАЛЕНОЇ ПЕРВИННОЇ 
ІДЕНТИФІКАЦІЇ 

1 УКРГАЗБАНК 300 ні –13,09 так

2 УКРЕКСІМБАНК 300 ні –45,72 так

3 ОЩАДБАНК 120 ні 33,69 так

4 ТАСКОМБАНК 300 ні –4,72 ні

5 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 200 ні –2,21 так

6 СЕНС БАНК 139 ні 20,55 так

7 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 200 ні –17,79 ні

8 ПУМБ 200 ні –4,30 так

9 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 400 ні –22,17 так

10 ПРИВАТБАНК 350 так –42,92 так

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: середньозважена (за період із серпня 2023 року до липня 
2024-го) процентна ставка, що нараховується на залишок за поточним рахунком; вартість відкриття поточного рахунку; 
час на відкриття поточного рахунку; вартість обслуговування за системою «банк — клієнт»; наявність власної інкасації; 
можливість встановлення клієнту-торговцю платіжного термінала; можливість надання клієнту інтернет-еквайрингу 
і його вартість; кількість відкритих рахунків юросіб; співвідношення кількості операційних співробітників банку і 
кількості відкритих рахунків юросіб; співвідношення кількості відкритих рахунків юросіб і кредитного портфеля юросіб; 

співвідношення кількості відкритих рахунків юросіб і депозитного портфеля юросіб; приріст коштів юросіб за серпень 
2023  — липень 2024 року і частка депозитного портфеля юросіб банку в структурі загального депозитного портфеля всіх 
учасників. Банки, як правило, пропонують пакетні послуги з обслуговування юросіб, максимально враховуючи потреби 
певних категорій клієнтів. Це дає змогу клієнтам оптимізувати вартість обслуговування, а на перший план виходять 
фактори комфортності обслуговування — фізична доступність відділення банку, навантаження на операціоністів, а 
також наявність різних сервісів: інкасації, встановлення торгових терміналів, інтернет-еквайрингу тощо.

>>
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В Укргазбанку мобільний застосу-
нок UGB Tap&Pay запустили восени 
2024 року. «Насамперед такий сервіс 
стане в пригоді торговцям, чий бізнес 
потребує мобільності, власникам кафе 
та ресторанів, перевізникам, кур’єр-
ській службі», — коментує директорка 
департаменту малого та середнього 
бізнесу Укргазбанку Тетяна Корнієнко. 
Ключовими перевагами UGB Tap&Pay 
вона називає сучасність та економію: 
рішення не потребує витрат на обслу-
говування термінала і дає можливість 
безперебійно обслуговувати клієнтів 
навіть під час відключень світла.

БАНКІНГ ТЕМНИХ ЧАСІВ
На обслуговування юросіб у цілому і 
на стабільність еквайрингу зокрема 
у 2024 році не могли не вплинути ві-
ялові та аварійні відключення світла, 
які буквально стали нормою внаслідок 
російського енергетичного терориз-
му. Вчергове цей виклик загострився 
взимку, коли Україні почали загрожу-
вати перебої з електроенергією навіть 
за відсутності нових масованих атак 
на енергетичну інфраструктуру. Проте 
банківська система адаптувалася й під 
ці реалії, чому великою мірою сприя-
ла запроваджена Нацбанком ініціати-
ва Power Banking.

Андрій Соколов розповідає, що 
учасники ринку максимально швидко 
забезпечили свою внутрішню інфра-
структуру незалежними джерелами 
живлення, зменшуючи споживання 
електроенергії загалом. Наприклад, 
Сенс Банк переніс власні бізнес-про-
цеси у хмару. «Для стабільної роботи 
еквайрингу ми надаємо торговцям 
резервні канали підключення до ін-
тернету Ethernet+GPRS або WiFi+GPRS, 
а наше обладнання на GPRS працює 
з двома SIM-картками одночасно», — 
уточнює Андрій Соколов. 

ПУМБ, за словами Антона За-
йонца, має великий вибір новітніх 
Android-терміналів із різними про-
грамами РРО, які мають автономне 

живлення та інтернет-зв’язок 4G, що 
забезпечує максимальну ефективність 
в умовах воєнного часу. «Технологія 
Tap to Phone також дає змогу забезпе-
чити оплати та задовольнити потреби 
бізнесу за будь-яких умов», — уточнює 
він. У ПриватБанку на нові виклики 
воєнного часу — блекаути та дефіцит 
електроенергії — також відповідають 
розвитком технологій приймання пла-
тежів зі смартфону.

ІНКАСАЦІЯ ПОПРИ НЕБЕЗПЕКУ
Незважаючи на активний розвиток 
технологій безготівкових платежів,  
в Україні не втрачає актуальності ін-
касація готівки. Директор департа-
менту інкасації та грошового обігу 
ПУМБ Андрій Бодян відмічає протя-
гом 2024 року поступове зростання 
середнього чеку інкасації та водночас 
стабільність вартості послуги. Тари-
фи зазвичай залежать від населеного 
пункту, масштабу бізнесу тощо. На-
приклад, у ПриватБанку для обласних 
центрів комісія становить 220 грн за 
виїзд, але не менш ніж 2,2 тис. грн на 
місяць із торгової точки без ПДВ. Для 
інших населених пунктів та Києва та-
рифи вищі.

Під час повномасштабного вторг-
нення суттєвим викликом стало га-
рантування безпеки інкасації на тери-
торіях, наближених до зони бойових 
дій. Наразі оператори ринку не зупиня-
ють роботу навіть у небезпечних умо-
вах. Наприклад, відокремлені підроз-
діли інкасації Сенс Банку за потреби 
надають клієнтам послуги з інкасації 
відповідно до раніше підписаних дого-
ворів та угод в усіх регіонах, де терито-
ріально розташовані відділи інкасації 
банку. «На вимогу Нацбанку ми вико-
ристовуємо системи захисту, кейси, оз-
броєну охорону, а також придбали ще 
й великовантажний бронетранспорт 
підвищеного бронювання та додаткові 
системи відеоконтролю і «старлінки» 
для забезпечення безперебійного зв’яз-
ку», — розповідає Андрій Бодян. 

ПЛАТЕЖІ БЕЗ ТЕРМІНАЛА
Окрім традиційного еквайрингу, 
банки продовжують розвивати нові 
засоби для проведення платежів. 
Один з них — оплата через QR-код, 
що базується на технології QR від 
НБУ. «Звісно, поки що зарано говори-
ти про QR як окремий самостійний 
метод платежів, але у деяких країнах 
світу цей метод оплати посідає пер-
ше місце поміж інших, витіснивши 
звичні карткові операції», — розпові-
дає Андрій Соколов.

ПУМБ пропонує своїм клієнтам 
сервіс «Smart Оплата», який надає 
можливість приймати платежі за до-
помогою QR-коду або посилання на 
платіжну сторінку (інвойс). «Це особ-
ливо актуально для підприємців, які 
ведуть бізнес онлайн, бо покупець 
може сплатити за товар дистанцій-
но», — пояснює начальник відділу 
розробки платіжних рішень ПУМБ 
Антон Зайонц.

Також банки продовжують розви-
вати технологію Tap to Phone: вона 
дає змогу задіяти смартфон з NFC 
як POS-термінал. В Україні сервіс 
почали активно використовувати у 
вуличній торгівлі, на ринках тощо. 
У 2024 році подібний продукт за-
провадили в ПУМБ. «Ми зробили це 
просто і швидко для клієнта — через 
мобільний застосунок, — розповідає 
Антон Зайонц. — Підприємці завжди 
оцінюють вигідність, а Tap to Phone 
є мобільним, швидким і дешевим за-
собом оплати. До того ж ми надаємо 
можливість інтеграції сервісу із ПРРО. 
Це наш внесок у розвиток білого біз-
несу, що особливо важливо в умовах 
воєнного часу».

Тим часом у ПриватБанку не лише 
надали клієнтам можливість вико-
ристовувати як POS-термінал смарт-
фони на ОС Android (ця опція до-
ступна з 2021 року), але й наприкінці 
2023 року запустили цей продукт на 
базі iOS, що розширило коло потен-
ційних клієнтів. 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ІНКАСАЦІЯ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕНИХ 
ПУНКТІВ, ДЕ ДОСТУПНА 
ПОСЛУГА

КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕНИХ 
ПУНКТІВ, ДЕ РОЗТАШОВАНІ 
ПІДРОЗДІЛИ ІНКАСАЦІЇ

КІЛЬКІСТЬ ТОЧОК, 
ЩО ОБСЛУГОВУЮТЬСЯ  
(НЕ ВРАХОВУЮТЬСЯ ВЛАСНІ 
ВІДДІЛЕННЯ І БАНКОМАТИ)

МОЖЛИВІСТЬ ІНКАСАЦІЇ 
ТОРГОВОЇ ВИРУЧКИ ЧЕРЕЗ 
КАСУ ІНШОГО БАНКУ

ІНКАСАЦІЯ ТЕРМІНАЛІВ 
САМООБСЛУГОВУВАННЯ

1 ОЩАДБАНК уся територія України, крім ТОТ 46 42007 ні так

2 ПРИВАТБАНК 795 29 7266 ні так

3 РАЙФФАЙЗЕН БАНК понад 900 населених пунктів, крім ТОТ 25 понад 4200 так так

4 ПУМБ понад 340 12 понад 8000 так так

5 АКОРДБАНК 392 16 понад 4000 так так

6 СЕНС БАНК 14 областей у радіусі 150 км від міста 
дислокації служби інкасації 11 2032 ні ні

7 УКРСИББАНК індивідуальний розгляд 7 близько 300 ні ні

8 ІНДУСТРІАЛБАНК 300 4 250 ні так

9 МТБ БАНК 4 2 259 так так

10 РАДАБАНК 3 3 50 ні ні

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: кількість населених пунктів, в яких доступна послуга; обсяг інкасованих коштів за рік; дохід від 
інкасації; кількість власних броньованих автомобілів; кількість точок, які обслуговуються; вартість послуги; мінімальний час від моменту замовлення до 

гарантованого виїзду машини. Серед банків, які заповнили анкету, забезпечити перевезення грошей та цінностей можуть 10 установ. Чинні гравці володіють 
парком із трохи більш ніж 1500 броньованих машин.

 почав розбудовувати необанк 
monobank. За його планами, за рік 
бізнес має встановити близько 15 тис. 
POS-терміналів, які забезпечені аку-
мулятором та 4G-модулем.

Не менш інтенсивно розвивається 
і інтернет-еквайринг: в Україні не пер-
ший рік триває тенденція переходу 
ритейлу з офлайну в онлайн, а додат-
ковим стимулом для цього спо чатку 
стала пандемія COVID-19, а потім — 
повномасштабне вторгнення рф та пе-
ребої з електроенергією. 

Проте пропорційно до зростання 
обсягів розрахунків в інтернеті в Укра-
їні поширюється кібершахрайство, що 
стає чималим викликом для учасників 
фінансового ринку. 

За інформацією заступника го-
лови НБУ Олексія Шабана, 83% усіх 
шахрайств відбувається в інтернеті. 
Лише 17% крадіжок коштів за карт-
ками здійснюється через фізичні 
пристрої — POS-термінали, банко-
мати, пристрої самообслуговування. 
За підсумками 2023 року збитки від 
шахрайства з українськими картка-
ми підстрибнули на 73% — майже до 
833 млн грн. А кількість таких опе-
рацій зросла на чверть і становила 
272 тис. 

Це не лише український тренд — 
кібершахрайство є світовою пробле-
мою. «Ми у Сенс Банку спільно з між-
народними платіжними системами та 
національною платіжною системою 
постійно покращуємо цифрову безпе-
ку як всередині банку, так і на порта-
лах наших партнерів», — розповідає 
Андрій Соколов. За його словами, по-
силення антифрод-політики дає змо-
гу запобігти більшості потенційних 
загроз і створює міцний бар’єр для 
шахрайських схем. Крім того, поши-
рення сучасного обладнання на ринку 
ритейлу надає більше можливостей 
для роботи з різними програмними 
застосунками та сервісами, завдяки 
чому підприємці також підвищують 
безпеку.
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Відважні партнери

ЗАЗНАЧАЄ ЯКУБ МАРЕК КАРНОВСКІ, ПЕРШИЙ ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ ПРАВЛІННЯ КРЕДОБАНКУ

«Ми підтримуємо малий і середній бізнес скрізь, зокрема 
в «помаранчевій» та «червоній» зонах біля фронту»

ЯКУБ МАРЕК КАРНОВСКІ
Народився 1 березня 1974 року в місті Сосно-
вець (Польща). Є випускником Головної тор-
говельної школи у Варшаві та студій МВА 
(магістр ділового адміністрування) в Carlson 
School of Management і Hubert H. Humphrey 
Institute of Public Affairs в Університеті Мін-
несоти (США). У 1997–2000 роках був радни-
ком та керівником політичного кабінету мі-
ністра фінансів Польщі. Працював радником 
і директором міжнародного департаменту в 
 Нацбанку Польщі. У 2003–2008 роках — член 
Ради виконавчих директорів у групі Світового 
банку. Очолював правління інвестфонду PKO 
TFI S.A., польських державних залізниць PKP 
Polskie Koleje Panstwowe S.A. та приватної  
інвестгрупи Luma Investment S.A. Входив до 
на глядових рад HSBC Bank Polska, Укрпошти 
та Укрзалізниці. З 19 серпня 2024 року — пер-
ший заступник голови правління Кредобанку.

— Якої кредитної політики зараз до-
тримується Кредобанк?
— Ми всі функціонуємо в умовах ро-
сійської агресії, тому кожен елемент 
має бути адаптований до цього, зокре-
ма й кредитна політика нашого банку. 
Кредобанк — це системно важливий 
банк. На сьогодні ми концентруємося 
переважно на малих і середніх підпри-
ємствах. Для допомоги тим, хто працює 
поблизу фронту, ми використовуємо 
програми гарантій. Восени ми вже під-
писали додаткову угоду з ЄБРР, поль-
ським Bank Gospodarstwa Krajowego 
(BGK) і Єврокомісією, уклали угоду 
про портфельні кредитні гарантії з 
U.S. International Development Finance 
Corporation (DFC). Наша мета — підтри-
мати підприємців. Ми повинні адап-
туватися до нинішнього етапу війни і 
готуватися до того, що буде після її за-
вершення.

— Кредитування якого бізнесу зараз 
найбільш цікаве банку?
— Кредобанк, як частина PKO Bank 
Polski, насамперед розвиває співпрацю 
між українськими та польськими біз-
несами. Водночас ми підтримуємо ма-
лий і середній бізнес скрізь, у тому чис-
лі в «помаранчевій» та «червоній» зонах 
біля фронту. Ми можемо кредитувати 
такі компанії завдяки програмам кре-
дитних гарантій з міжнародними фі-
нансовими організаціями (МФО). 

Ми маємо пропозиції для роздріб-
них клієнтів, які мають зв’язки з Поль-
щею, де зараз живе понад мільйон 
українців: спеціальні програми, кон-
сультування, швидкі перекази коштів. 
Ми хотіли б стати набагато більшим 
гравцем на ринку України, але після 
того як закінчиться війна.

— На які ліміти можуть розраховува-
ти ваші клієнти?
— Максимальний кредитний ліміт, 
за яким банк може ухвалити рішення 
самостійно, — $4 млн. Це рішення ак-
ціонера. Середній чек трохи менший, 
бо він, наприклад, може визначатися 
умовами гарантійних програм, які ма-
ють власні обмеження. У нас також є 
чимало корпоративних клієнтів, які 
отримують погодження на більші суми 
на рівні акціонера.

— Ви підтримуєте ветеранський біз-
нес та проєкти енергонезалежності?
— Наш корпоративний благодійний 
фонд «Фундація Кредо» займається під-
тримкою ветеранів, зокрема людей, 
які отримали поранення. Переважно 
це підтримка центрів реабілітації та 
протезування. Придбали медичне об-
ладнання для реабілітаційного центру 
Superhumans, реалізуємо окремі про-
єкти з центром Unbroken. Підтримуємо 

працівників, які повернулися із зони бойо-
вих дій, впроваджуємо стандарти інклюзії та 
безбар’єрності. Тут ми намагаємося дивитися 
в бік грантових програм. Щодо енергетики, 
то ми маємо «Енергокредит» зі спеціалізова-
ними умовами фінансування генерувального 
обладнання сонячних, гідро- та вітроелек-
тростанцій, газотурбінних, газопорш невих 
та біогазових генераційних установок. Цей 
кредит можна поєднувати з програмами га-
рантій. Ми також надаємо стандартні інвест-
кредити бізнесу для купівлі енергетичного 
устаткування для власних потреб, які теж 
можна поєднувати з гарантіями. 

— Які переваги дає клієнтам угода з DFC?
— Цей договір гарантій на $40 млн дає мож-
ливість видати $50 млн кредитів у співвід-
ношенні 80 на 20. Тобто Кредобанк бере на 
себе лише 20% ризику, а решту покриває DFC. 
Гарантії поширюються на всю територію 

України, включно з прифронтовою, з 
преференціями для агросектору, який 
отримає щонайменше 25% цих кре-
дитів. Максимальна сума коштів для 
позичальника становитиме $1,5 млн 
в еквіваленті. Кредити на поповнення 
обігових коштів, інвесткредити та лі-
зинг під гарантії DFC зможуть отрима-
ти підприємства, які мають не більш 
ніж 300 працівників та щонайбільше 
$15 млн річного доходу. У нас є кілька 
постачальників гарантій — ЄБРР, BGK 
і DFC — для малих і середніх компа-
ній. Ми до них досі за виплатами не 
зверталися, оскільки українці, попри 
війну, погашають свої кредити. За про-
грамою з BGK з коштів Ukraine Facility 
ми отримали два транші загальною су-
мою 20 млн євро, за якими є гарантія 
90 на 10, також у жовтні цього року 
ми підписали чергову угоду на наступ-
ні 10 млн євро з розподілом ризику 
80 на 20. За умовами Єврокомісії не 
менш ніж 50% таких кредитів у рамках 
перших 20 млн євро має бути видано 
в «жовтій», «помаранчевій» та «черво-
ній» зонах, а виділені за підписаною 
у вересні угодою 10 млн євро повинні 
бути повністю скеровані на гарантії 
кредитів у «помаранчевій» та «черво-
ній» зонах. 

— Чи успішними є програми кредиту-
вання під міжнародні гарантії?
— Це продукт для цієї фази війни. 
Ми надаємо те, що саме зараз потріб-
но українській економіці. Клієнтів не 
бракує, питання, скоріше, в тому, що 
позичальники можуть не відповідати 
умовам програми або нашим вимогам 
у частині ризику. Ми наразі не маємо 
випадків використання гарантій. Як 
правило, такі кредити беруть постраж-
далі від війни фірми. Наприклад, бізнес 
одного нашого клієнта з Чернігова був 
знищений ракетним ударом. Він взяв у 
нас кредит, відновив частину своїх по-
тужностей і зараз працює. Гарантія за-
хищає бізнес і банк від ризику знищен-
ня внаслідок бойових дій. Якщо так 
станеться, що клієнт платити нічого не 
буде, то спрацює кредитна гарантія. За 
програмами BGK та DFC ризик банку 
покритий на 80–90%. Але у нас ще є га-
рантії від  ЄБРР, за ними 50% покриття 
за кредитами на 230 млн євро. У межах 
цієї програми є грантова компонента, 
коли на певні інвестиційні кредити 
компанія може отримати до 30% вар-
тості кредиту у вигляді гранту — такий 
своєрідний «кешбек».

— Чи обговорюєте ви зараз потенцій-
ні проєкти на 2025 рік?
— Ми говоримо зі Світовим банком та 
IFC про різні форми підтримки україн-
ської економіки. Я шість років був офі-
ційним представником Польщі при 

Світовому банку, реалізовував проєк-
ти в рамках роботи в наглядових радах  
Укрзалізниці та Укрпошти, тому зараз 
намагаюся використати свої знання і 
компетенції для того, щоби збільшити 
підтримку клієнтів Кредобанку. Певні 
напрацювання вже є. 

— Що дає Кредобанку долучення до 
програми Ukraine Facility?
— Я дивлюся на Ukraine Facility не 
тільки як на програму, яка має підтри-
мувати підприємства, але як на план 
відбудови економіки України. Звичай-
но, ми хочемо безпосередньо підтри-
мувати наших клієнтів. Зазначу, що 
Кредобанк буде добре функціонувати, 
лише якщо буде добре функціонувати 
економіка України. У рамках Ukraine 
Facility, як я вже сказав, ми отримали 
30 млн євро гарантій Єврокомісії. Ці 
кошти лежать у BGK на ескроу-рахун-
ку. Якщо щось станеться з бізнесом на-
ших позичальників, ця гарантія буде 
використана. Але важливо навіть не 
те, скільки грошей ми отримаємо з 
Ukraine Facility, а те, що програма до-
поможе у відбудові України.

— На які зміни варто розраховувати 
вашим клієнтам у 2025 році?
— З’явиться новий мобільний засто-
сунок для роздрібних клієнтів. Ми 
розуміємо, що наразі не конкуруємо 
з іншими банками в цій сфері, але ма-
ємо надію, що нова версія застосунку 
покращить доступність нашого банку 
для фізосіб та ФОП. У галузі цифро-
візації для бізнесу в нас уже працює 
віддалене обслуговування, пересилка 
документів, частково діє віддалена 
ідентифікація. Будемо розширювати 
цей напрям як для малих і середніх, 
так і для великих підприємств. У пе-
ріод повоєнної відбудови хочемо збіль-
шити кредитні ліміти понад $4 млн і 
залучити більше великих клієнтів.

— Якою ви бачите роль Кредобанку в 
повоєнній відбудові України?
— Ми вже зараз маємо готуватися до 
завершення війни і планувати свої 
дії в період повоєнної відбудови. Ми 
очікуємо, що польський досвід вступу 
до ЄС і розвитку банківського сектору 
Польщі стане прикладом для відбудо-
ви банківського сектору України. Єв-
ропейська інтеграція не буде можлива 
без реструктуризації банківського сек-
тору України. Частиною цього процесу 
є приватизація держбанків. Сис тема 
повинна бути диверсифікована: поряд 
із держбанками мають бути банки з 
капіталом із різних джерел. І польсько- 
українська співпраця допоможе євро-
пейській інтеграції України, як поль-
сько-німецька співпраця допомогла 
інтеграції Польщі в європейську сім’ю.
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Банк у режимі турбо

РОЗМІРКОВУЄ ЄВГЕН ШУЛІКА, ГОЛОВА ПРАВЛІННЯ АСВІО БАНКУ

«Зараз ми можемо ухвалювати рішення, які дозволяють нам 
бігти швидше, ніж конкуренти»

ЄВГЕН ШУЛІКА
Народився в Маріуполі. Має вищу економіч-
ну та юридичну освіти. Кар’єру в банківській 
системі розпочав у 2015 році менеджером у 
Приват Банку. 1 червня 2021 року перейшов до 
АТ «АСВІО БАНК»: керував напрямом активних 
операцій, розвивав корпоративний бізнес та 
регіональну мережу. Із 17 листопада 2021 року 
призначений заступником голови правління, 
у серпні 2022 року став першим заступником 
голови правління, а 23 липня 2024 року очо-
лив банк. У 2024 році встановив національ-
ний рекорд, ставши наймолодшим керівником 
банківської установи в Україні. Має більш ніж 
10-річний досвід роботи на керівних посадах 
у банківській сфері, IT та економічній безпеці. 
Володіє експертизою в таких напрямах, як стра-
тегічне управління банком, цифрова трансфор-
мація, масштабування бізнесу та управління 
змінами в умовах кризи.

— Які основні цілі та задачі ви ставите 
перед собою в процесі диджиталізації?
— Перша ціль — побудова єдиної ІТ-еко-
системи, яка дала б можливість створен-
ня умовної «ферми» диджитал-рішень 
для банку. На наших ресурсах можли-
во запустити будь-який фінтех-проєкт 
протягом декількох місяців. Прикладом 
цього є успішна міграція банку на нову 
АБС за три місяці. Кожен наш проєкт не 
є відокремленим, а використовує вже 
наявні ресурси та побудовані процеси.

Друга — безпека та безперебійність 
роботи всіх сервісів. За два роки ми пов-
ністю перебудували ІТ-інфраструктуру 
банку і створили власне серверне сере-
довище. Наші сервіси будуть надаватися 
за будь-яких форс-мажорних умов. Ми 
побудували електронний архів банку, 
розробляємо автоматизований процес 
розпізнавання та ранжування докумен-
тів за допомогою ШІ, інтегрували влас-
ну систему контролю та каскадування 
виконання задач. Це дає нам додаткову 
мобільність для відкриття нових відді-
лень або міграції діючих. 

Третя ціль — це автоматизація ру-
тинних задач. Ми приділили багато ува-
ги автоматизації онбордингу нових спів-
робітників та розвитку персоналу — за 
кілька тижнів ми вже маємо фахівця, 
здатного якісно виконувати стандартні 
операції. Для цього банком розроблена  
власна платформа онлайн-навчання: 
після прийняття нового співробітника 
керівник заповнює профіль його задач, 
і список необхідного навчання підбира-
ється автоматично.  

Четверта ціль — зв’язок із клієнтом 
24/7. Суттєва частина диджиталізації 
наших сервісів — це онбординг і виве-
дення клієнтів в онлайн. В Україні вже 
чимало успішних кейсів цифрового бан-
кінгу для фізосіб. А в МСБ і корпоратив-
ному бізнесі ми перші, хто запровадив 
повністю дистанційну ідентифікацію 
клієнтів та обмін документами онлайн 
через нашу платформу активних опе-
рацій — garantiya.com. Ми вже надаємо 
дистанційно банківські гарантії та кре-
дити. Паперовими залишаться тільки 
нотаріальні угоди. 

П’ята ціль — створення єдиного 
робочого простору. Аналітика нашої 
системи дає змогу подивитись онлайн 
результати роботи менеджера, бізнесу, 
продукту, швидкість вирішення питань, 
NPS напрямів підтримки. Також ми буду-
ємо електронний документообіг, інтег-
рований в наші системи, що дозволить 
нам повністю функціонувати онлайн.

Наша мета — створення революцій-
них змін в обслуговуванні клієнтів та 
швидка оптимізація внутрішніх проце-
сів, що залежить від здатності оператив-
но ухвалювати обґрунтовані рішення. В 
основі цих рішень лежать дані, згенеро-
вані CRM. 

— Як ці новації трансформують ваші внут-
рішні процеси?
— Усе пришвидшується. Раніше фінансове 
управління два тижні рахувало фінансовий 
результат відділень. Зараз зайшли в дашборд 
і подивилися аналітику. Погодження банків-
ських продуктів, документів, нових напрямів 
бізнесу раніше відбувалося на папері або в 
пошті та займало місяці, а зараз новий про-
дукт можливо створити за декілька тижнів. У 
серпні ми з нуля почали розробку факторингу 
для МСБ, а в листопаді завершили його тесту-
вання. Вперше факторинг надається повністю 
онлайн. Такого на ринку ні в кого ще немає.

— Як цифрові зміни впливають на продук-
тивність співробітників і всього банку?
— Якщо раніше KPI ставилися річні, то за-
раз — щомісячні. І навіть вони динамічні. 
Якщо за якимось напрямом погіршуються 
показники, то до KPI майбутніх періодів до-

дається різниця і в підсумку результат 
буде досягнутий. Це позитивно впли-
ває на баланс банку та кредитний 
портфель, які за три роки збільшили-
ся майже в два рази. 

Ми сьогодні стали IT-банком. Кожен 
продукт має свого овнера, який може 
залучати до команди проєкту інших 
співробітників банку незалежно від 
посади. Такий підхід дає можливість 
співробітникам продемонструвати 
свої здібності та створює додаткову 
нематеріальну мотивацію. Це все дуже 
пришвидшує роботу банку. Наприклад, 
відділення з нуля ми відкриваємо за 
два тижні. Тимчасом як у конкурен-
тів це триває два — чотири місяці. 
У 2022 році ми за три місяці побудува-
ли нову АБС і перейшли на неї з 1 січня 
2023-го, у банків такого самого розміру 
цей процес займає три — п’ять років.

— Що спонукало розпочати зміни?
— У 2021 році, коли я приєднався до 
команди, банк заробляв на депозитних 
сертифікатах НБУ і мав кредитний порт-
фель 378 млн грн. Стара IT-інфраструк-
тура, довгі паперові процеси, стара АБС, 
на якій навіть СЕП-4 неможливо було за-
пустити. Я чітко розумів: або змінимось, 
або за кілька років банк просто зникне.

У дуже стислі строки ми поміня-
ли всю інфраструктуру та сервісне 
середови ще. Ми запустили нові засто-
сунки й пішли одразу і в роздріб, і в біз-
нес-сегмент, і в офлайн-мережу. 

У 2021 році в нас було шість відді-
лень, зараз — 50. Кількість співробітни-
ків збільшилась зі 100 до понад 500. Го-
ловний офіс став більшим, оскільки ми 
переробляємо всю методологічну базу, 
змінивши за півтора року 70% внутріш-
ніх нормативних документів і процесів, 
агрегуємо їх на єдиному порталі, пере-
водимо все з паперу в «цифру». Добудо-
вуємо фундамент, який дозволить нам у 
подальшому все автоматизувати.

— Яким є вплив диджиталізації на 
прибуток?
— Якщо порівняти з 2021 роком, то ми 
збільшили дохід банку в шість разів. На-
разі цей прибуток генерує переважно 
офлайн-мережа і корпоративний бізнес. 
Але ми бачимо, що кожен крок, який 
ми робимо в цифровізації, дозволяє нам 
миттєво зменшити операційне наван-
таження на співробітників і збільшити 
фінансовий результат за конкретним 
продуктом.

— Ці зміни ви впроваджуєте силами 
власної IT-команди чи віддаєте задачі 
на аутсорсинг?
— У банку є велика команда на 
диджитал- напрямі, також є команди, 
які працюють в окремих компаніях на-
шої групи і є резидентами «Дія.City». 

Одна з цих компаній займається 
застосунком для бізнес-клієнтів ASVIO 
Business і під нього розробляє платфор-
ми Tap to Phone та E-commerce, інша 
сфокусована на рішенні для фізичних 
осіб — amobank. Ці застосунки вже 
працюють. Також ми створюємо засто-
сунок для преміального сегмента — 
ASVIO VIP.

На базі ще однієї компанії ми побу-
дували новий процесинг і в лютому цьо-
го року сертифікували його. Це дозволи-
ло нам повністю відмовитись від софту 
країни-агресора. Це дуже важливе пи-
тання сьогодення, і буквально одиниці 
серед банків можуть цим похизуватися. 
Зараз ми проводимо реемісію карток на 
наш власний процесинг.

Цього року ми також отримали 
принципальство Visa та Mastercard, як 
прямий учасник цих міжнародних пла-
тіжних систем сертифікуємо Visa B2B 
Connect для бізнесу та Tap to Phone.

— Скільки всього буде застосунків?
— У нас є застосунок для фізичних осіб 
amobank із класичними сервісами не-
обанку, але він відкритий тільки для 
діючих клієнтів. 

Також є застосунок ASVIO Business 
для підприємців і юросіб, який працює 
на вебплатформі та мобайл. Онбординг 
для ФОПів займає всього півтори хвили-
ни. У 2025 році маємо мету стати най-
кращим бізнес-застосунком, що буде 
драйвером МСБ.  

До кінця 2024 року вийде застосунок 
ASVIO VIP. Це іміджевий продукт, мета  
якого — надавати клієнтам онлайн 
справжній VIP-сервіс, до якого вони 
звик ли офлайн.

— Чи планується репозиціонування 
банку через більшу активність у сег-
менті фізосіб?
— Так. У п’ятирічній стратегії ми вже 
позиціонуємось як універсальний банк. 
Я не виключаю, що частка роздрібного 
бізнесу в нас може буде більшою. Все 
буде залежати від кон’юнктури ринку. 

Ми порівняно невеликий банк, 
який швидко зростає. Зараз ми можемо 
ухвалювати швидкі рішення, які доз-
воляють нам бігти швидше, ніж конку-
ренти. У 2025 році ми хочемо увійти до 
топ-30, а далі — до топ-20. Ми вже кри-
тично важливий банк, але хочемо стати 
системним. Це глобальна мета.

— Яке майбутнє в української банків-
ської системи в умовах її цифрової 
трансформації?
— Усі банки, які не зможуть обслугову-
вати клієнтів онлайн, зникнуть. Банки 
вже стають фінтехами. За три-чотири 
роки 80–90% клієнтів будуть обслугову-
ватись онлайн, а для офлайну залишать-
ся сучасні відділення.Л

ІЦ
ЕН

ЗІ
Я 

Н
БУ

 №
13

3 
В

ІД
 1

6.
11

.2
01

1



42 |  www.banksrating.com.ua  |  25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ  | 

ПІДСУМКИ РОКУ 

 ПОДВІЙНИЙ ПЛЮС 4

 ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ: 
  «НАЙКРАЩИЙ РОЗДРІБНИЙ БАНКІР» 5
 «НАЙКРАЩИЙ КОРПОРАТИВНИЙ БАНКІР» 5
 «НАЙКРАЩИЙ ФІНАНСОВИЙ ДИРЕКТОР» 6
 «НАЙКРАЩИЙ ОПЕРАЦІЙНИЙ ДИРЕКТОР» 6
 «НАЙКРАЩИЙ МЕНЕДЖЕР  

ІЗ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ» 7
 «НАЙКРАЩИЙ ТОПМЕНЕДЖЕР» 7

 25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ  
2024 РОКУ  14

 «БРОНЗОВА ЛІГА»  
ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ 15

ПОСЛУГИ ДЛЯ ФІЗОСІБ

 ДЕПОЗИТИ ЗАГАЛЬМУВАЛИ 16

 ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ: 
 «КЛАСИЧНИЙ ДЕПОЗИТ» 17
  «ОЩАДНИЙ ВКЛАД» 18

 СПОЖИВЧИЙ БУМ У ВАЖКІ ЧАСИ 20

 ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ: 
 «КРЕДИТНІ КАРТКИ» 21
 «КРЕДИТ ГОТІВКОЮ» 22
 «АВТОКРЕДИТ» 23
 «ІПОТЕЧНИЙ КРЕДИТ» 23

 БАНК У КИШЕНІ 24

 ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ: 
 «МОБІЛЬНИЙ БАНКІНГ» 25
 «ОБСЛУГОВУВАННЯ ФІЗИЧНИХ ОСІБ 

У ВІДДІЛЕННІ» 25
 «ЗАРПЛАТНІ ПРОЄКТИ» 26
 «ПРЕМІАЛЬНИЙ БАНКІНГ» 26

ПОСЛУГИ ДЛЯ ЮРОСІБ

 КРЕДИТНА ВІДЛИГА 30

 ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ: 
 «КРЕДИТИ МАЛОМУ ТА СЕРЕДНЬОМУ  

БІЗНЕСУ, А ТАКОЖ ФІЗИЧНИМ ОСОБАМ — 
ПІДПРИЄМЦЯМ» 31

 «ОВЕРДРАФТ» 31
 «АГРОКРЕДИТИ» 32
 «ЛІЗИНГ» 33
 «БАНКІВСЬКІ ГАРАНТІЇ» 33

 УПЕРЕД ЗА ТЕХНОЛОГІЯМИ 37

 ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ: 
 «ОБСЛУГОВУВАННЯ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ» 38
 «ІНКАСАЦІЯ» 39

| ЗМІСТ | 

25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ. ЗАСНОВНИК: ТОВ «ФІНАНСОВИЙ КЛУБ», м. КИЇВ, 04107, вул. ПЕЧЕНІЗЬКА, 8, тел.: 063 519 02 15. ВІДДРУКОВАНО: ГРУПА КОМПАНІЙ PRINTSTORE GROUP, м. КИЇВ, 01024. 
ЗАМОВЛЕННЯ № 12/44-23. НАДІСЛАНО ДО ТИПОГРАФІЇ 23.12.2024. НАКЛАД: 10 000. © ТОВ «ФІНАНСОВИЙ КЛУБ»

Члени експертної ради дослідження  
«25 провідних банків України»

АРТУР 
ЗАГОРОДНИКОВ,
заступник голови правління 
ПУМБ

ОЛЕКСАНДР  
ЗАЄЦЬ,
заступник голови правління 
ТАСкомбанку

СЕРГІЙ  
МАМЕДОВ,
голова правління банку 
«Глобус»

ДМИТРО  
МУСІЄНКО,
член правління ПриватБанку 
з питань роздрібного бізнесу

ІННА  
ТЮТЮН,
членкиня правління  
Сенс Банку

ОЛЕКСАНДР  
ЩЕРБАХА,
заступник голови правління 
Укргазбанку

ВОЛОДИМИР  
МУДРИЙ, 
голова правління  
ОТП Банку

2024

Організатор Генеральний  партнер Медіапартнер

ПРОВІДНИХ
БАНКІВ УКРАЇНИ






